
Pripravme ta na ročné schôdz­
ky jednotárskych spolkov. Vy­
pracujme si dobrý a časový 
program a potom ho do litery 
splňme v záujme KJ a jej MO!

"... lepšie je jedno dieťa, 
ktoré sa'boji Boha, než tisíc 
bezbožných} a osožnejšie je zo- 
mrieť bes dielok, ako sane, 
chať deti bezbožné.” — Sirach Jednota
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OHLASUJE SA JEDNOTA CARE
Veríme, že nazbierame. 

Prosíme vás o to. Pošlite do­
lár, dva. KoFko môžete. Ako 
vám pomery dovoľujú. Ale ne­
zatvárajte b v o j e šľachetné 
srdce pred bledou. Lebo ani 
vy ste ešte nepreskočili- Ne­
viete, či sami na staré dni ne­
budete potrebovať pomoc dob­
rých ľudí.
. Keby sme nemuseli, nepro­
sili by sme. Ale prosíme pre 
tých, čo si sami pomôcť ne­
môžu.

Veríme, že Jednota Care aj 
tohto roku bude môcť aspoň 
trocha odpomôcť biede. Ako, 
to závisí od vás.

Svoje dary lásky pošlite na 
túto adresu:

JEDNOT A. C ARE 
P. O.. Box 150

Middletown, Pa.

Bratia a sestry I Idú Viano­
ce a s nimi, aj zimné obdobie. 
Celé roky sme zmierňovali u- 
trpenio tých, ktorí sa obracali 
pro milosrdenstvo Božie na 
nás a prosili o pomoc. Také­
to prosby máme i teraz na 
stole^^bo tí, čo sa nedostali 
ďalej z Nemecka, Rakúska, 
Taliansko, Francúzska, Špa­
nielska alebo z Iných západo­
európskych krajín, nemohli 
sa dostať obyčajne pre svoj 
pokročilý vek alebo pre cho­
robu, teda pre neschopnosť 
prace. Takýchto žiadna kraji­
na nechce- A takí si zaslúžia 
našu pozornost. Zaslúžia si, 
aby sme aspoň v čase vianoč­
nom na nich mysleli a zo svoj­
ho stola Im niečo utrúsili.

Kvapka ku kvapke a na­
zbierame zase, ' I

V dňoch 12. a 13. novembra 
bude v našom veľmeste v 
Navy Pier Prvý Chicagský 
Harvest Festival a Holiday 
Folk Fair. Na tomto podniku 
sa zúčastní vyše 50 národ­
nostných skupín. Slovenská 
skupina je zorganizovaná pod 
egidou Slovenskej Ligy a chi­
cagských Včielok Slovenskej 
Ligy. Budeme mať stánok s 
bohatou slovenskou výstavou. 
Budú tam rozličné vzácne sta- 
rokrajpvé výšivky, maľby, 
porcelán, sklo, slovenské pe­
niaze, známky, vianočné oblát­
ky, oštiepky a slovenská 
bryndza. Bude tam aj vianoč­
ný stromček so starokrajový- 
mi ozdobami. Toto všetko pri­
pravujú naše statočné Včiel­
ky a bratia ligoši. Bude tam 
aj slovenská kuchyňa, budú 
pripravené jedlá ako na Slo­
vensku, keď sú hody, a to: 
nadievaná kapusta (holúbky), 
jaterničky, pečené husy a tie 
dobré slovenské pečivá Jedlo 
d pečivo bude sa predávať 
hosťom a peňažitý príjem sa 
odovzdá pre fond nádejného í 
starobinca a ozdravovne.

Na programe budú spievať 
slovenské piesne svojím krás­
nym hlasom sl. Irena Kocúro­
va a p. Kalata.

Prajeme si, aby naši Slová­
ci reprezentovaní boli na tom­
to festivale prvotriedne. U- 
kážme chicagskej verejnosti, 
že Slováci sa vedia zastúpiť 
medzi inými národmi Výbory

pracujúce pri slovenskej sku- 
I pine sú nasledovné: Milan V. 
i Blažek, Anna Suliány, Mária 
Walovičová, p. a pi. M. Kla- 
čanský, Terézia šajanová, 
Anna Vizzová, Zuzanna Pro­
kopová, Mária Holbová, Alojz 
Deviatka, Anton Ondruš, Mar­
tin Fľaška, Jozef Podmanil;, 
Mária Uherová, Anna Valko- 
vá, Anna Kolenová, Mária 
Vizzová, Mária Maycrsová, 
Mária Schostoková, Mária 
Flašková, Agnesa Koséálová, 
Anna Kocúrova, Irena Hala- 
čová, Rudolf Reis Červeň, 
Viktoria Lunterová a Vendo 
J. Tylka. Brány pre hosťov 
budú otvorené od 12. hodiny 
napoludnie do 10. hodín večer 
v sobotu a v nedeľu od 10. ho­
diny ráno do 9 hodín večer.

Grand Ave. bus ide rovno 
na Navy Pier. Vstupné je Voľ­
né a bude tam rozličné boha­
té pobavenie, národnostné 
tance, spevy a hudba. Sloven­
ský huslista p. Sloboda pri-' 
sľúbil, že zahrá pre hosťov r' 
kuchyni. Prosíme našich cte­
ných Slovákov a Slovenky, 
ktorí máte slovenské kroje, 
oblečte sa do nich. Tiež pro­
síme našu ctenú verejnosť 
húfne sa dostaviť na prvý’ fes­
tival v Chicagu.

Značím sa s úctivým po­
zdravom

Júlia Krajčovičová 
predsedkyňa slovenskej 
skupiny

Br. Jozef M. Sirotnák spra­
vil advokátske skúšky 

Po dlhej, napínavej, ale 1 
zaujímavej kampani zaujal 
stanovisko americký národ. 
8. novembra prvý raz v deji­
nách U. 3. A. voliU občania 
50, štátov- Volili, ako vždy, 
tajne a slobodne. Milióny ob­
čanov túto veľkú výsady slo-

Dozvedáme sa. že brat Jo­
zef Michal Sirotnák, ktorý 
graduoval r. Pennsylvánskej 
univerzity, urobil advokátske 
skúšky. Nový advokát je sy­
nom ctih. sudcu Jána Sirotná- 
ka, bývalého právneho radcu 
KJ a člena výkonného výboru 
Slovenskej Ligy.,

Jozef Sirotnák nateraz si 
koná službu pri marínoch, V 
marci 1961 otvorí si kancelá­
riu v Scrantone, na tom istom 
mieste, kde úradoval jeho 
otec.

Náš nový advokát bol vždy 
prvotriednym študentom. Ra­
di sme, že sa dopracoval cie­
ľa, po ktorom vždy túžil. Jeho 
brat, lekár Dr. Ján Sirotnák 
pracuje v Scrantone.

Co najardečnejšie blahože­
láme. ’ ’ I

Renta. 1
Prirodzená ako katolícky 

časopis tešíme M, že voľby vy­
hráva prvý raz v dejinách A- 
meriky kandidát katolíckeho 
náboženstva, hoci boli sme a 
zostávanie proti tomu, aby sa 
náboženstvo miešalo do politi­
ky. Ale práve preto, že ešte 
mnohí naši spoluobčania robi­
li z veci otázku zásadného rá- 
xu, sme hrdí na tých našich 
dpolubratov nekafolíkov, kto­
rí sa povzniesli a ukázali celé­
mu svetu, že Î v náboženskej 
znášanlivosti je site Ameriky.

Modlíme sa za nového pre­
zidenta a vynaložíme svoje si­
ly, aby pričinením každého z 
nás naša americká vlasť bote 
pod jehlí vedením oporou a ná­
dejou celého slobodného sve-

Boh žehnaj splna priehrštia 
americkému prezidentovu

V sobotu 12. novembra o 
11. hodine ráno uzavrie svia­
tosť stavu manželského v kos­
tole Our Lady ôf the Blessed 
Sacrament y Haťrisbnrgu br. 
Ján P. Pukala, syn hL dozor­
cu ÍKSJ brata Jána Pubalu 
st. so slečnou Anitou Lujzou 
Grayovou.

Hneď po sv. omši bude re­
cepcia v dome Americkej Lé­
gie, 608 Market Street, New 
Cumberland, Pa.

Šťastlivý otec mladomanže­
la brat Pukala pozýva všet­
kých bratov jednotárov z o- 
kólia Harrisburgu a Middle­
town u tak na cirkevné obra­
dy i na hostinu.

Mladomanželom srdečne 
blahoželáme.

Zo Španielska poslal nám 
pozdrav p. Peter Prídavok s 
Viliamom Loydlom, ktorí tam 
trávili dovolenku. Z Montrea­
lu dostali sme kartu od dpp. 
Ferdinanda Mondoka a Augu­
stína Stefku.

Za spomienky čo najsrdeč- 
nejšie ďakujeme.

Akron, Ohio. — Osadnicí o- 
sady sv. Jána Krstiteľa s prí­
ležitosti 25. výročia kôsostva 
dp. Štefana J. Valku ho uctia 

I veľkou sv. omšou vďakyvzda­
nia v nedeľu 13. noVEmbra o 
12. hodine. Celebrantom bude 
dp. Štefan J. Valko, jahúom 
dp. Michal Hnát, podjahňom 
dp. Harry Winca, ebradnikom 
dp. Jozef Piskura. Kázeň po­
vie Msgr. František J. Duboš. 
Ndp. opát Teodor G. Kojíš, 
O.S.B., posvätí obnovené 
sanktuárium a oltár. Sólo za­
spieva pani Rita Kucková- 
VinseLavá. Na organe ju bu­
de doprevádzať pani Estela 
Ruthová.

O 2. hodine popoludní bude 
slávnostný banket v auditó­
riu na Clay Drive. Obradni- 
kom bude dp. Jakub Javorský 
z osady sv. Cyrila a Metoda 
v Barberton, Ohio. Pán A. J. 
Kucko zhodnotí dušpastier- 
sku prácu jubilanta za 25 ro­
kov kúazstva. Všetci bývalí 
študenti osady sv. Jána, kto­
rí sa stali kňazmi a sestra­
mi. budú hosťami. Oslavní 25- 
roéného jubilea, pripravujú 
všetky osadné spolky za asi­
stencie dp. Jakuba Slamínku, 
terajšieho kaplána, a pána 
Franka Bertschs ml,

J. Buynáková

V utorok 25. októbra prijal 
ovitý Otec Ján XXIII, na oso­
bitnú audienciu členov Po­
svätnej rímskej róty z príleži­
tosti inaugurácie nového sud­
covského roku tohto význač­
ného duchovného tribunálu. 
Prítomní — dovedna asi 60 
osôb — najprv sa zúčastnili 
v Pavlovej kaplnke na svätej 
omši k Duchu Svätému a 
hneď nato auditori zložili 
predpísanú prísahu. Na za- 

, čiatku audiencie pozdravil sv. 
Otca dekan Posvätnej rímskej 
róty Msgr. .František Bren­
nan, poukážuc na veľkú zod­
povednosť vysluhovateľov cir­
kevnej spravodlivosti, najmä 
v týchto nepokojných časoch, 
keď pomýlené právne zásady 
a ustanovizne ohrozujú tie 
najposvätnejšie hodnoty kres­
ťanskej civilizácie b medzi ni­
mi nie na poslednom mieste 
BviitoBť rodinného krbu.

Námestník Kristov sa po­
ďakoval prítomným členom 
Posvätnej rímskej róty oso­
bitným prívetom, v ktorom sa 

K zaoberal starostlivosťou Cir­
kvi o upevnenie manželského 
zväzku a rodinnej ustanoviz­
ne: cirkevnoprávne otázky, 
týkajúce sa manželského sta­
vu, sú totiž najčastejším pred­
metom súdnej činnosti tohto 
duchovného tribunálu.

Svätý Otec poukázal na to, 
že v prítomnej dobe rodinnú 
ustanovizeň ohrozujú ú pod­
kopávajú rozličné nebezpečen­
stvá, a-to^zákernejšim» svod­
nějším spôsobom než v minu­
losti, Cirkev na tieto nebezpe­
čenstvá vždy včas upozorňo­
vala, poukazujúc aj na vážne 
následky, ktoré z nich vyplý­
vajú pre spoločenský život. 
Práve preto aj terajší svätý 
Otec vo svojom prívete k čle­
nom Posvätnej rímskej róty 
poukázal na niektoré účinné 
prostriedky upevnenia man- 
želského zväzku.

Svoj prejav zadelil do troch 
bodov: 1) základná povinnosť 
poznať dôstojnosť a záväzky 
manželského života; 2) solíd­
na náuka a pevné zásady u 
tých, čo majú vyučovať, radiť 
a súdiť a napokon 3) pripo- 
mienka otcovstva Božieho,

V prvom rade je dôležité, 
* aby si manželia jasne uvedo­

mili, že manželstvo nie ja iba 
prirodzená ustanovizeň, ale aj 
velká sviatosť, teda svätá 
vec, Je dôležité, aby sa o po­
vahe kresťanského manžel- 

* stva včas oboznámili prostred­
níctvom vhodného katechetic­
kého vyučovania všetci veria­
ci a najmä mladi, čo sa chy­
stajú uzavrieť manželstvo. A 
námestník Kristov sa pochval­
ne zmienil o publikáciách, po­
radniach; študijných kurzoch

Trenton, N. J. — V nedeľu 
30. októbra členovia spolku 
sv. Jozefa á 652 KJ sme pri­
stúpili spoločne k sv. prijíma­
niu počas sv. omše o pol 8. 
hodine ráno v kostole sv. Pe­
tra a Pavla. Sv. omšu odslúžil 
náš duchovný dp. Ladislav 
Petřík. Počas kázne nám gra­
tuloval a zdôraznil, akú úctu 
máme mať k sv. Jozefovi, pa­
trónovi nášho spolku, a brať 
si ho za. príklad v našom kaž­
dodennom živote.

Hneď po sv. omši sme sa 
zišli v osadnej hale, kde sme 
mali spoločné raňajky. Pred­
seda spolku br. Jozef Bíreš 
privítal prítomných a popro­
sil dp. Ladislava Petříka, aby 
nám prcdriekol modlitbu. Keď 
sme si sadli, boli sme milo pre- 
kvapení, keď sme videli, že 
nám nesú veľký koláč k náš­
mu SOročnému jubileu. Hneď 
sme vedeli, že je to práca ses­
try Anny Cechovej, manželky 
nášho zapisovateľa br. Jozefa 
Čecha. ř

Po raňajkách br. predseda 
predstavil hlavného rečníka 
dp. Ladislava Petříka, pričom 
nám ešte raz gratuloval a po­
vedal nám poučné a,povzbu­
dzujúce slová. Ľutovali äm, 
že sa nemohol zdržať s nami 
až do konca programu, ale 
musíme uznať, že každý kňaz 
má svoju povinnosť a najmä 
v nedeľu ráno.

Nasledovalo predstavovanie 
úradu a zakladateľov spolku 
a odovzdanie diamantových 
odznakov ako 50ročným čle­
nom KJ. Brat Juraj HarČar, 
zakladateľ a prvý zapisovateľ 
spolku, ktorý ešte dnes za­
stáva úrad ako dôverník, bol 
prvý predstavený. Ľutujeme, 
že druhí dvaja zakladatelia 
nemohli sa zúčastniť pre váž­
nu príčinu. Je to br. Ján Ku­
ruc, ktorý bol pokladníkom 
za dlhé roky, a br. Andrej 
Bednár, bývalý podpredseda. 
Žatým bol predstavený brat

(Pokračovania na itrsnr U

Láskavosťou Dally Republican, Phoenixville, Psu, prinášame obrázok zo slávnosti 
okresu Itev. Štefan Fnrdek, ktorá bota vo Phoenixville 30. októbra L r. Zľava napravo; 
Br. Jozef Krajsa mb, hl. dozorca KJ a podpredseda okresu; dp. Frpa Gašparovič, odstu­
pujúci duchovný okresu; br. Juraj Sabol, ohradník; br. Ján A. Sabol, exekutívny pod­
predseda KJ a predseda okresu; br, filip A. Hrobák, redaktor KJ a slávnostný rečník; 
dp. Štefan Vlček, syn miestnej osady & jeden z rečníkov.

bodného život* .plno využili. 
Fred väčšinou voličstva sklá­
na hlavu každý. A táto väčši- 
M poctila svojou dôverou 
senátora Jána F. Kennedyko.

Ako vždy v minulosti, tak 
aj teraz víťaz stáva sa preži, 
don toni i porazených. Neza­
stupuje iba svoju ^ranu, ale 
celý národ. Opiera sa o väčši­
nu a uctí sí miénku a náro­
ky menšiny.

Ján F. Kennedy je naším 
novým prezidentom * naj­
vyšším veliteľom amerických 
branných s0. ^

Na Jeho plecia pripadne O 
dva mesiace ťarcha najzodpo­
vednejšieho । úradu na svete! 
Jeho schopnosti a patriotiz­
mus nás však ubezpečujú, že 
v tomto mladom, energickom, 
priebojnom a pritom vážnom 
štátnikovi Amerika bude mať 
mimoriadne schopného preši-

LAICKÝ APOŠTOLÁT A RÍMSKA SYNODA
Vatikánsky denník. “Osservatore Romano" vo svojom 

čísle z 23. októbra t. r. priniesol zaujímavý článok o Úto­
kom apoštoláte podľa ustanovení Rímskej diecézna j sy­
nody. Autorom článku je Msgr. Luigi Civardí. Tu, hla, 
jeho slovenský preklad:

Rímska diecézna synoda,' 
ktorá vstupuje t platnosť 1. 
novembra L r. venuje svoju 
“Štvrtú časť" laickému apo­
štolátu. A ide o dôležitú časť, 
ktorá zaoberá t texte 30 
článkov.

Mnohí kresťania, nedosta­
točne poučení a milo prezie­
raví, pohodlne si myslia, že 
apoštolát je výlučnou povin­
nosťou a výsadou kňazov. Q 
laikoch sa nazdávajú, že u- 
robiíi všetko, ak sa starajú 
o spasenie svojich vlastných 
duší.

Rímska synoda, akoby 
chcela odsúdiť tento nábo­
ženský' individualizmus, začí­
na svoje rozsiahle rokovanie 
o laickom apoštoláte týmto 
slávnostným výrokom: “A- 
poštolát, chápaný vo všeo­
becnosti ako činnosť na slá­
vu Božiu a duchovné dobro 
blížneho, je povinnosťou nie­
len kňazov a rehoľníkov, ale 
aj — í keď odlišným spôso­
bom * T inej miere — jed­
noduchých veriacich'', (člá­
nok 628)

A odkiaľ sa berie táto po­
vinnosť? Je totiž isté, že Je­
žiš Kristus poveril hlásaním 
Evanjelia apoštolov a nit 
jednoduchých ■ veriacich. Na 
túto otázku synoda odpove­
dá článkom, v” ktorom sú 
zhrnuté hlavné vieroučné zá- 
klady laického apoštolátu. 
Článok znie takto: “Povin­
nosť laického apoštolátu vy­
plýva najmä: 1. z príkazu 
lásky k Bohu, ktorý chce 
spásu všetkých; 2. z príkazu 
lásky k blížnemu, ktorému 
má najviac záležať na jeho 
večnej sláve; 3. s príslušno­
sti k Cirkvi, tajomnému Telu 
Kristovmu, ktorého živým a 
činným údom má byť každý 
kresťan". (ČI. 629)

Zoči-voči týmto kategoric­
kým tvrdeniam nejeden laik 
je čajsl prestrašený v do­
mnění, že povinnost apošto­
látu presahuje jeho sily a 
podmienky. '

Ale túto značne rozšírenú 
mienku, ktorá má svoj pod­
klad v nesprávnom a pre­
hnanom chápaní apoštolátu, 
rozptyľuje iný článok, vyhla­
sujúc, že “apoštolát”, povin­
ný pre všetkých veriacich, je 
tak isto možný všetkým y^ 
svojich rozličných ,-form Ach, 
z ktorých niektoré sú prí­
stupné každému údovi Cirk­
vi”; pritom sa pripomína a 
vysvetľuje, že "nejestvuje í- 
ba apoštolát slova alebo ak­
cie, ale aj apoštolát modlit­
by a utrpenia, ktorý má ob- 
svláštnu účinnosť, a preto sa 
má aj osobitne odporúčať a 
praktizovať”, (čl. 630)

Potom synoda — a menu­
júc syhodu, samozrejme my­
slime na zákonodarcu syno­
dy, rímskeho biskupa — ob- 
racia sa na veriacich s ho­
rúcou prosbou: "Veriaci sa 
vyzývajú, aby vystúpili zo 
svojej duchovnej izolovano­
sti a aby sa pridružili k tým 
spolkom a dielam, ktoré Cir­
kev založila výslovne pre 
nich, aby napomáhala ich po­
sväcovanie alebo umožnila ú- 
činnejšie vykonávanie apoš­
tolskej povinnosti”. (H. 631) 

«
Po tomto vhodnom a uži­

točnom úvode — ktorý' by 
mal byť predmetom rozjíma­
nia a poučovania veriacich 
— synoda sa zapodieva roz­
ličnými formami laického s- 
poštolátu. A začína kapito­
lou o "náboženských združe-

Nedávno vymenovaný právny 
radca IKSJ br. Eduard Kerpea 

i Chicaga

Číslo 652 KJ oslávilo 
50ročné jubileum

nloch"/ (ktorá u nazývajú 
▼ kódexe cirkevného práv* 
“združeniami veriacich"). — 
Vyhlasuje za chvályhodných 
tých veriacich, ktorí tú Steh­
mi dávnych a ctihodných 
združení, čo ri získali toľká 
zásluh v minulosti a nadobú­
dajú si ich aj v prítomno­
sti”; tieto združenia “majú 
za cieľ kresťanskú dokona­
losť svojich členov, nrMt 
kultu, konanie zbožných a 
dobročinných skutkov ako aj 
presne vymedzenú apoštol­
skú činnosť, v spolupráci s 
cirkevnou hierarchiou" (Sá­
nok 616)

V nasledujúcich hlavách 
m synoda postupne zaoberá 
Katolíckou akciou a inými 
apoštolskými dielami, sociál­
nou činnosťou, dobročinno­
sťou a napokon «kreatívnou 
činnosťou (divadlo, kino, rá­
dio, televízia, i port, turisti­
ka).

Ako je známe, v kódexe 
cirkevného práva — uverej­
nenom Benediktom XV. na 
svätodušnú nedeľu 1917 — 
obšírne sa rokuje o vyššie 
spomenutých “združeniach 
veriacich", ale niet ani len 
zmienky o Katolíckej akcii a 
o rných apoštolských dielach, 
ktorá boli vtedy ui v činno­
sti celé desaťročia a ich čin­
nosť prinášala hojné «vode. 
Ako si vysvetliť toto opome­
nutie? Podľa našej mienky 
Katolícka akcia vtedy ešte 
nemala terajšiu presne vy­
hranenú fyziognómiu. Postačí 
pripomenúc, že v historickej 
encyklíke Pia X. "H fermo 
proposito” (z H. júna 1905) 
sa pod všeobecným menom 
"Katolíckej akcie" rozumejú, 
aj sociálne a hospodárok* 
združenia s diela, ktorá dne* 
už majú svoju vlastnú fyzio­
gnómiu a zodpovednosť.

Po reforme uskutočnenej 
Benediktom XV. a Piom XI., 
vlastná Katolícka akcia do­
stala svoj prosné stanem®/ 
špecifický program a jej 
vzťahy k cirkevnej hierar­
chu sa stali užšie. A odvte­
dy dostala svoje miesto v 
diecéznych synodách, ba aj 
v konkordátoch Svätej sto­
lice s rozličnými štátmi.

Katolícka akcia má svoj* 
osobitné miesto spolu * o- 
statnými dielami apoštolátu 
v^L benátskej diecéznej sy- 
nodŕ>Jrtorá nesie podpis pa- 
triarchukardinála Angela 
Jozefa Roncalliho, a má svo­
je miesto teraz v Rímskej 
diecéznej synode}s ktorá nesie 
podpis Jeho Svätosti Jána 
xxnL

Aj na 2. vatikánskom vše- 
fFakraforaols os strane S.)

Jubileum dp. Štefana Valku

SLOVÁCI BUDÚ ZASTÚPENÍ NA PRVOM
HARVEST FESTIVALE V CHICAGU 

Pozdravy od priateľov

Brat Puhala žení syna

a odborných kázňach/ ktoré 
sa o tomto predmete organi- 

I žujú ao schválením prísluš­
ných cirkevných vrchnosti. 
Ide o vážnu povinnosť Zo stra­
ny dušpostierov najmä v. na­
šich časoch, keď následkom 
nemravnej tlače, ako aj urči­
tých rozhlasových programov 
a filmov vzrastá nemravnosť, 
uvoľňujú aa mravné hrádze a 
krištálovo čisté ideály akoby 
zahaľovala hmla. Veľkú zod­
povednosť majú v tomto ohľa­
de aj všetci tí, čo majú mož-i 
nosí vplývať na verejnú mien­
ku: nech ich činnosť nepod­
kopává, ale naopak — napo­
máha a posilňuje najväčšie r. 
najvzácnejšie dobro spoločen­
ského života, neporušitelnost' 
manželského zväzku.

Táto povinnosť vyžaduje >. 
sobitnú solidnost náuky zo 
strany tých, čo majú záväzok 
venovať sa týmto otázkam; 
teda ide predovšetkým o 
právnikov, -vychovávateľov a 
lekárov. Škody, ktoré na tom­
to poli prináša naturalistické 
a materialistické chápanie ži­
vota a zvlášť nianžolst* i a ro­
diny. sú obrovské.;A naopak, 
od koľkých nezhojitelných 
rán uva ijr sto to mravov, 
zdravá v^clv<va citov a .úcta 
k ľudským hodnotám v súla­
de s hodnotami nadprirodze­
nými. Okrem toho treba mať 
na zreteli aj následky dedič­
ného hriechu. ktoré vyžadujú 
zásah milosti. Božej, aby si

. ÎPnlțr^tewiMi' rá .«r.vir „ J j
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Predstavujeme br. Juraja Ha­
ck*, Sena & 116 KJ z Chicaga, 
vnuka predsedu tohto čísla br. 
Júna Smrečeka; Bratovi na­
choví želáme príjemný pobyt 

v službách Strýka Șam a

ňovský st podal zprávu, Že 
dostal od IKSJ odmenu za 
122-nových členov $93.50 a 
zvláštnu prémiu $100. Spolu 
$193.50 Okresný majetok 30. 
októbra 1960 Činí 5449 59. 
Prosíme ctených bratov ú- 
radníkov čísel, ktoré dlhujú 
príspevky do okresu Rev. 
Ján Martvon, aby sa usilo­
vali zaplatiť za rok 1959 a 
1960. Nie je to velká suma 
do okresu. . -

Všetci bratia boli zvedaví 
na zprávu, v akom pološerá 
je okres. Ale brat predseda 
okresu nebol spokojný. Pý- 
bil sa brata tajomníka Jura­
ja J. Viaňovského, prečo je­
ho meno nebolo v orgáne 
Jednota ako predsedu okre­
su. Ale brat Višňovský ako 
tajomník odpovedal, že ne­
mal dovolenie jeho meno dať 
do orgánu Jednota. Povedal 
mu, keď ho bratia delegáti 
zvolia za predsedu, tak bude 
i naďalej. Aj ho zvolili dele­
gáti na ročnej schôdzke o- 
kresu Rev. Ján Martvoň.

Potom sa brat predsedá o- 
kresu pýtal, ktoré číslo by 
prijalo ročnú schôdzku. Od­
porúčané bolo. do Carroll­
town aj do Lloydell, Pa. Ale 
potom sa ozvalo číslo 421 K. 
J. v Nanty do, Pa. Teda bu­
dúca schôdzka bude pri čís­
le 421 KJ v Nanty Glo v ap­
ríli 1961. Ďalej bola debata 
a rozličné odporúčania. Bra­
tia dali návrh, aby schôdzka 
sa zakľúčila. Bratia úradníci 
a bratia delegáti zaspievali 
Hej, Slováci! Brat predseda 
Imrich Lesso zakľúčil schô­
dzku modlitbou a tak sme sa 
zabavili pri Čísle 124 KJ pri 
zákuskoch. Bratia sa rozišli 
v pokoji - '• ' •

O»' .varne s úctou spolu- 
b~-ia za okres Rev. Ján 
Mfctvoň 
                      Imrich  Lesso,

predseda okresu
Juraj J. Višňovský, 

tajomník okresu 
Andrej Molčány, 

pokladník okresu
František Bartko, 

dozorca okresu

C Dokončenie t I Tirany í' 

človek mohol nadobudnúť 
stratenú rovnováhu: kto od- 
hliada od toho, pozbavuje 
manželský život jednej x naj­
pevnejších opôr. Je povinno­
sťou kresťanských vychová­
vateľov a lekárov, aby nehľa.- 
deli na svoje povolanie jedno­
stranne, ale aby brali do ohľa­
du celistvosť konkrétnej si­
tuácie človeka, ku ktorého 
zdravému vývoju súladne pri­
spieva prirodzený 1 nadpriro­
dzený poriadok. Za oslabenie 
mravných hrádz nesie zodpo­
vednosť nielen nedostatočné 
náboženské vzdelanie, ale aj 
ľahkovážntaať, povrchnosť, ne­
jasnosť a nevyhranenosť ná­
hľadov o manželstve, ba do­
konca aj perverzita zo strany 
tých, čo by mali byť svetlom 
mladých generácií. Pravá, a 
hlboká veda nikdy nie je v 
protivé s Božím zjavením a 
s učením Cirkvi.

V poslednej Časti svojho 
prejavu hvätý Otec poukázal 
na to, ako uvedomenia si ot­
covstva Božieho môže posilniť 
bezpečnosť rodiny a prehĺbiť 
vedomie jej vznešeného posla­
nia. V rodine sa uskutočňuje 
podivuhodná úzka spoluprá­
ca človeka s Bohom: dve ľud­
ské osoby, stvorené na obraz 
Boží, sú povolané nielen po­
kračovať v stvoriteľskom die­
le, dávajúc fyzický život no­
vým bytostiam, ktorým živo­
todarný Duch vlieva princíp 
nesmrteľného života, ale ma­
jú okrem toho ešte šľachet­
nejšiu povinnosť pracovať na 
zdokonalení svojich detí po­
skytnutím kultúrnej a kres­
ťanskej výchovy. Uvedome­
nie si tejto skutočnosti upev­
ňuje jednotu manželského 
zväzku a zároveň prebúdza v 
rodičoch pocit ich zodpoved­
nosti pred Bohom a pred ľuď­
mi. Vychovávatelia a dušpas- 
tieri dosvedčujú, že mladí, čo 
sa chystajú vstúpiť do man­
želského stavu, prijímajú tie­
to pravdy s nadšením a s 
vďačnosťou voči Bohu.

Na konci svojho prívetu u- 
delil svätý Otec prítomným 
členom Posvätnej rímskej nô­
ty a všetkým Ich drahým svo­
je apoštolské-požehnania.

Posvätná rímska rota je a- 
pelačný číže odvolávaní súd 
proti rozsudkom a uznese­
niam diecéznych a metropo­
litných súdov. Rozhoduje však 
aj v prvej inštancii o veciach, 
ktoré do právomoci diecéz­
nych a metropolitných súdov 
nepatria- Tento tribunál sa U- 
tvoril koncom XHI. storočia. 
Názov rôt a, čiže kruh dostal 
mačiatkom XV. storočia prav­
depodobne preto, že sudcovia 
sa zhromažďovali alebo zasa­
dali za okrúhlym stolom. V 
XVUT. storočí pépež Bene­
dikt XIV. vymedzil definitív­
ne právomoc Posvätnej rím­
skej róty a začiatkom nášho 
storočia pápež svätý Pius X. 
ju reorganizoval. Sudcovia 
Posvätnej rímskej róty sa na­
zývajú od čias jej založenia 
až podnes "audítormi.'’ Je ich 
dvanásť a súdia alebo v troj­
členných směnách alebo sbo­
rové.

V minulom sudcovskom ro­
ku Posvätná rímska rota de­
finitívne rozhodla o 243 otáz­
kach, zatiaľ čo 600 je ešte ne­
doriešených. Zo 153 rozsud­
kov jeden sa týkal sporu o 
základine a 152 o platnosti 
manželstva; z nich 72 man­
želstiev bolo uznaných za ne­
platné, pripadne hol daný diš­
penz od uzavretého, ale nedo­
vŕšeného manželstva (ratum 
non consummatum), kým v 
80 sporných prípadoch man­
želstvo vyhlásili za platné.

F«nl Anna M»r»oun to Sânt» 
An», Californlt, pilo:

Ctení pinoví»: into čítam ikot 
Titra t»J» pemlhlJO fuJom. Vo,, 
r Im, ž» J» to okuloZni pravda, libo 

nim mamoníte pomihajů colo/' 
rodino, otarým I mladým. Proto v» 
majoj lékárnička »ú na prvom mia­
ua ■ .itila po ruka ui mnoho ro-. 
kov. Kaď m zlo oltlrn alebo trpím 
n« alpaky rdutoaf, o*»a*w»e aMi,^ 
len al uvařím Tatr^ čij No. 1 ■• 
hneď a1 pomMom. J\tó*na|« OtoSU4 
ite al pOChutnkt na tůni príjemnom 
SajL Už ml ja'7t rokoV, bota aom' 
dlho choř* a akOalla vielljaki JI»* 
fcy, p|o ten na podiv dobro Ctinku-, 
JUol í»j ml najfaplla'pomáha vyíL- 
atlf m9J ayatim. TI až aem aa pr*-' 
ovedSIla, žo od kailu od naehladnu-i 
tla Vií Pectoral čajžjájpplf I lao 
nojíl not lni Heky. DMaftotUvam 
z krvi JakOal vyrážku na tálo, to 
■vrbí a pili, ale Ematea čaj ml 
vždy od toho dobra joomSžo. Kaž­
dý aa mftjo a djverou obritlť na 
Tatra lločlvi Saje.

8 krajanikým pozdravem
Anna Marsoun

M*** aJlrEX. sekudnt stolku • 
•a M» Rlxaakr, ato uy UMávk. tla- 
“^. »»*»wo«r, mrrátnar. MaryMrt V . 
mrtW prtpM*» US nrvrlfrnraxU. 
W* MS «krtal äoŕarif Úprk, ’meh o». , 
•nMai netavte utu nutná. W n- 
“•X» «taj ulítal a M Mr pvamM «pH», v 
aa, Stan tatka rEtrsntOvÝ OAJ M. 1 • 
■a «O M** «batatas Ma. p ee.

racToiux, — pttjprr cm n« «. vs." 
taaU nidsuatau aaJMMISb >dta era do- 
Mae» arai» tur» od rutcsiAiixťTr*. r 
Ca Bita Vrr |tn«« M OTHUataatla, ni ’ 
tata lama «rmUart lUBr? M» Ma> > 
^ P» ,r»kx 41.M tekla.

aXMOLXM 0M Mu I. EtawM IW- 
reaki atítTtal* arita, tilUť osrtoraa rtu. 
«nd ratau ara M vrtntař a taMuf 
nrrairuOai Mlask. *Uá batoh

UMA Tis SAJ M& 4. rrtarwTte? a ta. 
•*■ *T«K*taMak rrEa. Mart «a adM,«• ’ 
uaalraM pra ara> klabadarad afeaky na 
*T a lakota* «Tdbtade Mw. n.M takte.

KBJTCX CAJ Stu L Ttaanrt ItataJ' 

taj. ktarr kasty stela tovar »« M» 
Kravata«. prirátal áataata. tn. |a w 
■dtayM. pito te»

SAMá laj >• ILM takte. BEST áKV<*. 
uoEvca. ca m m -um u#.m. aa* 
»a*M takte tah vddMM Cd saater m 
totevte tnuv, da Kaaadr <ta ta tafte 
krajta í»*. N Inter ta TMM takte, 

OktoMwý «draaaJSa M>

TATRA COMPANY ’
Box 60, DepL 4 

MORRISVILLE, PA.

TUZEX CENNÍK 
zaalallma každému na požiadania > 
Prijímame objednávky na Tuzex 

Zasielam* peniaz* do ataraj 
vla»U chytro a lato.

PREDÁVAME KARTY NA '
Code i lietadlá. v

Vybavujeme p»»y * kupóny ' * 
bez výdavku

Plita ním vo avojaj rail. ;

Hirschfeld Co. Agency r
1249 Qrlawald St, Room 722 , 

DETROIT 26, MICH.

Harčara ako rečníka, ktorý: 
nám spomenul prácu za rriinu-i 
lých 50 rokov a poukázal na. 
terajšie výhody v KJ. Prosil, > 
aby sme povzbudzovali našich r 
mladých členov, aby sa zaují­
mali o spolkový život. Žatými 
br, predseda požiadal br. An­
dreja Soltisa, aby povedal pár. 
slov po anglicky o našej KJ 
pre našich mladých členov a 
tiež , poďakoval prítomným. 
Brat predseda predriekol mo-i 
dlitbu a na konci sme zaspie-^ 
valí Hej, Slováci!

Teraz sa chcem poďakovať 
ešte raz dp. Ladislavovi Petri- ’ 
kovi za jeho prítomnosť a reč 
na našom jubileu. Vám, bra­
tia a sestry, za hojnú účasť, 
pričom ste preukázali lásku k- 
nášmu spolku. Prosil by som 
vás; aby ste dostaň nových 
členov a tak zabezpečili hu- • 
dúcnpef spolku. Ďakujem 
vám, sestra Anna Cechová, - 
za vašu ochotnú prácu a milé 
prekvapenie počas nášho ju­
bilea. Tiež som povďačný na­
šim kuchárkam za ich namá­
havú prácu, a to členkyniam 
Spolku Matiek.
■ Chcem poznamenať, že má-- 
me ešte 6 Členov, ktorí sú už 
viac ako 50 rokov v KJ, a na­
teraz sú v našom spolku. Sú 
to br. Ján Družbacký, br. Mi­
chal Kness, br. Ján Kontura, 
br. Jozef Gmitter, br. Ján 
Timko a br. Andrej Ongrady. ’

Vám, bratia zakladatelia, a 
tiež 50ročným členom prajem 
dobré zdravie, aby sme sa mo­
hli tešiť vašej prítomnosti V 
spolkovom živote i v budúc­
nosti.

Jozef Bireš, predseda

Polročná schôdzka okresu 
Rev. Ján Martvoň

Windber, Pa. — Okres Rev. 
Ján Martvon v Johnstown, 
Pa., mal polročnú schôdzku 
pri čísle 12-4 KJ v mestečku 
South Fork, Pa., alebo spol­
ku Najsvätejšieho Mena Ja- 
žiš v Ehrenfeld, Pa., v Slo­
venskom Občianskom Klube.

Schôdzku otvoril br.'pred­
seda čísla 124 KJ Michal Ki- 
selák o 2. hodine popoludní 
modlitbou. Privítal bratov ú- 
radníkov okresu, i bratov zá­
stupcov spolkov a oddal ve­
denie schôdzky bratovi Im­
richovi Lesoví ako predsedo­
vi okresu Rev. Ján Martvon. 
rBat predseda privítal úrad­
níkov okresu, aj bratov zá­
stupcov spolkov a prítom­
ných delegátov úprimnými 
slovami. Upomenul brata ta­
jomníka a zapisovateľa okre­
su, aby: prečítal zápisnicu^ ŕ 
ročnej schôdzky. Brat Juraj 
Višňovský st to urobil. Pre­
čítaná zápisnica bola prijatá, 
ako bola prečítaná. Podpísali 
ju dvaja bratia za číslo 421 
K. J., Samuel Yakubčák a 
Andrej Polom., „T 
; Braț tajomník prečítal fi­
nančnú zprávu. Bola’ prijatá 
a na známosť vzatá, dokiaľ 
nepodá brat pokladník zprá­
vu, a dozorcovia. Potom brat 
pokladník Andrej Molčány 
podal zprávu. Bola prijatá 
na odporúčanie dozorcov br. 
Františka Bartku a br. Jána 
Eštoks; Brat Michal Riper a 
br. Ján Ondrejčok neboli prí­
tokmi na schôdzke.

Brat Imrich Leso upome­
nul brata Františka Bartku, 
aby zaznačil mená prítom­
ných bratov. Za č. 755 KJ 
br. Ján KS tok z Johnstown, 
Pa. Za č. 107 MO br. Ralph 
Brant Barnesboro, Pa. Za č. 
207 KJ br. Ján Ligda, Bar- 
nesbora, Pa. Za č. 421 KJ 
br. Samuel Yakubčák, Nan­
ty Glo. Pa. Za č. 23 KJ br. 
Jakub Molčány, Johnstown, 
Pa. Za č. 484 KJ br. -Ján 
Gnibus, Graceton, Pa., brat 
Jozef Vresilovič, Graceton, 
Pa. Za č. 206 MO br. Michal 
Yoschák, Gracetoii, Pa, Za Č. 
211 MO br. Jozef Funyak, 
Nanty Glo, Pa. Za č. 421 KJ 
br. Jpzef Vanilko, br. Andrej 
Polon a br. Ján Ciprich, vše­
tci z Nanty Glo, Pa. Za Č. 
372 KJ br. Stefan .G. Gerko, 
br. Viktor Maslár a br. Ju­
raj Maslár, Lloydell. Pa. Za 
č. MO MO br. Ján Pipsn ml., 
Windber, Pa. Za č. 292 KJ 
br. Ján Halitovich, br. Jozef 
Hudák, brat Andrej Puto a 
br. Michal Fedor, Windber. 
Pa. Za č- 124 KJ br. Ján Ya- 
senovaký, br. Jozef J. Blasič, 
brat Andrej F. Gomolčák a 
br. Stefan Galiny, Ehrenfeld. 
Pa. Za č. 23 KJ hr. Ján Dur- 
cho, Johnston, Pa. Za č. 434 
KJ br. Samuel Rúra, Grace- 
ton, Pa., podpredseda. Za č. 
124 KJ br. Michal Kisclák, 
předseda spolku, South Fork, 
Pa. Za č. 23 KJ Imrich Les- 
so, předseda okresu, Johns­
town. Pa. Za č. 755 KJ brat 
Andrej Molčány, pokladník 
okresu, Johnstown, Pa. Za č. 
292 KJ br. Juraj J. Višňov- 
aký, tajomník okresu. Wind­
ber, Pa. Za č. 755 KJ hral 
František Bartko, dozorca o- 
kresu, Johnstown, Pa.

Brat tajomník Juraj Víš-
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Neporaziteľní
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Ozval sa vlák známy signál aj z lesíka a za nim už 
rachotil samopal’. Aj tam holi stráže, ktoré chránili otca 
Pavla. Milicionáři dorazili k osamelému stromu na dolin­
ke, hodili sa na zem a a namierenými automatmi čakali, 
čo bude ďalej. Keď si mysleli, že ich protivníci sa nehý­
bu, začali sa plaziť smerom k lesíku. Ale to bolo ich ne- 
itastie.

Otec Pavol a teraz a ním už aj fráter pozorovali, že 
milicionárov obkolesili z jednej strany strážci, ktorí ne­
dávno kone pásli a z druhej strany vyšli ich priatelia z 
malého Ida. Dostali sa celkom blízko k milicionárom a 
podľa všetkého ich vyzvali, aby sa vzdali, lebo otec Pa­
vol videl, ako odhadzovali samopale i granáty a strelivo 
■ so vzpriamenými rukami sa približovali k strážam otca 
Pavla.

Tu zrazu ale streľba. Otec Pavol počuje niekoľko ne­
zrozumiteľných výkrikov. Sám sa prestrašil, ale zato ne­
popustil ďalekohľad a pozoroval, Čo sa deje. Chlapi, ktorí 
šli od lesa, sa rozbehli a schytili dvoch milicionárov, kým 
druhá skupina, ktorá vyšla zo zvahu, na ktorom bol otec 
Pavol, rýchlo sa obrátila smerom, kde ležal postrieľaný 
milicionár, ktorý teraz využil situáciu a mierii do skupi­
ny. Netrafil, aspoň otec Pavol nič nespozoroval. lebo vše­
tci sa hýbali a streľba sa opakovala.

Osamotený milicionár prestal strieľať. Možno chyba 
v samopale, možno sám boľševik je vážne ranený.

Chlapi sa blížili k nemu. Keď boli celkom blízko, mili­
cionár pritisol revolver k sluche a vystrelil i zasiahol jed­
ného z lazníkov. Nato ale vyletela ešte raz guľka i z 
gvera jedného strážcu otca Pavla a zasiahla milicionára.

Keď už chlapi mali všetkých troch milicionárov, zašli 
■ nimi aj s ich koňmi do dolinky, zašli do krovia a začali 
pískať podľa dohovoreného signálu Nestrieľalo sa, len sa 
pískalo. Otec Pavol odpovedal a o chvíľu sa stretli.

Chlapi zviazali zdravých milicionárov a vážne rane­
ného dvaja niesli, aby ho otec Pavol čím prv ošetril. Mal 
pri sebe lieky, obviazal rany a prikázal dvom lazníkom, 
aby sa s raneným ponáhľali do najbližšieho domu a tam 

‘nech sa oňho gazdiná postará.
— Neubližovať mu. Navštívim ho a pohovorím si s 

ním.
— A čo s týmito lotrami? pýta sa počerný lazník ot­

ca Pavla.
— Tých odveďte na miesto, kde Sme minule oddycho­

vali Tam si s nimi poradia. Trocha domáceho väzenia im 
nezaškodí. Ale nekrivdiť im, len nech sa pokárajú. Naši 
Už vedia, čo a nimi. Po ľudsky, ale prísne. Aj k nim sa 
dostanem, keď nie dnes, tak zajtra.

Dvaja lazníci odviedli poviazaných milicionárov a otec 
Pavol 1 fráter Ján zostali s ďalšími piatimi strážcami sami.

Dvaja šli dopredu a traja kráčali dobrých 300 metrov 
xa otcom Pavlom. ‘ (

Fráter Ján si dával dohromady rozprchnuté myšlien­
ky- I obdivoval svojho bratanca ešte viac ako doteraz. 
Srdce mu zase bilo pravidelne. I umienil si nasledovať ot­
ca Pavla.

Aj otec Dubovan rozmýšľal, ale nie tak o tom, čo sa 
práve stalo. Už ťažšie chvíle prežil. Išlo mu však o svojho 
bratanca: Aby sa nezrútil, nezlomil, ale aby vydržal, aby 
ta zachránil a aby bol ozdobou rodiny, ktorá žila vždy 
pokojamilovne a ktorá slúžila Bohu, Cirkvi a národu, že 
ju obdivoval každý, kto sa bližšie dostal s ňou do styku.

Vzdychol si nábožne otec Pavol. Nepočul ho' nik, lebo, 
fráter kráčal hodne vpredu a kone šramotili povedľa chod­
níka. Nešli chodníkom, aby neboli natoľko nápadní. Ba 
mohli ich aj náhodní chodci stretnúť. A v takomto polo­
žení treba sa vyhnúť každému.

Brezový hájik začal hustnúť a Čistejšieho vzduchu 
pribúdalo. Slnko sa už hodne nakláňalo nad hory. Ale 
bolo najpríjemnejšie. Predletné slniečko v tomto kraji je 
ako najkrajší pozdrav kúpeľov, ktoré sa žiadali na dušu 
i telá týchto pútnikov, čo utekali z dediny a hľadali oporu 
tam v horách a medzi ľuďmi, Čo žijú osamote.

Lenčo prešli niekoľko sto metrov, otec Pavol zavolal 
na bratanca Jána, aby pristavil. I dal znamenie strážcom. 
Všetko postálo vpredu a tí vzadu prišli k otcovi Pavlovi. 
Všetci boli zvedaví, či sa azda nemenia plány. Ale neme­
nili sa. Otec Pavol navrhol, aby si oddýchli. Boje vyčer­
pali stráže a op i fráter by sa azda potrebovali poroz­
právať. Hlavne stále myslel na bratanca, pre ktorého toto 
všetko je nové a vari priveľa na jeden deň.

— Oddýchnime si. I kone potrebujú oddych a my sa 
trocha občerstvime. Dal vytiahnuť frátrovi okovanú fľaš­
ku s vínom. Otvoril ju a do vrchnáka ponalieval každému 
strážcovi, potom frátrovi Jánovi a napokon i on si omočil 
do vina pery.

— Prehnali nás trocha, poznamenal lazník Matúš.
— No, nebolo to také strašné, odvetil Juro. Len Mar­

tina trocha poranili. Za to však máme ich všetkých troch 
v klepci.

— Ozaj, ako je s Martinom? pýta sa otec Pavol..
— Nič vážne. Trocha krvi pod kolenom. Akoby uškrab- 

nuté. Nože, poď sem. Martin!
Pošiel pred otca Pavla lazník Martin. Výšava ozrutná. 

Ruky silné, veľké bajúzy. Trocha sa potil i zdalo sa, že 
celkom iste nepristupuje na ľavú nohu.

— Bolí, Martin? kladie mu otázku otec.Pavol.
— Ale ba! To len ako keby také slabšie šteňa bolo za­

hryzlo do tela. Nebojte sa o mňa, pán farár. Ja sa vy- 
strábim ľahko. Už bolo horšie vo vojne, i s tými boľševic­
kými partizánmi, keď sa nám boli nahrnuli do salaša a 
keď si umienili, že nám ho rozkradnú. My sme mali vtedy 
iba obyčajné flinty a oni guľomet dotrepali odkiaľsi. No, 
ale aj čo vzali zo šesť oviec a mňa trafili tu Paľa na pra­
vú ruku, zato sorț vyšiel z toho. Ani doktor mi nebol treba 
Mať priložili loja a dákych zelín i zastrábilo sa mi za ne­
celé tri týždne. .

— Chvála Bohu, Martinků“ že ste tak smelý a že tak 
veríte vo svoju silu. Takíto ľudia ľahšie znášajú každý 
kríž. Pán Boh vás požehnaj.

* Ešte po jednom glgU vína pustili si všetci strážcovia 
a potom najstarší riekol: ■ •

— Na svoje miesta, chlapci! tP-ikračovanie)

(Ak ste ešte nečítali knihu v eníihótine, iblednujte 4> 
]■ — UNCtiQI HKARI.ES — na «drese m tura: lozel 
Paučo, P. O. Box 285, Middletown, Pa. Stoji £L50.)

Freeland, Pa. — Moji rodi­
čia Ján a Mária Kiplkašo- 
vých (moja matka je rodená 
Guspanová) slávili zlaté ju­
bileum manželstva v nedeľu 
23. októbra. Veľká av. omša 
bola za nich v kostole sv. Já­
na Nepomuckého, kde duchov­
ným je dp. Michal Frohman. 
Obaja pochádzajú x Jaklo­
viec na Spiši, Slovensko, kde 
sa sobášili roku 1910 v kosto­
le sv. Antona, kde bol duchov­
ným dp. Ludvik Glass.

Ľutujem, že nemôžem opí­
sať jubilejnú oslavu mojich 
rodičov ako iné oslavy, lebo 
moja matka je nemocná už 
16 rokov Ona sa nemohla zú­
častniť na sv. omši, kde náš 
otec bol a rodinou,. Náš du­
chovný bol moju matku vy­
spovedať. Povedal jej, že prí­
de po sv. omši do domu, čo 
skutočne vykonat Tu si jubi­
lanti obnovili manželské sľu­
by, ktorých sme bolí svedka­
mi, traja synovia i s manžel­
kami a 6 dcér s mužmi. Ich 
manželský Život boj požehna­
ný 13 dielkami 9 žije. Majú 
20 vnúčat a 3 pravnukov. Mo­
ji rodičia vzali za svoju jednu 
sirotu. Menuje sa Jozef Mac­
ko. Vzali ho roku 1918. Jeho 
rodičia zomreli po prvej sve­
tovej vojne. Jeho rodičia ea 
menovali Michal a Anna Mac­
kovi Jeho matka bola sestra 
mojej matky.

Prítomná bola jedna druži­
ca, ktorá im bola za družicu 
v kostole sv. Antona. Ôna bý­
va a manželom, v Highland, 
Pa. Je to pani Katrina Pap- 
eunová, rodená Jurtinusová.

Jubilanti srdečne ďakujú 
najprv milému .Pánu Bohu za 
všetky milosti a dary, ktorý­
mi boli obdarení za 50 rokov 
Ich manželstva. Ďakujú svo­
jim synom a ich manželkám 
a svojim dcéram & ich mu­
žom, vnúčatám a pravnukom. 
Ďakujú Jozefovi Mackovi a 
jeho manželke a ich dietkam, 
že rodičov obdarili 25funto- 
vým koláčom. My deti sme 
pripravili slávnosť našim ro­
dičom v hale v Highland, Pa. 
Ďakujú svojim kmotrom a ce­
lej rodine a priateľom, i tým, 
ktorí im poslali karty na ich 
jubielum. Srdečne ďakujú 
všetkým dovedna. Nech ich 
Boh opatruje a ochraňuje i 
naďalej.

Všetky deti sú už na svo­
jom. Najmladšia dcéra býva 
pri rodičoch. Jedni bývajú po 
Pennsylvami, druhí v New 
Jersey, jedna dcéra na. Long 
Island, N. Y., jedna v Santa 
Anna, Calif. I táto prišla ro­
dičom na oslavu. Prišla na ero- 
pláne.

Frank Kipikaša, syn

Prekrásna jednotárska 
svadba

Yonliera, N. Y. — Môj dl­
horočný priateľ brat Albert 
Bartkovský b! 3 jeho milou 
manželkou Pavlínou ženili 
svojho najmladšieho syna E- 
duarda dňa 27. augusta, kto­
rý si pojal za svoju vyvole­
nú peknú Moniku Hallo rano­
vú. Sľúbili si vernosť stavu 
manželského v kostole sväté­
ho Františka v Bronx, N. Y., 
kde je mladucha osadníčkou.

Starším družbom bol brat 
tnladoženicha Albert a star­
šou družicou sestra mladu­
čký. Po kostolných obradoch 
celá svadobná družina, rodi­
čia, príbuzní a mnohí priate­
lia, sa zhromaždili v krásnej 
hale hostinca Charlies Inn vo 
východnom Bronze. Svadob­
ná večera bola nadmieru bo­
hatá, lebo môj kamarát 
Bartkovský sa vie o to po­
starať.

27. augusta v New Yorku 
bol veľmi horúci deň. Keď sa 
hostia poukladali na svoje 
miesta, každého horúčava 
oblievala. Ale nie nadlho, le­
bo skúsený Albert rozkázal, 
aby občerstvenie dali na sto­
ly pred večerou, za čo ho 
spokojnými pohľadmi stoná­
sobne odmenili.

Náš mladomanžel Eduard 
Bartkovský je jednotárom od 
narodenia. Vstúpil do spolku 
sv. Alojza č. 75 MO pri na-

Kultúrny večierok 
v New Yorku

Slovensko - Americký Klub 
v New Yorku pozýva sloven­
skú verejnosť na kultúrno- 
spoločenský večierok v ne­
deľu 13. novembra o 3 30 ho­
dine popoludní v miestnosti 
Slovak Community House na 
334 East 73rd Street

Na programe sú spevné a 
hudobné čísla a prednáška o 
dnešnej Indii so zvukovými 
filmami z Indie. Prednášať 
bude mladý inžinier z Indie 
Kan C. Mehta.

Po programe posedenie pri 
slovenskej hudbe. Podávať sa 
bude občerstvenie.

Zábavný výbor

Naše číslo KJ v Natrona, 
Pa., je v smútku, lebo neú­
prosná smrť vytrhla nám z 
nášho kruhu zase jedného 
člena, br. Jána Valeka.

Zosnulý brat bol 79ročný. 
Bol dobrý Slovák a príklad­
ný osadník. Jeho manželka 
ho predišla na večnosť pred 
dvoma rokmi.

Jeho mŕtve telo bolo vy­
ložené v pohrebnickom ústa­
va Michala Bacha. Pohreb 
mal krásny. Cirkevné obrady 
odbavil náš osvp. opát Sta­
nislav Gmuca, OSB, za pek­
ného počtu rodiny, priateľov, 
susedov a známych. Zosnulý 
brat zanechal už dospelé de­
ti, ktorým v mene čísla vy­
slovujem úprimnú sústrasť. 
Nech ich Boh poteší, a zo­
snulému nech dá ľahký od­
počinok.

Andrej Gajdošík, zap.

Brat Ján Valek mrtvy

lej osade. Smelo môžem po­
vedať, že v našej osada je 
najmenší, ale najkrajší kos­
tol na našej newyorkskej o- 
kolici. Je to kostol sv. Alžbe­
ty na východnej 83. ulici me­
sta New York. Náš Eduard 
pristúpil k dospelým do spol­
ku sv. Jána Krstiteľa č, 44 
KJ, kde ja Členom až dodnes. 
To sa jeho otcovi veľmi ľú­
bilo. Brat Bartkovský je sto- 
perqetný jednotár. Dáva do­
brý príklad svojej rodine a 
je nasledovania hodný pre 
tých, ktorí sa vypytujú na 
KJ a potom stanú do ame­
rickej asekuračnej spoločno­
sti.

Keď sme pri spolkoch, mu­
sím podotknúť, že mlado že­
rúch Eduard je 23ročný a 
patrí do spolku Najsvätejšie­
ho Mena Ježiš už mnohé ro­
ky. Eduard bol v službe strý­
ka Sama u námorníkov štyri 
roky. Náš spolok mu dal s 
Bohom pred odchodom a 
malý Ježiško ho šťastlivo 
prinavrátil nazad. Bol som 
úradníkom spolku vtedy aj 
teraz, ale mladoženich nikdy 
za tie 4 roky nezabudol po­
slať do spolku či to vianočnú 
alebo výročitú kartu, za kto­
rú bol vždycky hlučným po­
tleskom odmenený.

O mladuche veľa neviem. 
Ona je ajrjšského pôvodu. A- 
le toľko viem, že je jedna z 
8 deti u bolo by pekne, keby 
ona priniesla 8 vnúčat jedno- 
tárov môjmu kamarátovi Al­
bertovi. Zaiste Jednota by 
rástla. Nebolo by obavy o jej 
úpadok.

Ďalej sa dozvedám. Že 
Bartkovskí oslavovali dňu 14. 
februára na Valentine Day 
34. výročie požehnaného sta­
vu manželského. Srdečne 
gratulujeme najprv mlado­
manželom, aby im Pán Boh 
dal do roka proroka jedno­
tám a; starším manželom, a- 
by sa dožili najväčšej rado­
sti so svojimi dietkamL Te­
raz odchádza posledný syn. z 
ich rodiny. Traja synovia a 
jedna dcéra, sú všetci jedno- 
tári, nielen deti, ale aj vnú­
čatá. Vezmime si ich príklad, 
lebo sú zaiste príkladu ho& 
ni.

V mene svojom a v mene 
spolku sv. Jána srdečne gra­
tulujem ako mladomanželom, 
tak aj ich cteným rodičom, 
aby ich. milostivý Boh žeh­
nal na každom kroku, aby 
boli len na radosť a poteše­
nie svojim rodičom. Cirkvi a 
nášmu milému slovenskému 
národu. Juraj J. Polcha

Vysoké uznanie slovenské­
mu ľudovému umeniu

V Alvínstone (Ontario, Ka­
nada) bola 85. výstaVa Poľ­
nohospodárskej Spoločnosti. 
Zúčastnili aa na tej aj Slováci. 
“Alvinston Free Press” 5. ok­
tóbra t r. zhodnocoval výsled­
ky tejto výstavy. A nás zaují­
ma hlavne skutočnosť, že o- 
cenil slovenské umenie. V 
článku A. F. P. čítame:

"Azda jednou z najvýznam­
nejších výstaviek v hale bola 
ta, ktorú usporiadali Novoka- 
uaďanky, ktoré sem prišli zo 
Slovenska. Bola to výstava je­
dinečná, výstava zlatých a 
pestrofarbených výšiviek. Po­
zerať sa na túto výstavu bolo 
toľko, ako obdivovať zázrač­
nú umeleckú schopnosť tých­
to žien. Azda niektorí z nás 
Kanaďanov-si myslia, že sme 
nejakou vyššou rasou, ale mu­
síme sňať klobúky pred tými­
to prisťahovalcami, ktorí, a- 
ko vidieť, oveľa viac pokročili 
vo svojom umení ako my. Ich 
kultúra rozkvitala tisícročia 
pred tým, čo sa vôbec mohlo 
o Kanade len snívať. Ak ste 
nevideli túto výstavu, naozaj 
ste čosi zameškali. Rev. Fr. 
Dragoš z osady sv. Matúša 
sa postaral o túto výstavu."

Nuž v týchto niekoľko riad­
koch je povedané všetko, čo 
uznanlivý kanadský novinár 
videl a zažH, keď sa díval na 
slovenské výšivky. Bol doja­
tý, prekvapený, uveličený. 
Len my azda niekedy si ne­
vieme dosť oceniť prácu svo­
jich ľudí, umenie, ktoré je sú­
čiastkou duše slovenského člo­
veka a ktoré môže isť ô’pre­
teky s ktorýmkoľvek umením 
na svete.

Poďakovanie
Srdečne ďakujem IKSJ a ti­

rádu čísla 402 za 8400.00 po­
smrtnej podpory, ktorú mi do­
ručil brat Pavel Fuček, po mo­
jom drahom oteckovi Jánovi 
Matulákoví st. Nech Boh že­
hná Katolícku Jednotu. Pán 
Boh zaplať! — Anna Potoc- 
ká.

Číslo 625 KJ oslávilo 

50ročné jubileum
(Do&ľončenfe 1 X ítrsar)

Michal Doba j ako BOročný 
člen spolku. Prečítal sa tele­
gram od dp. Juraja Harčara 
z Pittsburgh, Pil, syna br. Ju­
raja Harčara a Márie Harča- 
rovej, z príležitosti 50ročné- 
ho jubilea.

Brat predseda potom pred­
stavil zakladateľa br. Juraja

— Dp. Štefan Furdek žije 
vo svojom veľkom diele. Má­
me dva zväzky jeho poučných 
a zábavných článkov a roz­
právok. Objednajte si Ich. Je­
dem zväzok stojí iba dolár.

Prejav sv. Otca Jána XXIII. LIEK PRE STA-  
RÝCH I MLADÝCH

HKARI.ES


  SLOVO BOŽIE 

Čítania z listu  sv. Pavla  apoštola Filipanom, hlava 3. , verš 17-21. 
a hlava 4. , verš 1-3.

Bratia! Nasledujte môj príklad a hľaďte na tých, ktorí 
tak žijú, ako máte přiklad v nás. Lebo mnohí žijú ako ne­
priatelia Kristovho kríža, ako som vám to o nich často ho­
voril a teraz znovu a plačom hovorím. Zatratenie je ich kon­
com, brucho im je bohom, hanba slávou a myslia len na to. 
čo je zemské. Ale naáa vlast je v nebesiach, zkadiaT aj oča­
kávame Spasiteľa, Pána nášho Ježišu Krista. On mocou, 
ktorou si môže všetko podmanit, pretvorí naše ponížené telo, 
aby bolo podobné jeho oslávenému telu. A vy, bratia moji 
túžobne milovaní, moja radosť a moja koruna, len vytrvajte 
v Pánovi, milovaní! Veľmi prosím aj Evodiu a Syntychu, 
aby boli jednej mysle v Pánu. A teba, úprimný priateľ, tiež 
prosím, zaujmi sa ich. lebo aj ony mj pomáhali pri hlásaní 
blahozvesti spolu a Klementom a ostatnými spolupracov­
níkmi, ktorých mená sú(zapísané v knihe života!

♦
SVÄTÉ EVANJELIUM.

Stať zo sv. evanjoila podľa Matůša, hlava 9. , verš 19-26
Za onoho času hovoril Ježiš zástupom. Á prišiel k nemu 

vtedy istý popredný muž. poklonil sa mu a začal prosiť: 
Moja dcéra práve teraz zomrela. Ale príď, polož na ňu svo­
ju ruku, aby zase ožila. Ježiš povstal, šiel za ním spolu so 
svojimi učeníkmi. Ale istá, žena, ktorá trpela na krvotok 
už dvanásť rokov, pristúpila k nemu od zadu a dotkla sa 
obruby jeho rúcha. Ona totiž takto zmýšľala v sebe: Keď 
sa len jeho rúcha dotknem, budem uzdravená. Tu sa Ježiš 
obrátil a keď ju zazrel, povedal jej: Dúfaj, dcéra, tvoja viera 
ťa uzdravila! A od tej hodiny bola žena zdravá. Keď potom 
Ježi# vstúpil do domu toho popredného človeka, videl tam. 
už píšťal árov a hulákajúci zástup, ktorým rozkázal: Odíďte, 
lebo dievča neumrelo, ale len spi! No oni sa mu vysmiali 
Ale keď odstránil zástup, vošiel dnu, uchopil dievča za ruku. 
I povstalo dievča. Povesť o tom rozniesla sa po celom kraji

VÝKLAD
Dnešné sv. evanjelium vedie nás do domu kniežaťa Jairu- 

sa. k smrteľnej posteli jeho jedinej dcéry. Jairus bol bohatý 
a veľký pán, ale nevedel zabrániť smrti, aby mu nevzala jeho 
dcéru. Bol veľmi zlomený, ale v tomto zármutku dostalo sa 
mu veľké potešenie. Bol totižto vtedy v Kafarnaume Pán 
Ježiš. Jairus šiel k nemu, klaňal sa mu a riekol: “Moja dcéra 
práve teraz zomrela. Ale príď, polož na ňu svoju ruku, aby 
zase ožila." Kristus Pán vyplnil žiadosť kniežaťa, mŕtvu dcé­
ru mu vzkriesil. Bola to pre Jairusa veľká radosť, ale bolo to’ 
veľké dobrodenie i pre jeho dcéru, lebo sa mohla na svoju 
druhú smrť lepšie prichystať. Skúsila l to, ako má L. ť člo­
vek na smrť prichystaný, keď sa nechce vo večnosti trápiť. 
Teda dostala príležitosť, aby sa na druhú smrt lepšie prichy­
stala, ak na prvú nebola dobre priprav sri.

Keďže my na takú milosť nádej nemáme, aby sme dva 
raty mohli zomrieť, musíme sa zavčasu na smrť dobre pri­
praviť a nesmieme to nechať na poslednú chvíľu svojho ži­
vota.

S tou myšlienkou každý človek musí sa spriateliť, že mu­
sí zomrieť, či je bohatý, či je chudobný, či je zdravý, či je 
chorý, či je učený a či neučený, či je kráľom a či žobrákom. 
Smrti nikto neunikol, teda ani my nemôžeme mať na to ni­
jakú nádej. "Ustanovené je ľuďom raz zomrieť" (Žid. 9, 27).

Keďže ale od smrti závisí naša večnosť, večná blaženosť 
a večné zatratenie, preto musíme m na ňu dobre prichystať. 
Keď aa ľudia starajú o svoju budúcnosť, alebo o budúcnosť 
svojich dietok, hotoví sú i tie najväčšie obete prinášať. Koľ­
ká tisíce to stoji rodičov, keď svojho syna alebo dcéru dajú 
do škôl učiť! Prinesú tú obeť preto, aby svojmu dieťaťu za­
bezpečili lepšiu budúcnosť. Áno, v záujme lepšej budúcnosti 
sú ľudia ochotní aj tie najväčšie obete priniesť. Keď sú ľudia 
hotoví v záujme tuzemskej budúcnosti takých veľkých obetí, 
nakoľko viac majú byť.hotoví pre večnú svoju budúcnosť i 
tie najväčšie obete prinášať?! Za šťastnú večnosť človek 
musí byť hotový” všetko obetovať, musí za ňu so všetkými 
silami pracovať. lebo keď si tú blaženú budúcnosť nezabez­
pečí, bude na veky zatratený, na veky sa musí trápiť. Člo­
vek sa bojí bolestí, robí všetko možné, aby im vyhol.

Raz bol v ktoromsi francúzskom mestečku oheň. V hor 
riacom dome ležal ťažko chorý, ktorý pre veľké lúpanie ner 
mohol sa ani hýbať. Keď aa plamene už k posteli blížili a 
zasahovali ho, tak sa namáhal, že choré nervy mu ozdraveli, 
jedným skokom zanechal posteľ a utiekol pred ohňom. Takú 
zázračnú silu vleje do človeka strach pred nešťastnou budúc­
nosťou. Či strach pred pekelnými mukami nemá nám dodať 
silu k nábožnému životu?

Takú silu k bohabojnému životu chce do nás vliať i Pán 
Ježiš, keď nám opisuje, aká večnosť by na nás čakala, keby 
sme sa zbožným životom k našej večností neprichystali. Ten 
dobrosrdečný, tichý a milý Pán Ježiš povedal,' že tí, ktori v 
ťažkom hriechu zomrú, budú na večné veky zlorečení Ta­
kej duši, keď príde na večnosť, povie on sám: "Vzdiaľ sa 
odo mňa, zlorečená, do ohňa večného.“ Môžeme si predsta­
viť, ako bude trápiť tú dušu večná kliatba božská cez celú 
večnosť.

Stalo sa raz, že isté poblúdené dievča, ktoré veľkú han­
bu spravilo rodičom, vrátilo sa na Štedrý večer domov. Otec 
na ňu prísne pozrel a len toľko jej povedal: “Pakuj sa z môj­
ho domu, nechcem ťa viac vidieť!" Otcovská kliatba tak sa 
dotkla .dievčaťa, že od žiaľu mu srdce puklo — zomrelo.

Mnohí ľudia to tak robia, ako istý mládenec o hodoch. 
Jedol, pil, spieval si, tancoval celý deň, celú noc. skoro až 
do rána. Keď sa domov opitý potáca), aj vtedy si ešte za­
chrípnutým hrdlom spieval Opitý príduc domov, zvalil sa 
Sa posteľ a hlboko zaspal. Z hlbokého spánku zobudil ho 
veľký buchot; videl, že izba je v plameňoch, práve padla ho 
riaca-hrada krížom ku dverám. Cesta bola horiacou hradou 
zatarasená. Na to si veru nemyslel, že z hodových radová­
nok pôjde do smrti, že zaživa zhorí Áno, ľudia si obyčajne 
na všetko iné myslia, ako na smrť; na všetko iné majú čas 
myslieť, len na smrť nie, len na smrť nemajú Čas sa prichy­
stať. To si nechajú na ten čas, keď ich smrť za hrdlo chytí.

Nie je tu reč o tom, že by sa ľudia nemodlili alebo do 
kostola nechodili; oni to robia, aj na spoveď chodia, lebo 
sú tak od malička naučení. Ale robia to obyčajne zo zvyku. 
A práve preto je tá smrť potom taká hrozná. Premrhajú 20, 
30, ba až 50 rokov bez toho, žeby sa o spásu svojej duše váž­
ne starali: potom v poslednej chorobe za niekoľko dní chcú 
to dohoniť. Pohanský spisovateľ Seneka takých ľudí pokladal 
Za bláznov, keď hovoril: “0, ty blázon, ktorý nechceš poznať 
svoje ľudské krehkosti a len vtedy sa bojíš smrti, keď už 
hrnú!"

Roku 400 pred narodením Pána na ostrove Sicílii žil istý

Radostne sme prijali $500 
z County Fair od pi. Ireny 
Sujanakej z Manville. N. J., 
ako milodar pre náš staveb­
ný fond. Pani Sujanská bola 
tá šťastlivá osoba. Ďakuje­
me jej za toto láskavé a 
štedré podelenie sa s nami. 
Nech jej Boh odplatí tento 
dobrý skutok.

Srdečne blahoprajeme náš­
mu dobrodincovi a ochrán­
covi nášho-kláštora vdp. o- 
pátovi Teodorovi Kojišovi, O. 
S.B., z Clevelandu k jeho 
meninám. Nech ho Boh živí, 
dá mu veľa milosti a Božie­
ho požehnania. To je naša 
vrúcna modlitba.

Chceli sme mať nový oltár 
a mramorovú sochu Bolest­
nej Panny Márie pre našu 
jaskyňu upravenú a posväte­
nú už v auguste, ale žulový 
kameň na oltár nám doviez­
li len teraz, a to len jednu 
jeho čiastku.

Túto svätyňu Matky Bo­
lestnej sme si vystavili na 
prosby dobrého dp. Juraja 
Ľubu, OSB. Ako starostlivý 
otec vyprosil dary od Slová­
kov a tak sme mohli zakú­
piť túto večnú mariánsku pa­
miatku na našom pozemku. 
Nech mu za to milostivý Boh 
hojne odplatí a dá lepšieho 
zdravia na prihovor nebeskej 
Matky. Úfame, že nám bude 
možné usporiadať posviacku 
tejto svätyne čo najskôr. Po­
tom vám oznámime daň a 
čas vysviacky, aby ste sa 
mohli všetci zúčastniť na tej­
to slávnosti.

Tento mesiac, keď si spo­
míname na dušičky v očistci 
v cirkevných modlitbách a 
sv. omši, budeme zvlášť pa­
mätať v našich denných po­
božnostiach a modlitbách na 
všetkých našich zomrelých 
dobrodincov ako i zomrelých 
z vašich rodín.

Na náš kláštor darovali: 
$50 St Michael Young La 
dies' Club. $3 Tomáš a An­
na Flujovský, Anna Machu- 
gová; $2 Anton Sefčlk

Pán Boh zaplať!

Sestry sv- Benedikta, 
Kláštor Sedam bolestnej 
Matky
147tb SL & Central Ave.
Tinley Park, III.

Brat Martin Cigán oslavuje 
sedemdesiatku 

Pochválený buď Ježiš Kris­
tus!

Náš milovaný pán redaktor 
F. Hrobák!

Je tomu už strašne dávno, 
čo som sa vám naposledy o- 
hlásil. Odpustite mi Viete, 
žobrák sa hlási iba keď po­
trebuje a žobre. A tak teda aj 
ja, žobrák pre šľachetné veci 
kráľovstva nebeského, sa hlá­
sim, aby som sa zaďakoval 
našim drahým priateľom, kra­
janom a dobrodincom pro­
stredníctvom vášho mne milé­
ho časosu Jednota a tiež aby 
som sa obrátil na našich mi­
lých krajanov o novú pomoc 
a dôveru a podporu. Práve, 
keď som sa chystal na svoju 
cestu k vám do Ameriky, bo­
la mi oferovaná veľká robota: 
Postaviť nové gymnázium — 
High School pre našich ben­
gálskych chlapcov, ktorých tu 
máme okolo kostolíka vyše 
1,500. Nuž nemohol' som od­
mietnuť a som sa podujal na 
toto veľké dielo. Bude ma to 
stáť niečo vyše $100.000.00.

Robím to preto, aby som za­
chránil tieto pekné indické 
deti pred zlou komunistickou 
propagandou, ktorá sa tu 
strašne zožiera do živote a 
sŕdc tohto dobrého národa 
Jednoducho chcem, aby sa za­
chránili pre národ a pre vlasť 
a tak isto aj pre svoje dušev­
né bestie. Komunizmus je 
stra>.á * la, ktorá si nájde 
cestu aj do najšľachetnejších 
sŕdc. Prosím vás. odporúčaj­
te ma svojim čitateľom. Pán 
Boh vám to mnohonásobne 
odplať!

Rev. Charles Nižnanský, 
S. D. B.

Pomaly vytlačíme kalendár 
Jednota na rok 1961. Znova 
vyzývame bratov a sestry, a- 
by ste nemeškali 6 objednáv­
kou. Lebo len tak ho dostane­
te zavčasu, ak si ho prv ob­
jednáte. Je lacný, dobrý, po­
učný. Má ho čítať každý jed- 
notár.

tyran, menom Dionys. Casto mal veľké hostiny. Jeho pria­
teľ, menom Damokles ho poprosil, aby ho raz zavolal na 
takú hostinu, rád by to vraj vidieť. Dionys ho povolal a dal 
mu doniesť tie najlepšie jedlá a najvýbornejšie nápoje. Pri 
stole sediaci Damokles pozrel náhodou bore a zbadal, že nad 
jeho hlavou visí meč uvjazaný na tenkom koňakom vlásku. 
Hneď mu odišla chuť odjedla a hrôza ho opanovala.

Aj nad nami visí takýto meč, keď aj nie Damoklesov, 
ale meč smrti. Nikto nevie, kedy sa odtrhne. Keby sme na 
to mysleli, vtedy by smo celkom ináč žili, celkom ináč zmý­
šľali, vtedy by sme sa na smrť zavčasu prichystali. Odpadla 
by nám chuť od mnohých hriešnych vecí Keďže táto my­
šlienka je pre našu večnú blaženosť veľmi užitočná, často si 
opakujme pozdrav trapiatov: "Memento mori — pamätaj 
na smrť."
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Hor' sa na  krajový odpust 
vo Windsore 16. novembra!

Kalendár na rok 1961
Kalendár Jednota u rok 

1961’sa. tlačí Prosíme, a«o4 
Iďadajte s objednávkou.

Vážený pán pokladník!
V mene celej našej rehole 

srdečne ďakujem Vám a Va­
šim cteným spolubŕatom v 
hlavnom úrade Katolíckej 
Jednoty za láskavý milodar 
v sume $100.00, odhlasovaný 
nám na riadnej polročnej 
schôdzke.

Každý milodar vyvoláva v 
nás obnovenie tej vďačností, 
ktorú stále prechovávame 
voči Vašej organizácii za 
mnohé dobrodenia nám preu­
kázané. A s tou vďačnosťou 
vždy sú spojené vrúcne mod­
litby za Katolícku Jednotu 
a za celé jej členstvo- Boh 
Otec nebeský nech láskavé 
prijme a vyslyší naše pros­
by.

S úprimným pozdravením 
Matka M. Bernard, 
generálna predstavená 

■
Drahý a ctený hlavný ú- 

rad!
Úprimné a srdečné Pán 

Boh zaplať vyslovujeme cte­
nému hlavnému úradu Prvej

Kat. Slov. Jednoty za milo­
dar v sume $100.00, ktorý 
nám bol odhlasovaný a p. M. 
J. Záhorským zaslaný.

Pán Boh žehnaj Vás vše­
tkých, hlavný úrad a tiež i 
každého člena tejto slávnej 
organizácie, aby mohla mno­
ho dobrého Vykonať.

Spomínať Vás budeme v 
našich denných modlitbách.

So srdečným pozdravom a 
odporúčajúc Vás všetkých 
pod ochranu Matky bolest­
nej, ostávame Vám vďačné

Sestry benediktínky
■

Dear Mr. Zahorsky:
I wish to thank you very 

much for your letter of Sep­
tember 27, I960, in which 
you expressed your appre­
ciation for the celebration of 
the 70th anniversary of your 
organization beginning with 
a Solemn High Mass at the 
Shrine.

Please express my grati­
tude to the Supreme Direc­
torate and members for the 
2 checks which you enclos­
ed, one in the amount of 
$500 00 payable to the Na­
tional Shrine of the Imma­
culate Conception, and one 
in the amount of $100.00 
payable to me.

I have had a very pleasant 
association with the Direc­
tors and members of Jedno­
te and was very happy to 
be with you at the Mass and 
banquet when you were in 
Washington, D. C. I hope 
that some day we may have 
a beautiful memorial in the 
Shrine to Our Mother of 
Sorrows from the First Cath­
olic Slovak Union of the U- 
nited States.

With kindest personal re­
gards, I remain,

Since rely """y ours in Christ,
Msgr. Thomas J. Grady, 

. Director 
■

Dear Mr. Záhorský:
Please accept our warmest 

thanks and a heartfelt “God 
reward you” for your kind 
donation or $100.00. We ask 
you to extend the rest of the 
Supreme Officers and to all 
concerned our sentiments of 
deep gratitude and apprecia­
tion for their remarkable ge­
nerosity.

In return we shah remem­
ber you in our prayers for 
the good benefactors of our 
Community, and we shall 
leave it up to the Good Lord 
to repay your thoughtfulness 
in a maimer possible only 
to Him. May He continue to 
bless your Organization, the 
First Catholic Slovak Union, 
its Officers and Members, 
and may His Divine Assis­
tance further the good work 
you are doing.

Thanking you again, and 
extending kindest personal 
regards, I am

Gratefully yours in Saint 
Francis,

Mother M. Mildred, OSF, 
Provincial Superior

Slovenská gréckokatolícka 
osada sv. Michala vo Windao- 
re, Ont, usporiada v nedeľu 
13. novembra 1060 svoj vyro- 
čitý odpust k úcte sv. Michala 
Archanjela, ktorého menom 
sa mladá windsoreká osada 
honosí

Obetaví osadníci na Čele a 
horlivým duchovným O. An­
tonom Zouzakun pripravujú 
u na tento deň, kedy zavíta 
k nim vdp. dekan O. Michal 
Rusnák, C.S6.R., i Torente, 
ktorý pri tejto milej príležito­
sti odpustu posvätí ikonu apo­
štolov, ikonu Carja Slávy i 
Ikonostázn. ,

Na tento náš odpust povo­
lávame všetky hrateH osudy, 
aby sme ukázali aj pred verej­
nosťou, že sme jednotní, še 
vládne láska medzi nami.

Príďte medzi nás a budete 
sa cítiť ako doma y starom 
kraji, kedy tam vládla oprav­
divá sloboda.

Duchovný a kurátori

Podľa našej mienky oso­
bitnú pozornosť si zasluhuje 
článok 651, pretože má roz­
riešiť chúlostivú otázku ko­
ordinácie rozličných diel a- 
poštolátu.

Niektorí túžili a ešte i tú­
žia rozriešiť túto otázku po­
mocou federácie všetkých 
diel apoštolátu pod spoloč­
ným menovateľom "Katolíc­
kej akcie". No nám sa zdá, 
že takáto nivelizácia a aglo­
merácia by napokon pozme­
nila a vari aj oslabila Kato­
lícku akciu a ostatné združe­
né diela, ktoré alce majú 
spoločný cieľ, t j. slávu Bo­
žiu a spásu duši, ale predsa 
majú svoje presne vyhrane­
né osobitné poslanie a ich 
cesty sú rozličné, 1 keď sme­
rujú k tej istej méte.

V synode svätý Otec usta­
novuje za koordinačný pro­
striedok organizmus, zvaný 
"Diecézna rada”.

Zmienil sa o ňom už minu­
lého 10. januára T prejave 
ku Katolíckej akcii, v kto­
rom ho označil ako prostrie­
dok, napomáhajúci katolíkov 
konať "jednotne, v duchu 
lásky a vzájomnej, rozum­
nej, disciplinovanej Spoluprá­
ce".

Teraz tento prostredok do­
stáva svoj právny zmysel a 
svoju právnu hodnotu v 
tomto jasnom výroku diecéz­
nej synody: “V Cirkvi popri 
Katolíckej akcii, majúcej za 
všeobecný cieľ, jestvujú aj 1- 
né združenia'a diela laické­
ho apoštolátu, ustanovené 
pre osobitné presne vyme­
dzené ciele. Aby sa zabezpe­
čila srdečná zhoda a vzájom- 
tó-spolupráca medzi Kato­
líckou akciou a inými diela­
mi apoštolátu, zriaďuje sa 
Diecézna rada, ktorá pod 
predsedníctvom kardinála vi­
kára alebo jeho delegáte zo­
skupuje vedúcich činiteľov 
spomedzi laikov a duchoven­
stva, prísediacich, poradcov 
a radcov všetkých združení 
a diel laického apoštolátu, 
prípadne aj osoby, ktoré ^>re 
ich zvláštnu kompetenciu ur­
čí sám kardinál vikár”, (čl. 
651)

Týmto ustanovením všetky 
združenia a diela, ktoré sú 
akýmkoľvek spôsobom zapo­
jené do apoštolskej činnosti, 
sú postavené na tú istú zá­
kladňu za účelom všeobecné­
ho zladenia svojej práce, pri­
čom si všetky zachovávajú 
svoj vlastný ráz a svoju sa­
mosprávu. A koordinačný or­
ganizmus sa opiera o cirkev­
nú hierarchiu, ktorá je zod­
povedná za všetok katolícky 
apoštolát.

Je však zrejmé, že na u- 
skutočnenie tušenej “Srdeč­
nej zhody a vzájomnej spo­
lupráce" nestačí iba právna 
norma a úradná ustanovizeň: 
tieto sú sice užitočné, ba po­
trebné, ale samy o sebe ne­
stačia. Ony iba ukazujú 
správnu cestu, po ktorej tre­
ba kráčať; ale je potrebné, 
aby všetci, čo po nej idú, 
mali dobrú vôľu. Inými slo­
vami, pre skutočnú a plodnú 
spoluprácu je potrebný u 
všetkých duch spolupráce.

Vytvoriť tohto ducha spo­
lupráce, od ktorého závisí v 
nemalej miere úspech a roz­
voj katolíckeho apoštolátu,, 
je osobitnou úlohou kňazovi 
a laikov, čo majú vedúce po­
stavenie v rozličných združe­
niach a dielach.

Pri tejto príležitosti nebu­
de od vecí pripomenúť, it 
katolícke združenia a diela 
nie sú ako priemyselné alebo 
obchodné podniky, ktoré si 
stále konkurujú. Podobajú 
sa skôr šíkom toho istého 
pokojamilovného vojaka, kto­
ré i keď narába rozličnými 
zbraňami a kráča odlišnými 
cestami, předu smeruje k 
tomu istému spoločnému do- 
ľu, a tým je príchod kráľov­
stva Kristovho.

Sám Kristus povedal: "V 
dome môjho Otca je mnoho 
príbytkov" (Ju 14, 2). I Cir­
kev je domom Otcovým, t 
ktorom je mnoho rozličných 
úloh a práve preto aj mnoho 
rozličných príbytkov.

Cirkev je výstižne předob­
razená v osobe onej peknej 
kráľovnej, o ktorej spieva 
žalmista, že jej odevom sň 
zlaté tkanivá a pestré rúcho 
(Z 44. 14), ktorému možno 
pripodobniť aj mnohé diela, 
a združenia, ktoré ona chová 
na svojom materskom lone, 
a ktoré sú svedectvom jej 
podivnej a stálej plodnosti.

(Dokončatue t L sirsny) 
obecnom cirkevnom sneme 
laický apoštolát bude mať 
svoje osobitní miesto, preto­
že — ako vieme — ustanovi­
la aa preň príslušná príprav­
ná komisia.

V Rímskej synode viaceré 
články vymedzujú úlohy, po­
vahu, cieľ a organizáciu Ka­
tolíckej akcie, kým iné u za­
podievajú špecifickou činno­
sťou jednotlivých odborov, 
ktoré majú plniť jej rozsiah­
ly a rozvetvený program 
(rozširovanie kresťanskej ná­
uky, Šírenie katolíckej tlače, 
obrana verejnej mravnosti, 
vzťahy k politickému životu 
a stranám).

Vážený pán hl. pokladník! 
Pokoj Kristovi
Vyslovujem, svoje najúpri­

mnejšie Pán Boh zaplať IX 
S.J. v mene všetkých osad­
níkov najmladšej slovenskej 
osady v Kanade, sv. Cyrila 
a Metoda v New Westmin­
ster, B. C., za štedrý a prí­
kladný milodar $250.00 od­
hlasovaný na Vašej polroč­
nej schôdzke. Pán Boh za­
plať a vynahraď. V našich 
modlitbách a nedeľných sv. 
omšiach sa modlíme za Vás, 
za hlavný úrad IKSJ a za 
všetko členstvo, aby sa udr­
žalo dedičstvo otcov našich 
v duchtí veľkého Furdeka.

S radosťou Vám tiež ozna­
mujem, že aj tunajšie číslo 
Mužskej a Ženskej Jednoty 
obetovali spolu vyše $1,500 
na náš kostol a dokázali v 
krátkej minulosti svoju vie­
ru horlivou spoluprácou, ne­
ustávajúcou štedrosťou, vše­
strannou starostlivosťou a 
vytrvalou horlivosťou v prí­
kladnom katolíckom živote. 
Daj, Bože, aby vydržali- až 
do konca v šľapajách neza­
budnuteľného zakladateľa L 
K. S. J. a aby žiarili príkla­
dom všetkým ostatným.

V Kristu a národe oddaný 
Rev. Viliam S. Lacko SJ

Na adresu br. hl. poklad­
níka IKSJ Michala J. Zahor- 
akého došlí tieto poďakova­
nia:

Ctený pán Záhorský!
Z hl bo kostí sŕdc vrelé vy­

slovujeme vrúcne "Pán Boh 
zaplať!" za milodar v obno­
se $300.00, ktorý nám hlav­
ný úrad tak štedré odhlaso­
val pri polročnej schôdzke.

Vám a vašej milej rodinke 
prajeme mnoho Božského po­
žehnania s značíme sa vám 
úprimne oddané T Kristu a 
národe

Milosrdné sestry sv. Vin­
centa

Matka M. Ildephonsa, 
Matka predstavená

■
P. P. J. Kr.!
Slovutný pán predseda a 

hlavní úradníci IKSJ!
Znova naše povďačné srd­

cia sa ozývajú hlbokou vďa­
kou za štedrý milodar v ob­
nose $100.00. ktorý ste nám 
na podporu nášho kláštora 
na Vašej polročnej schôdzke 
odhlasovali a ktorý nám do­
ručil p. M- J- Záhorský.

Tento Váš šľachetný sku­
tok lásky je hlboko vpísaný 
do našich sŕdc a pamätáme 
naň hlavne pri našich kaž­
dodenných modlitbách, pro­
siac Pána Boha, aby Vám to 
stonásobne odplatil a aby 
žehnal a zveľaďoval Vašu 
milú organizáciu, aby vzra­
stala v láske a počtom a aby 
vykonala mnoho dobrého pre 
Cirkev svätú a pre dobro 
nášho slovenského národa.

S úctivým pozdravom zna­
menáme sa

vďačnosťou Vám v Kristu 
oddané

Dcéry sv. Františka x As­
sist

Matka M. Boleslava, 
 predstavená

Ružencové tajomstvá
Pr* čtenou katolíckych «loven- 
«kých organizácii, ■ to pre 
ruženec redoetný. beieatný 

i «llvnottný

'Cena jednej niže 20ť 
o

JEDNOTA PRINTERY 
Box 150 Middletown. Pa.

VIANOČNÝ STÔL 

s vianočným obrusom!
OkrSMito «1 evletoiní dni pre­

krásnym, x Európy importova­
ným vianočným obreaom. Bude 
krámy m. vďačným 1 lacným der. 
dekom pre Vi. I Veíleh drehýeh 
v starom kraji.

Hlavný predaj v USA má

DUNAJ
Parcel Express Service

IMPORT — EXPORT
2681 So. Ridgeland Ave.

Berwyn. DL
Objednajte, kým zleoba «teSI

3 kusy_________ $ 4.80
5 kusov________ $ 7-50

12 kusov a 1 zdarma $13-00
LEN DO USA A KANADY

Priamo do Mardbo kraja VAm 
xOlrtuo rešiet 1 vianočný obrní 
a 1 či.to vlnenú bobulko Air 
ml! (latecky) ton sa 54.95. Oby- 
čalWU postou (1st Cluse) xl 
55.95.

Obdarovaní ďakujú KJ

Vincentky ďakujú KJ
Mr. John Sabol, Supreme 

Secretary, 3289 East 55th 
Street, Cleveland, Ohio.
Dear Mr. Sabol,

your kind letter of October 
18 and enclosed Resolution 
adopted by the Board of Di­
rectors of the First Catholic 
Slovak Union was a wholly 
unexpected surprise.

Such a thoughtful gesture 
is something to be deeply ap­
preciated, and I assure you 
that í appreciated it more 
than words can express.

May God bless you and ell 
the respected Officers of the 
grand organization which 
you represent

Gratefully your in Christ.
Sister Mary Anthony

KALENDÁR JEDNOTA

Misionár prosí

Z Milwaukee, Wis., prichá­
dza radostná zpráva: 10. no­
vembra v plnom zdraví aa do­
žíva sedemdesiatky známy 
národný pracovník, dlhoroč­
ný predseda 20. sboru Sloven­
skej Ligy, brat Martin Cigán. 
Kto ho pozná a kto sleduje 
jeho výzvy do národnej práce 
a kto vie o činnosti 20. sboru 
Slovenskej Ligy, vie, že v bra­
tovi Cigánovi máme jedného 
z tých najlepších, najobeta­
vejších a najvernejších pra­
covníkov za Boha a národ.

Co najsrdečnejšie si ho po­
zdravujeme a prajeme mu, 
aby v zdraví a šťastí pracoval 
ešte dlhé roky na roli národa 
dedičnej.

Hlas z kláštora slovenských 
benediktínok

Pán Ján Sabol 
hlavný tajomník IKSJ 
Cleveland 27, Ohlo

Vysokovážcný pán Sabol!

To bolo pekné od hlavného 
úradu LK.SJ. gratulovať mi 
pri vašej polročnej schôdzke 
vo Washington dňa 30. aug. 
1960, na moje zlaté jubile­
um skladania rehoľných sľu­
bov. Teda vyslovujem hlav­
nému úradu moju srdečnú 
povďačnosť za ten honor a 
úctu. Pán Boh vám zaplať 
za to.

Ja som sa vždy intereáoval 
v našich podporných organi­
záciách. Vo* Vašom vzraste 
som s# veličil a bol som 
pyšný v našich podporných 
spolkoch. Moja starosť je v 
našej budúcnosti, či mládež 
naša bude kráčať v tom. na­
šom slovenskom a katolíc­
kom duchu, ako naši prie­
kopníci to robili. Daj, Bože, 
aby sme nestratili slovenské­
ho ducha s našou slovenskou 
rečou. Každý jeden bude do­
brým Amerikánom, keď bu­
de pestovať vo svojom srdci 
slovenského ducha. Bože, daj 
nám túto milosť!

Rev. Engen Kožár, C. P.

Dp. Kožár ďakuje

EPIŠTOLA NA 23. NEDEĽU PO SV. DUCHU.
Laický apoštolát

POZOR! UŽ SÚ TU!
Dosiali K3« ■ Európy kxliui EKxiUUřCT^ 

kulík u. * k ten J rl t M». v krlBt n-41! u 
By ku rlc-jtŕsnu.
Ce-U k Mu. U. e^ruTu ^.4Ä: polkMa 
54 «5; *U „».•«. nlkU kťCa R.63. OU0M 
m«y 3^x34 — CbTifmu Boha. palkala 
If H; sOkU kola FKi — >c*^M *0- 
dlfrM — H«ea KaivArska — Srdra T. Jŕ- 
iUu. prsorrsa mtJrfU, *»ľM U'» A< plA!_ 
(2.93: podala # M: calXkA kola J 4.3i. 
- X ovi D. Rut*. #*3» 904U kal- »á M^ 
— rokiaO. krtrna vsL U L &4S. — 5<r»- 
fiB»k« Škrtlo. ttiK&ía M *5: M»< M* 
$6 Wí — Vítat aarUekl KbUa Sxll (U M. 
Iba 13 ^ — IW Kat^hiraMii p fc; mi 
tý (2 ti. —- Xrrraa ks rr. Aur, rr. Tt- 
rrike. FMkniMJ r*»** Marti rr. Joaefert. 
h&Uk^tas Srdra, it. Aaŕomrf. ku in <54. 
— VlaaatM khkMO »t bookifu kurty. 13 
z* $1 25; psatkuty aasl. fť.O 12 a Kč, 
— íLNrBJňO aAklenuň, krajoTŕ tallFky. 
lis. Ľs. Äic 3 ja 11-43; IuSCdI kus W 
»c a 454U rtlH 3 a» h » — Muka a 
MrCU. obr kolba, rlo. W M. — bušu 
oťtňkŕ'AUi V5M- |2 *5. — Vykladacia karty 
St.O. toaNo dreX 1X35. — StHc*! ACM, 
mapy JL»; rainy riav |7 br. i«a fXM. 
— blázna sacdtibové knotky: utSUtKO. cts- 
KO. -tncnátii». eiBďanXL rtrnrrii: ru.- 
34cb ruiaaca.

Mrcer ordtr ahim Botoví pointa aa: 
ANDREW JANÍČEK

:«M L ALBAAZ AYJ4. OUCAM H. XU.
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ROK BEZ FURDEKA
K. Čulen

le vo Phoenixville bol celý 
zástup chlapcov i dievčat, čo 
došli na slávnosť vďakyvzda­
nia jednotárakym pracovní* 
kom. Nuž a to nás mimoriad­
ne potešilo.

♦ * a
Všímáme si už celé roky, 

ako n* naše schôdzky a sláv­
nosti prichádza pravidelne x 
Oneida, Pa., skvelý, pFawr* 
ník za KJ brat Juraj Kran- 
cho aj so svojou manželkou 
Margitou, ktorá je dlhá roky 
inima1 v kampaniach na väč­
šie MO a sa KJ, Ale brat E- 
vancho vodí so sebou. 1 ^tvoj­
ho syna J ak u b kar țțnto 
chlapec má dnen 11 rokov, a^ 
le vídame ho na jednotár- 
skych oslavách už aspoň, päť 
rokov.- A čo nás mimoriadne 
teší, chlapec sa modlí a spie­
va pekne po slovensky.

* * •
Na slávnosti prichádzajú 

so svojimi dielkami naprí­
klad aj bratia Krajgovci x 
Allentown,'"aj Mih&lčíkovi a 
pravda, náš brat exekutívny 
podpredseda,Ján A. Sabol, 
ktorý je jeden z našich naj­
šikovnejších pracovníkov a 
pamätá na to, aby sa aj vnú­
čatá priúčali, čo je KJ.

* ♦ ♦
13. novembra jc ročná 

schôdzka východnej oblasti 
SSK v Lansforde. Venujeme 
ju pamiatke brata Martina 
Kopúnka, ktorý’ bol dušou 
oblasti a ktorý vykonal die­
lo nehynúce v prospech SSK 
a vôbec amerických Slová­
kov. Prosíme hlavne tane- 
fordských a okolitých jedno- 
tárov, aby sa v plnom počte 
zúčastnili tak na sv.- omši *» 
ko aj na zasadnutí sdruže- 
niarov.

* * *
Dostali sme dvojčíslo pek­

ne zredigovaného a zaujíma­
vého mesačníka našich gréc­
kokatolíkov MÁRIA. A v 
ňom mimo iných zaujímavo­
sti čítame aj dva príspevky 
o tom, ako sa slovenskí gréc­
kokatolíci uchádzajú o svo­
je práva a ako s radosťou 
zaznamenávajú, že sa už as­
poň tu a tam spomenie Ich 
meno v úradných publikáci­
ách.

♦ * ♦
Na druhej strane naši bra­

tia v Kristu a národe sa o- 
hradzujú proti tomu, aby Ich 
označovali za Rusov. Veľmi 
vtipná poznámka je v tom­
to smere. Vrelé odporúčame, 
aby sa jednotári gréckokato­
líci zaujímali o tento časo­
pis. predplácali si ho a roz­
širovali ho. Ale čítať ho ne­
zaškodí žiadnemu katolíkovi 
a Slovákovi.

* * ♦
Co píšeme tieto riadky, ne­

vieme, ako dopadnú voľby. 
Ale ak ste nehlasovali, ne­
skladajte vlnu na Iných, ž® 
politik, ktorého máte radí, 
prehral. Len ten má právo 
na sťažnosť, kto splnil svoju 
povinnosť. No ale po voľbách 
už nepomôže nič. Len pred­
savzatie, že o štyri roky to 
budeme robiť ináč.

* * *
Z týchto rozhodujúcich vo­

lieb máme všestranné pouče­
nie. A my pri Časopisoch sme 
tiež spoznali '‘úprimnosť’’ a 
■"lásku" politikárov. Niektorí 
priamo a niektorí prostred­
níctvom svojich služobníkov 
chceli od nás silou-mocou do­
siahnuť veľkú publicitu (pol­
stránkové i stránkové ohláv­
ky), ale vraj zaplatia až po 
voľbách. Našo pravidlá hovo­
ria ináč. Tých sme sa držali 
a keď sine peniaze nedostali, 
ohlášky sme neuverejnili.

* * ♦
Jeden dokonca nám zatele­

fonoval, že v tej chvíli tele­
graficky posiela požadovanú 
sumu a tak vraj ohlášku mô­
žeme uverejniť. Čakali sme, 
kým sme čakať mohli, no pe­
niaze prišli dva dni po vyjde­
ní časopisu, teda obláčka sa 
nezjavila.

♦ ♦ *
Myslime, že mnohí hú ra­

di, že je po voľbách. Kampaň 
bola priostril, a šla už na ner­
vy ®j poslucháčom aj čitate­
ľom.

vstave pochopiť, v akom klep­
et sme. Berieš to veľmi ľah­
ko, pomysli, že tu sú tisíce 
oproti nám a všetky známky, 
určiac, dľa nášho chovania sa, 
sú veľmi podozrivé.

Bol by štrajk zlomený, nó 
dostali by sme. flajster, čim 
by sa rana zahojiť dala n vy­
trvali by sme. Bude-li štrajk 
trvať vzdor všetkého namá­
hania aj naďalej, odmena je 
nie dostatočná, a vyhrajú-li 
ju, nastane nám ohromná 
škoda, nielen strata predplat- 
níkov. ale aj strata ohlaaova- 
teľov. K tomu vedeli by vy- 
užitkovat tie druhé noviny tú 
okolnosť, zlomili by nás úpl­
ne. Rozmysli si vec a budeš, 
keď ti na tom záleží, aby sme 
jestvovali aj naďalej, zmýšľať 
ako ja. Do budúceho štvrtku, 
jestli štrajk nebude zlomený, 
treba bude chybu opraviť, 
ktorá sa dá rozhodným taje­
ním toho, žeby im niekto do 
práce kázal ísť. Uverejnenie 
škály vysvetli sa tým. že pre­
ukázať sme chceli, aká je di­
ferencia medzi terajším pla­
tom a lanským. Že my sme za 
to, aby štrajkeri vyhrali boj. 
ale rozhodne proti tomu, aby 
sa krv aj nad alej prelievala a 
odhovárajúc od toho, je nie 
dôkazom, aby sme my proti 
štrajkerom boli. Máme troch 
odsúdených na smrť, koľko 
poškodili výstupy connelsvíll- 
skej okolie! úbohým nevin­
ným. Sme ďalej aj oproti vod­
com nie preto, že sa namáha­
jú lepší plat docieliť, ale obvi­
ňujeme ich, že oní zanedbá­
vajú našich krajanov, dovo­
lia, aby anglická pressa hani­
la ich. kde môže. Pýtame sa, 
keď anglické nazývajú Unga- 
rov ľudom divým, ktorí všet­
ky priestupky zapríčiňujú, 

(Hokradoranio a* L strane)

kratičké ustanovizne; Stát, ktorý by garantoval právo, slo­
bodu, náboženstvo; štát, ktorý by spĺňal medzinárodné zá­
väzky. žil v solidárnosti s ostatnými národmi Južnej Ame­
riky a odstránil zbytočný a umelý spor so Severnou Ame­
rikou. • .

Aký osud čaká Fidela Castru? Významné kubánske 
osobnosti, ktoré žijú v exile a poznajú podrobne domácu 
situáciu, nedávajú dlhé trvanie Castrovým výčinom a zlo­
činnosti. Prezident SIPu (Spoločnosť medzinárodnej slobod­
nej tlače}. G. Martinez Marque, naznačuje, že Fidel Castro 
sa neudrží ani len do konca kalendárneho roku. Aj keď 
nečakáme tak skoro pád Castru, uznávame, že jeho poeled- 
□é opatrenia, poštátňovanie a vyvlastňovanie majetkov, sú 
začiatkom jeho konpa, lebo nasial toľko nenávisti, že tá do­
núti Kubáncov chytiť sa zbrane. Castro nepracuje viac pre 
Kubu a jej národné záujmy, ale pre svoju kariéru a slávu. 
3 tým si viaže ťažký kameň na krk. Dlho sa tajil so svojím 
boľševizmom, ale ani to mu nepomôže. Je isté, že do pro­
blémov Kuby v tomto stave vecí sa neradno miešať, že Ku­
bánci sami sd musia zachrániť pred zánikom t červenom 
mori barbarstva.

Otázka Kuby sa nedá rozriešiť pokojne, diplomaticky, 
zhovievavosťou. Kto mečom bojuje, mečom zahynie. Castro 
dal dosiaľ odstreliť 574 ľudí (čo priznáva, ale počet bude 
možno väčší. Medzi jeho obeťami aú aj niekoľkí občania 
severoamerickí: Zarba, Thompson, Fuller). Nedávne vylo­
denie’ 27 mužov je prvým signálom druhej etapy v Kube, 
ozbrojeného odboja proti diktátorstvu Castrovmu. Dnes je 
to Iba štrnganie zbraní, azda pohodená rukavica, ale je to 
aj signál do odboja, nachystávanie revolučnej nálady, zo­
búdzanie zo spánku. Kroky k ceste, akou začal kráčať ke­
dysi aj sám Castro.

V Prahe verbujú dobrovoľníkov, ktorí na pôde Kuby 
majú bojovať proti záujmom Kubáncov s "kontrarevoluéio- 
nármi" za upevnenie boľševizmu. V novembri majú prištar- 
tovať posledné jednotky, také vojenské ’ tlupy, aké kedysi 
sa bili s domácim občianstvom vo Španielsku, neskôr na 
Korei a všade tam. kde komunizmus zbraňami sa chce do­
stať k moci.

Ale napriek všetkému v Kube sa brieždi. V Kube sa 
hýbe nový život, ktorý sa zrodí z krvi a múk. Castrove o- 
bete sú martýrmi budúcej, kubánskej slobody. Boj proti 
Castrovi m začal. Je to zase Sierra Maestra a je to zase 
odboj proti tyranii a otroctvu. Ten kraj, z ktorého prichá­
dzajú prvé závany novej slobody.

Počkaj času ako hus klasu, vravieval Dr. Ferdiš Ju- 
riga. Odbojný dueh sa musí rozšíriť, pochytať srdcia a mys­
le Kubáncov, ktorí ztčňú líšiť hromadnejšie špinu boľše­
vickej propagandy a nebezpečenstvo svojej národnej slo­
body a vidieť priepasť, ku ktorej ich privádza chorobný, 
panovačný človek, ktorý- chce vládnuť za každú cenu, a 
ktorému ani na tom nezáleží, že sa stal bábkovou figúrkou 
Moskvy, ktorá potom, keď jej už murín vykoná svoju po­
vinnosť, odstráni ho ako toľko iných. Ale s Castrom Spra­
via poriadok Kubánci sami Takéto je presvedčenie kubán­
skej emigrácie, v ktorej sú cenní vzdelanci, novinári, vo­
jaci a skúsení diplomati.

Dr. J. H.

Včera .odviezol zvláštny vlak 
stehov n a Faisschaper a 
Brownfield. Robotníci čakali 
druhý večer. Co nerobili? Vy­
še Leithu nakládli ohňa, strá­
žili a povrávali, že vylámu ší­
ny. dajú dynamit na trať, pod­
pália stĺpy, na ktorých stoji 
drevený most železnice Na 
šťastie oznámené to bolo po­
lícii, ktorá striehla miesto. 
Gompers cigánil, udávajúc, že 
verejnosť je so strajkenni. 
H . . . . prepytujem. Niet člo­
veka, ktorý by nebol proti 
nim a ich zúrivosti a besnote. 
Každý zatracuje ich pokračo­
vanie. Nedávno na ceste z U- 
niontownu do Leith stretli 
^Slováci večer jedného židáčka, 
namysleli si, že je steh, ula- 
píli ho, nabili a polomŕtveho 
nechali ležať, 13 malo byť zá- 
reštovano. Nech je akokoľvek, 
do soboty budem musieť sa tu 
povaľovať. Dlžej nemôžem, 
poneváč musím vyhotoviť to 
číslo od odboru XVII a 
XXVH. Mám zaplatený dlh? 
Co píšeš o oficieroch, buď 
spokojný. Včera sa dopytoval 
po mne super z Brownsfieldu, 
vyhľadal ma večer v hoteli a 
tu som sa zhováral s ním. Iná- 
če nezhováral som sa bo žiad­
nym, bo veď viem, čo mám 
robiť. Nikola Leader, čo bol 
u nás kolektovať. odstránený 
je z Brownsfield. Dosť znalou 
obeťou, len cesta zaplatená s 
rodinou do Luzerne Co. Har­
man z Leithu papilov leader 
predL Co sa dá urobiť, uro­
bím. Buď spokojný.

Tvoj:
P. V. R. 

■
List č. 4. Wolf Rovniankovi
John Slovenský & Co., 604 

Grant St., Pittsburgh, Pa
Peter!
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Slovanského národného a náboženského života v slobodnom 
vlastnom štátnom útvare.

My, ktorí žijeme .v slobodnom západnom svete, musí­
me si uvedomiť toto hrozné nebezpečenstvo, v ktorom sa 
nachádzajú korene, jadro, dorast nášho národa:

A teraz si všimnime deti slovenských rodičov, sloven­
ských rodičov, slovenskú mládež ▼ slobodnom západnom 
svete: Táto mládež by mohla byť rorničkou nádejnej slo­
venskej budúcnosti, rezervou, ktorá sa formuje pre život 
na výslní slobody a radostného života. A skutočnosť? Bo­
ľavá. . ’

Väčšina má málo alebo už ani nemá slovenského národ­
ného povedomia, -mnohí už zabúdajú i slovensky hovoriť. 
Cudzie prostredie: ulița, škola, pracovisko, veľkomestský 
život, existenčné~újj>»chy ako by s trovili, vstrebávali do 
seba slovenskú krv^Blo^enské národné "ja”. Holá skutoč­
nosť je hroznou obžalobou: rodičia, národní pracovníci ne­
využili možnosti slobody pre formovanie uvedomelých Slo­
vákov v slobodnom svete. Lebo príčinou úpadku slovenské­
ho povedomia je len ľahostajnosť dospelých, najmä rodičov 
a nejednotnosť, ak nechceme povedať nevraživosť verej­
ných pracovníkov.

Nie je nič divného, že cudzina chce každého cudzinca 
asimilovať, do seba vstrebať. Samotné deti nemajú sily ani 
predpoklady, aby odolali aaimilačnému prostrediu, ak im 
tieto sily odolnosti nedajú rodičia s verejní činitelia náro­
da. a to vzorom i. slovom, poučovaním, objasňovaním pro­
blematiky, vštepovaním ideálov, činorodej lásky k národu 
a k Slovensku, poukazovaním na Činnosť nepriateľa, vede­
ním v boji za oslobodenie národa spod komunistického o 
trokáratva.

. Vydavatelia slovenských kníh sa sťažujú, že sa im kni­
hy nemíňajú, ako by ich skoro nik nečítal. Vydávať knihy 
znamená prinášať úžasné obety práce spisovateľa i finanč­
ných prostriedkov. Aby sa mohli tieto obety -skapitalizovať, 
musia tu byť záujemci, a takými môžu byť len Slováci 
so žijúcim osobným slovenským povedomím.

Ako na domácej pôde nepriatelia slovenského národa 
tými najvyberanejšími spôsobmi likvidujú v srdciach slo­
venského dorastu vlastné národné "ja" -a vieru v Boha, 
tak by sme mali my uvedomelí Slováci v cudzine na slo­
bode žijúci s prinesením najväčších obetí za sústredenie 
všetkých svojich all zobudiť a sformovať silné slovenské 
kresťanské národné povedomie v každom, jednom mladom 
Slovákovi: lebo sa stane — ž našej viny — že príde deň, 
že my sa odoberieme do večnosti & nebude tu pokolenia, 
ktoré by nastúpilo na bojový front a nebude, kto by na 
Západe chytil do ruky slovensky písanú knihu.

Sloboda, slovensky písané knihy, zo slovenských mozo­
ľov vybudované ústavy budú mať jedine vtedy svoj zmysel 
a Svoje poslanie, keď tu bude dorast so slovenským národ­
ným povedomím.

Dnešný stav životného slov?!? čho národného pove­
domia slovenskej mládeže je výstrahou do budúcnosti. Od­
národňovanie pod zámerným vedením cechokomunistov a 
indiferentného prostredia západného sveta napreduje míľo­
vými krokmi. Spoluzodpovednou je vo veľkej miere slo­
venská' pospolitosť.

Kto jedine môže pri upadaní slovenského národného 
povedomia našej mládeže účinne zasiahnuť: to sú všetci 
SLOVÁCI v slobodnom svete. A to: Prestať sa hašteriť, 
jednotne postupovať, združiť sily mravné i finančné a spo­
jenými siltyni účinne spolupracovať na zburcovaní a po­
zdvihnutí slovenského národného povedomia, najmä u náš­
ho dorastu, smrteľne ohrozeného. Všetkým nám musí isť 
o to, aby sme zaistili budúci život národa cez dnes uvedo­
melú slovenskú mládež.

 Alojz Macek

Jednotárake okresy M pre­
tekajú v práci a v oslavách 
sedemdesiatky IKSJ a sto­
ročnice prvého predsedu Jed­
noty Juraja Ondu. Skoro v 
každom čísle čítame aspoň 
jednu zprávu o činnosti okre­
sov. To nás naozaj naplňuje 
radosťou:

• * ♦
Teda sedemdesiatka našej 

organizácie vzpružila mno­
hých, naliala oleja do nášho 
jednotárskeho stroja, pozdvi­
hla mysle, rozhýbala celým 
ústrojenstvom. Výročia, sláv­
nosti, spomienky jednotliv­
cov aj Skupiny majú len vte­
dy význam, ak vzbudia záu­
jem širšieho okruhu členst­
va. Chvála Bohu, Jednota sa 
podarila v tomto roku.

* * *
Srdečne gratulujeme mont­

realským jednotárakým pra­
covníkom, ktorí mali veľko­
lepý banket. Podobne i z o- 
kolíce Wilkes-Barre a Scran­
ton ako aj Binghamton, čo 
už tak pekne opísali brat 
podpredseda pre K omul u Ján 
Hurný a brat hl. tajomník 
Jún Sabol. Ich opisy hovoria 
za všetko.

♦ * *
Podobne sa radujeme aj z 

úspechov z Pittsburghu a o- 
kólia. Robia záslužnú prácu 
a pekne sa pripravujú na 
konvenciu. V bežnej tempa* 
ni okresov dostali sa na prvé 
miesto. Lenže ''pozor! Okres 
Rev. Stefan Furdek vo Vý­
chodnej Pennsylvanii si zau­
mienil, že zase musí byť na 
prvom mieste. Tak Pilts- 
burghčania, mastite kolesá!

♦ * *
Co by sme radi osobité 

pripomenúť na okraj jcdnO- 
társkych slávnosti a veret 
ných podujatí, to je, aby sme 
viac pozornosti venovali pub­
licite aj medzi Neslovákml, 
tojMt o1>y ** ° našich sláv­
nostiach dostali zprávy i do 
americkej tlače. Na niekto­
rých miestach sa to robí 
skvele. Nezameškajú ani Je­
dinú príležitosť oboznámiť A- 
merikňnov s Jednotárskou 
prácou. Inde sa na vec zabú­
da.

* * *
Okres Rev. Stefan Furdek 

vo Východnej Pennsylvanii 
dostal veľkú publicitu tak v 
lete počas Jednotárskeho 
Dňa, kedy dokonca kongres- 
nik Walter Mumma uverej­
nil svoju reč v kongresionál- 
nej zápisnici. A teraz zase 
americká tlač vo Phoenixvil­
le venovala okresu primera­
né miesto. Poslanec Ujobai 
pekne hovoril o Slovákoch a 
o Jednote.

* * *
Naše podujatia sa daria 

hlavne preto, že KJ ďalej úz­
ko spolupracuje s našimi dn- 
chovnými, podporuje osady a 
osadné akcie. Potom nie div, 
keď môžeme si prečítať po 
oslavách také skvelé zhodno­
tenia jednotárskej práce, a- 
ko sme Čítali prejav bývalé­
ho hl. duchovného KJ, apoš­
tolského protonotára ndp. 
Magr. Františka Bubosba, a- 
lebo hL duchovného SSK dp. 
Jána Senglára a posledne 
prejav dp. Stefana Vĺčka.

* * *
Keď si toto všetko dáme 

dohromady, máme z toho ob­
raz súladných farieb, ktoré 
lahodia oku, ktoré potešujú, 
ktoré dvíhajú náladu a kto­
ré zachovávajú pravého jed­
notárskeho ducha, takého 
ducha, ako medzi nás zasiali 
pionieri na čele s dp. Štefa­
nom Furdekom.

* .♦ *Verte, aj nám sa lepšie pí­
še, keď máme čo komento­
vať, keď nám prichodia zprá­
vy, alebo keď na vlastné uši 
počujeme a na vlastné oči vi­
díme, čo sa deje, ako sa hýbu 
jed notárske spolky, okresy, 
aký živý je záujem o dedič­
stvo otcov.

*— * * ’
Aj .iná skutočnosť nás vie 

potešiť na jednotárskych o- 
slavách. Z času na čas vidí­
me na nich pekný počet mla­
dých. a to aj celkom mla­
dých členov MO. ktorých do­
vedú otcovia a matky. Mínu-

Národné povedomie a viera v Boha, ktoré sú paterou 
osobnosti človeka, sú najväčšou prekážkou pre vytvore­
nie stádovitosti spoločnosti ľudskej: znemožňujú diktá­
torským typom ľudí ovládať a zotročiť ľuda So podľa ich 
chúťok, ale znemožňujú im aj užívať surových, neľudských, 
zverských metód v styku s človekom.

Marxova materialistická náuka uvádzaná do života ko­
munistickou stranou volá: "Prolétán celého sveta, spojte 
sa!” chcejúc vytvoriť jednotnú spoločnosť ľudskú, diktá­
torský ovládanú, bez národných a náboženských rozdielov, 
ako jedno stádo komandované červeným diktátorom x 
Moskvy. Idúc za svojim cieľom, nemilosrdne vedie boj pro­
ti viere v Boha a tými najrafinovanejšími spôsobmi po­
tiera národné povedomie.

Hneď ako soviet! a čechokomunisti obsadili Slovenskú 
Republiku, zakázali všetky náboženské i národné organi­
zácie a začali sústavne vychovávať a či prevychovávať 
obyvateľstvo, najmä mládež. Z roka na rok zostrujú o- 
vplyvňovanie más i jednotlivcov v duchu marxistického ma­
terializmu, ateizmu a internacionalizmu. Ohrozujú náš ná­
rod v jeho koreňoch. Kým dospeli, národne i nábožensky 
vychovaní vo svojej mladosti, vedia ešte odolávať, zatiaľ 
mládež, vlastné jadro a koreň budúcnosti národa, je vysta­
vená tým najzhubnejším komunizujúcím výchovným vply­
vom.

Převážná väčšina slovenských deti je už v útlom veku 
vyňatá spod rodičovského vplyvu: Rodičia musia pracovať 
celý deň. Deti sú BÚaľreďované v spoločných detských stre­
diskách. Staršie sú v škole a na schôdzkach komunistic­
kých výchovných organizácií, alebo musia tiež vo voľnom 
mimoškolskom čase pracovať. Stravujú sa v spoločných 
jedálňach. Amplióny, ktoré temer všade od rána do noci 
znejú komunistickou propagandou, osprosťujú dospelých i 
deti. Národne uvedomelí činitelia a kňazi sedia v žalároch, 
alebo aú rovnako telesnou prácou zaťažení, nemôžu mať 
nijakého styku ani vplyvu na mládež. Deti sú od útleho 
veku formované v duchu materialistického marx-Ieninizmu. 
Slovenská národná i cirkevná minulosť sa predstavuje v 
tom najnepriazniVejšom výzore, aby ňou opovrhovali a ne­
návideli ju. Komunistická prítomnosť sa dáva ako vzor a 
ideál. Komunisti učia opovrhovať a nenávidieť všetko ná­
boženské a národné. Rodičom temer nedajú príležitosť, aby 
mohli svojim Vplyvom paralyzovať zlo zasiate do sŕdc deti.

Komunisti veľmi dobre vedia, Čo detskej prírode la­
hodí a čim si ju temer úplne získajú: Uvoľňujú mravy, vy­
tvárajú príležitosti stretania sa mládencov a dievčat — aj 
bez dozoru, organizujú programy: zábavy, kiná, prednášky, 
exkurzie, cestovanie do cudziny: privádzajú mládež rozlič­
ných národov sveta na Slovensko a slovenskú mládež vy­
sielajú do celého sveta, aby sa mládež miešala a stratila 
akékoľvek vedomie svojskosti náboženského a národného 
"ja". Slovenskú mládež masové vysielajú na roboty po ce­
lých Čechách, ba i po ostatných komunistických štátoch, 
aby pomaly zabudla aj svoju reč. aby zabudla na svoj slo­
venský pôvod j na rodičov. Mládenci zväčša konajú vojen­
skú službu v Čechách. Dieťa po dlhom čase príde i pripad­
ne do rodičovského domu, ale ako cudzí hosť. A rodičia 
nevládzu likvidovať svojím vplyvom komunistický, mate- 
rialistisko-ateistícko-medzinárodný svetonáhľad svojich de- 
t'- .

Sila slovenského národného "ja" je ohrozená. Po pät­
nástich rokoch komunistického bačovania pod Tatrami už 

I vstupuje do života generácia^ ktorá ani neovoňala krásu

V Kube čoraa jasnešie e* črtajú dv* protichodné prú­
dy. V jednom žije západ a všetko to, čo tvorí národnú a 
kultúrnu tradíciu kubánsku. V druhom novodobý nános 
xvonku. kastrizmus. komunizmus na pôde americkej, nasto­
lený demagogickým diktátorom Fidelom Castrom a -jeho 
nohsledml, ktorí využili danú situáciu, odpornú predošlej 
diktatúre, ako aj hospodársku závislosť Kuby na iných 
štátoch, najmä na Severnej Amerike

Fidela Castru, ktorý zašantročil je Kubu do boľševic­
kého jarma, z neznalosti, z povrchnosti a chorobnej alávy- 
bažnoati, výstižne charakterizoval známy profesor a spiso­
vateľ Madariago ako ďalšieho kandidáta do blázinca. Po­
dľa Pineru ja to zase streštenec, megaloman, ktorý chce 
byť tretím silným mužom v dŕžavách komunistickej sveto­
vlády. Rozumej: Nikita, Mao a Fidel. Rusko. Čína a JužnA 
Amerika. Mexický časopis “Ultimas notlcias” (16. októ­
bra), na prvej strane sa rozpisuje o plánoch Fidela Castru, 
ktoré pozostávajú v tom, že chce spojiť juhoamerické štáty 
v Úniu (URLA), ktoré rozširuje zvláštny časopis "Urla", 
vydávaný "tajným ministerstvom" kubánskym, disponujú­
cim tritisíc agentmi, ktorí buntošia a nadväzujú styky 
a komunistickými činiteľmi a stranami Južnej Ameriky.

Ale v Kube aa rýchle mení situácia. Po opilosti z revo­
lúcie. pomaly, nastáva vytriezvenie, lebo sa ukazuje holá 
skutočnosť a ovocia márneho boja za slobodu a zlepšenie 
predošlej situácie Demagógia Castrova je ako ópium. Roz­
hodne pôsobí, ale netrvá roky. Akoby sa prebúdzalo sve­
domie ľudu; najprv len inteligencie, vysokých funkcionárov 
a novinárov, ktorí zdupkali z vlasti, ale prichádza aj pospo­
litý ľud. Proti Castrovi sa zaostruje nálada všetkých, čo 
Fa v minulosti stavali proti Batistovi a zistili svoj omyl, 
že vyháňajúc diabla, privolali siedmich čertov oveľa silnej­
ších od predošlého. A nechuť badať aj v revolucionároch, 
ktorých Castro príšerne sklamal. Veď vtedy, keď bol v úz­
kom. sľuboval im hory-doly. Režim demokratický a slo­
bodný. Taký režim, ktorý bude uznávať ústavu z roku 1940, 
ktorá nikomu nechce odňať majetok bez príslušnej proti­
hodnoty. Doma tento odboj pochopiteľne sa prítutláva a 
nie je tak znateľný ako medzi kubánskymi emigrantmi, 
ktorí sú neobyčajne činní a svojimi informáciami slúžia 
nielen záujmom svojej vlasti, ale aj iným štátom juhoame­
rickým, keďže im konkrélami dokazujú pravý stav veci 
a jasne rozlišujú medzi revolúciou a kubánskym komuniz­
mom, ktorý nik, čo má všetkých pokope, nemôže nasle­
doval.

Revolučne založení Kubánci ťažko znesú napokon F. 
Castru, o ktorom sa presvedčujú, že je to nie legendárny 
hrdina s dlhou bradou a krásnymi, omamnými rečami, ale 
chorý, nezriadený, surový chlap, ktorý nemá domácnosti, 
úradovne, denného poriadku, rešpektu, ktorému nik nevy­
hovie, upadajúcemu do deliria a hysterických záchvatov 
pri televíznych rečňovačkách, ktoré mu podstrkujú boľše­
vickí propagandisti, veľmi podobných tým. ktoré sú v mos­
kovskej "Pravde", v "Trude", "Rudej hviezde”” a boľševik­
mi rozširovaných pamfletech. (V jeho reči povedanej v 
New Yorku boli celkom zhodné vety s vetami reči Nikitu. 
Ako tá, že "Rusko nemá kolónie" a i.)

Ale nielen to, že v Kube odhaľujú neúnosnosť Castra- 
vu, jeho chorobu, prepracovanosť, cynizmus, dandiovčinu. 
ale pociťujú na vlastnom tele mylne politické ťahy tohto 
odrona, ktorý im zavinil hospodárske reštrikcie USA a 
podtína sympatie juhoamerických národov a staré, osved­
čené priateľstvo. Do Castrovej autority zaťala aj Cirkev, 
ktorá s nim ako aj s jeho boľševizovanim nechce mať nič 
spoločného. Veriaci vedia, čo majú robiť. A pred budúcim 
prenasledovaním katolíkov v Kube mnohí rádoví kňazi a 
mníšky odišli z územia bradatého boľševika. Castro ešte 
nezaútočil tak. ako by chcel, kbg.mu radia poradcovia z 
Moskvy z taktických dôvodov, pravda. Aj Gomulka mu 
radil, aby si nepálil predbežne prsty s Cirkvou. Aby si naj­
prv usporiadal pomery doma, kryl sa. Mal dobre zorganizo­
vanú políciu, milicionárov, aby mal preverených svojich 
drábov. Odbojnú psychózu, ktorej prvé príznaky sa hž 
vynorili na povrch. Fidel Castro nebude môcť zastaviť, iba 
ľaliou krvou sa škvrniť.

Čas nepracuje za Castru Kubánski exulanti vedú tuhý 
roj proti nemu pod heslami: Demokratický štát a demo-
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Youngstown Branch 682 kept 
on their winning way u they up­
ended the Granehie TV Service 
who have had rough sledding for 
tho put several weeks. John 
Smrec»n*ky wu the biz sun for 
the Branch 632 with a 527 series 
with Charles Scavina giving a 
helping hand with a 508 scries 
which proved to he more than 
enough to take 3 points, "or the 
TV Service outfit it was William 
Granehie with a 514 and John 
Cheekle with a 505 seri» that 
showed beat in the line scores.

The Haselton No. 1 team even 
though they hava handicapped 
the Struthers keglers heavily, 
emerged with a 3 point victory 
with J. Franko teaming up with 
Andy Dzurnak as they posted 528 
and 521 series respectively. Ro­
bert Yohman was high for the 
loser# with a 496 aeries and eould 
have used some help.

It looks like the Rigelsky Build­
ers semed to find themselves as 
they downed the E. J. Barons for 
3 points and this was attained 
by the fine bowling of Steve Les- 
kovanaky as he marked up a 539 
series to be hacked tip nicely by 
Frank Rigelsky’s 514 series and 
was more then enough for the 
Barons Eddie Walks showed high 
for the Barons with a 465 series 
but was short of the necessary 
pins needed to overtake the fast 
moving Builders.

TEAM STANDINGS
W L

Kieen Site Cleaners .. M 5
Haselton No. 2______ 22- 1/)
Youngstown 682 _____ 18 14
Boardman Golf Range _  17 15
Struthers .._________ 14 -18
Rigelsky Builder»____ 14 18
Haselton No. 1________ 14 18
Poling and Bacon ____  13 19
E. J. Baron Co. ------------ 13 19
Granehie TV Service ___  11 21

High team game: Haselton No. 
2 911.

High team jet: Haselton No. 2 
2678.

High Individual set: Steve Fran­
ko 603.

High individual game: Steve 
Franko 219.

POLING AND BACON CO.
Forfait

HASELTON NO. 1 
S Franko 219 170 214 603
C. Walko 170 136 221 577
J. Bartos 156 200 128 504
J. Franko 18» 180 136 505
A. Hamrock 168 155 166 439

Total M2. 911 865 2578
. KLEEN RITE CLEANERS 

Al Ferenchak 148 210 IM 533
G. Ferenchak 138 124 362
C. Ferenchak 156 176 175 507
J. Ferenchak 160 126 236
V. Ferenchak 134 200 342
M Ferenchak 112 164 190 535

Total 748 850 586 2494
BOARDMAN GOLF RANGE

T. Balog 135 163 111 469
M. Kollar 184 IM 173 510
M. Junto 180 .133 156 AM
M. Red uga 169 149 115 433
J. Kalwarciyk 141 138 185 462
Handicap 8 8

Total 817 734 800 2351
YOUNGSTOWN BRANCH 682 

M. Krupa 132 132
C. Scavina 158 190 160 508
C. Reedy 135 127 167 4 29
J. Pompura 145 153 298 
R. Siman 138 172 173 483
J. Smrecansky 176 178 173 527 
Handicap 11 5 25 41

GRANCHIE TV SERVICE 
W. Smrek I9S 198
J. Cheekle 201 161 143 505
D. Hutira 134 128 262
E. Smrek 154 131 235
J. Granehie 159 171 330 
W. Granehie 163 178 173 514
V. Granehie 132 157 289

Total 784 786 813 2383
STRUTHERS

R Yoh man 161 161 176 498
D Sedlačko 151 129 288
J. Sedlačko 135 137 272
K Dunn 119 166 265
S. Hcpaskv 159 141 300
J. Blasko . 119 135 254
J. Kozusko ' 142 132 274
Handicap 43 79 60 162

Total 74 3 799 803 2345 
HASELTON NO 1

S. Schricbcr 139 176 156 491
T. Shimck 133 143 276
J. Schults 146 156 159 461
J. Franko IM ISM 184 528
A. Dzurnak 158 131 202 521
C. Etri 123 123

Total 776 780 844 2400
E. J BARON CO

J. Bobby . 136 154 143 435
J. Bobby Jr. 152 151 146 449
E. Walko 135 160 170 4 65 
T. Vagas 119 . 174 293
E. Onderko 13! 142 273
S. Ferenchak 123 116 239
Handicap 30 4 4 38

Total 697 716 779 2192
RTGELSKY BUILDERS

W. Drapeko 159 138 159 455
Al Oraného 154 155 139 498
C Hudak 147 140 133 420
S. Leskov’sky 185 186 108 539
F. Lcskmsky 203 152 154 514

I Total 852 771 773 2396
The Haselton No. 2 team took 

advantage of- the 4 points on a 
forfeit session with the Toting and 
Bacon squad in the October 30ih 
session which drew them closer 
to the league leaders the Klceu 
Rite Cleaners who thus far seem 
to bo holding their own Steve 
Franko enjoyed a 603 scries with 
Carl Walko posting a 577. John 
Franko and Joe Bartos following 
with a 505 and 504 series, re 
ipeclivety.

Al Ferenchak" showed the way 
for the Klccn Rite Cleaners for 
their three point victory with a 
533 which was combined with 
Mickey Ferenchak's 535 series ard 
Cy Ferenchak kicking in a 507 
scries that kept the Boardman 
Golf Range on the run after the 
first game. Vince Ferenchak also 
had a 208 single game after a 
had start. For the Boardman Golf 
Range it was M. Kollar with a 
510 senes which showed best

The Pubs in the October 20th 
session upended the Záhorský 
bowlercttcs who thus far are en­
joying second place for 2 points 
and this was attained by the fine 
bowling of A. Lasnak as she poun­
ded the ducks for a 487 series 
with a nice followup by P. Mima’s 
355 set. For tlie Záhorský galsr it 
was Dolly Senko with a 415 se­
ries with H. Stash coming in with 
a 384 series but fell short of the 
mark. The Pubs in the third gatne 
fell short of 6 pins and 7 for the 
sweep.

The Ryans protected their lead 
with a 2 point victory over the 
Minnie)» with 51. Snyder leading, 
them to victory with a 401 series 
and help coming from A. Kava- 
cic’s 390 scries. For the Minnicks 
it was A. Allen as she came in 
with a 435 series and D. Sigmund 
with a 384 series but seemed to 
be short in the second and third 
games, lacidcnlly the first game 
wehl over to the Minnicks by a 
matter of 1 pin. That sure is 
measuring them close.

The Checks tangled with the 
While Hall Motors and managed 
to overpower them for 2 points on 
the fine bowling of A. Kelly who 
for the past weeks has been en­
joying fine series and still con­
tinued as she posted a 406 senes, 
with A. Bill cbippiti in a 395 se­
ries and L. Bella a 381 .set which 
proved to ba more than enough 
to overtake the White Hall Motors 
after the first game. For the 
While Hall Motors it was 1 Po­
pik that led the counter back 
with a. 421 series, followed by 
F. Krukowski’s 367, and D. Let- 
tieri’s 361 scries.

The Zekans managed to handle 
the Kerpec lassies in fine fashion 
as they came out a 2 point winner 
in their session and the big gun 
for the victors was 13 Katchur 
with a 377 series with help com­
ing from S. Fillipsie’s 352 set. For 
tho Kerpecs, IV. Ropar and V. 
Kasyan marked with a 336 series 
each and D. Bogi a 320 set but 
that was not enough to overtake 
the Zekans

TEAM STANDINGS
W L

Ryans'_________________ 11 4
Zâhotskys -------------------- 9 6
Minnicks_______ -___ ._ 7 8
Pubs __________________ 7 8
White Hall Motors_____ 7 8
Zakani ____-_________  7 8
Checks -- ---------------------- 6 9
Kerpecs ..._____ ..__ , 6 9

High team game: Checks 613.
High team set: Checks 1859. 

High individual set: Anne Las- 
nak 487

High individual game: Anne 
Lasnak 188.

PUBS
E. McCarthy 77 139 91 307
A. Jacobs 104 78 123 305
I. Dobos . 86 125 94 306
P. Mima 108 109 140 355
A. Lasnak 188 187 112 487

Total 56 1 838 560 1759 
ZAHOHSKYS

C. Dzurko 94 107 118 317
M. Horbaly 111 94 91 296
E. Kadar 94 142 82 318
H Stash 159 128 97 384
D Senko 99 136 180 415

Total 557 607 566 1730
MINNICKS

A. Allen 163 110 162 435
Dummy 8 5 85 85 255
M. Perrotta 101 116 118 333
H Hornak 103 87 84 254
D. Sigmund 128 103 133 364

Total 560 481 580 1641
RYANS

Dummy 105 105 (05 315
B. Horn 113 109 75 207

Jim Smith, six-foot two. 228 
pounds, first-string tackle of the 
varsity football team at Penn 
Stale University, is a member of 
Branch 199 K. J., Whitney, Pa. 
The son of Mr. and Mrs. Walter 
Smith attended St Cecilia's paro­
chial school and was an outstand­
ing athlete at Latrobe High. Jim. 
a Junior, majoring in Marketing 
and Sales, is the room-mate of 
Bob Hrobak. son of Editor Phil 
Hrobak of the Jednota. Both arc 
members of the Phi Kappa Theta, 
the national Catholic social frater­
nity.

Jednotar On Penn State 
Football Varsity

ca teamed up with hk better half 
Polly Praženice to be the heavy 
wood for the victors with Pooch 
enjoying a 507 series and Polly a 
Mike Station spilled the maples 
478 series. Fot the Leopards 
for a 514 series and was ably fol­
lowed by Harry Hughes’ 487 and 
Irene Hughes 471 series.

The Zebras took the first game 
by 3 pins in their match with the 
Tigers and then tasted defeat as 
ăo Tigers bounced back to take 

a second game but once more 
faltered in the third game by a 
matter of 20 pins to be on the 
shorter end of a 2—1 counL The 
Zebras wero led by Jack Hr*- 
bovsky who hit tho pine for a 
500 scries with Adair Groves com­
ing in with • 443 series to help 
the margin of victory. For the 
undermanned Tigers it was Ad 
Marcinek with a fine evening as 
he posted a 520 senes'but here 
once again the blinds hurt.

The Hams outpointed the Pan­
thers 2 pointe to 1 In their ses­
sion with Mary Ann Right pacing 
the way to victory with >a 465 
to be aided by Syl Szymanski's 
447 series. For the Panthers it 
was Lorraine Lewis who enjoyed 
* 501 series with Vai Schmaus 
coming in with a 491 series in 
trying to offset the Rams mar­
gin of victory.

CAMELS 
D. Winslow 100 95 107 302

M Thomaswiek 136 M 1Í0 ' 332
H. Volk 174 136 123 433
M. Panchik 148 151 130 420
Dummy , 147 147 147 441 

Total 705 515 611 1837
HIPPOS

N Smulik 118 186 364
M Marcinek 121 139 132 392
J. Skukalck 140 108 118 366
L. Valašek 169 211 164 544
L. Popolis 144 134 155 433
Dummy 135 . 135

Total 709 770 755 2234
LLAMAS

B. Volk 157 146 182 485
M. Surovic 144 190 170 504
P. Surovic 145 170 211 532
A. Husar 130 143 138 411
Ang Station 180 199 182 561

Total 756 848 889 2493
GIRAFFES

P. Mora 150 147 141 438
T. Simmons 100 116 151 367
J. Mysehisin 147 198 167 512
J. Lux 182 134 159 455
Dummy 129 129 129 387

Total 683 724 747 2159
RHINOS

Jo Humenik 172 145 11. 429
F. Walleck 124 134 158 416
J. Vcnsel^ 135 96 166 397
A. Lux t 188 140 154 462
Dummy v-^ 134 134 402

Total 7 38 649 124 2106 
HYENAS

M Thomaswiek 128 138 177 443 
B. Bryan 152 125 150 427 
K. Retzer 164 145 189 471 
A. Lux 121 152 135 408 
Jo Praženica 139 158 169 465

Total 70-4 118 199 2221 
HONS

M. Tessitore 128 106 140 374 
I. Thomaswiek 179 136 J2? 4B1 
P. Praženica 161 133 184 478
Pooch Praze'ca 172 158 177 507 
Dummy 152 152 152 456

Total 792 685 775 2252
LEOPARDS

B. Novak 106 122 120 348
1 Hughes 167 175 129 471
H Hughes 170 150 167 487
M. Station 16-4 158 192 514
Dummy 157 157 157 471

Total 764 762 765 2291
ZEBRAS

A. Groves 155 147 141 443
K. Odrcy 139 107 167 413
T. Bowser 166 117 136 419
B. Tallierc 118 148 173 438
J. Hrabovsky 137 163 180 500

Total 735 682 797 2214
TIGERS

B. Kahat 130 105 132 368
V. Marcinek 133 162 128 423
A. -Marcinek 153 166 201 520
Dummy 151 151 151 453
Dummy 165 165 165 495

Total 732 750 777 2259
RAMS

V. Zimanski 124 105 132 361
M.’ A. Itlghi 116 111 178 465
S Szymanski 129 170 148 447
L. Novak 118 156 169 443
Dummy 139 139 139 417

Total 626 741 766 2133
PANTHERS'

L. Sobiske 126 92 112 330
L. Lewis 173 147 176 501
T. Chmcia 173 138 161 472
V. Schmaus 180 106 145 491
Dummy 126 126 126 378

Total 783 669 720 2172

In the October 23rd session the 
Badziks trounced the league lead­
ers for 2 points .with P. Badzik 
showing the way with a 476 se­
ries with fine assistance from J. 
Kozar's 375 series. For the league 
leading Gress keglers it was J. 
Bludis with a 368, Jessie Bozik 
with .a 365 and the other half of 
the,Bozik combination with a 365 
series also.

The Moravec squad who are 
pressing the league leaders the 
Gress keglers had a bad start in 
their match with the Vat aha quin­
tet losing the first game but 
bounced back with a zip and went 
0» to take the second and third 
games of their session. Youthful 
Rich Moravec was the pace setter 
for the victors as he posted a 451 
series with a nice followup from 
J. Zelinsky's 379 set For the old 
pro's team it was G. Simon with 
a 449 series for the evening was 
aided by-tho old pro himself Mike 
Vataba's 357 series but fell short 
of the mark.

The Durkays really had a very 
nice evening ax they ran over 
the Yuhas bowlers and by the 
looks ol the score would have 
given a going over to anybody 
that afternoon as it was just their 
day^ They enjoyed » Clean sw^eŕ 
ánď iRey had' a couple uf find 
bowlers in E. Moravec as be bias-' 
ted away for a 430 for the day 
to be followed nicely by J. Dur- 
kay's 451 series with E Gress 
kicking in a 376 series. For the 
Yuhas squad it was A Sasko with 
a 416 series and J. Kovach with a 
326 scries but it was not enough 
to overtake the fast moving Dur-, 
kays

The Kováčika also were not to 
be outdone as they too swept the 
opponents who for this day was 
the Krupa quintet: Afier taking 
the first game it seemed that 
they just conln't be touched and 
went on to take the second and 
third games. The gun for the Ko- 
vanks was D. Kovacik with a 435 
series with S. Muha aiding the 
margin of victory with a 416 se­
ries. For the Kruppa five J. Spi- 
sak showed best with a 400 series 
and J. Pazej with a 366 series.

TEAM STANDINGS
W L 

Gress____ ....__...__  16 5
Moravec*----------------------16 5
Vatahas________  13 8
Durkays _____ '—____ — 12 9
Kovaciks_____ 9 12
Badziks _________________ 8 13
Krupas 5 16
Yuhas.___ ____ —- ---- 5 18

High team game: Durkays 683
High team set: Durkays 1947. 

High individual set E. Moravec 
480 ' '

High individual game: E. Mora­
vec 185.

GRESS
J. Bozik 114 118 133 365
Mgl. Bludu 111 85 136 336
J. Bludis 101 141 126 368
Joe Bozik 118 110 137 365
C. Swartz 77 74 49 200
A. Gres* 100 108 103 316

Total 544 566 640 1750
BADZIKS

J. Dolnack 133 129 101 303
M. Kozar 81 108 84 279
A Varasky 7 0 86 85 241
M. YaUko 108 95 127 330
J. Kozar 120 111 144 375
P Badzik 16B 127 181 476
M. Martin 106 117 101 324

Total 614 592 638 1844
MORAVECS

J. Kozar 94 150 M 338
M. Kozar 56 7 1 7 6 243
M. L. Tomasiak 11 113 95 279
Mgl. Kozar 96 123 136 355
J. Zelinsky 102 126 151 379
R. Moravec 143 165 143 451

Total 523 677 619 1819
VATAHAS

F. Superfisky 100 103 59 307
J Shandor . 107 94 91 292
M Valaha 128 90 139 357
M. Sasko 96 83 103 287
R. A. YaUko 72 94 82 248
M. Janasin 109 115 100 324
G. Simon 164 163 122 449

Total 604 574 568 1746
YUHAS

E Yuhas 98 80 116 294
kt Yuhas 78 97 91 264
B. Saska 47 122 75 244
G Moravec 100 101 102 303

The White Sox are meeting all 
comers and are holding a slight 
lead in the Ford City Branch 200 
Men’s Jednota Tenpin League and 
in this week'* session managed 
to take 2 points from the Phil­
lies with V. Schmaus pacing the 
attack with a 515. Paul Surovic 
who has shown much class and 
improvement with a 510, J, Vul­
gan with a 505 series. To further 
the victory IL Brandsictter kicked 
in s 308 single game. For the 
Phillies A. Falsetti pounded out 
a 523 and B. Sacik a 498 series 
which fell short of its mark.

The Braves by their clean sweep 
over the Senator* jockeyed them­
selves into second place and only 
1 point out and this was on the 
fine bowling of E Rclick as he 
posted a 556 and M, Charney a 
booming 587 series which put 
way out in front through this ses­
sion. For the Senators who were 
undermanned were led by A. 
Marcinak's 496 series but as we 
know that blinds can really hurt 
a team.

The Orioles really ran Into 
trouble a* they met the Yan­
kees and the Yank* threw every­
thing at them but the book as 
they pounded out a 2 point victory 
with V. Skukalck really spilling 
the maples for a nifty 606 series 
10 be aided by A. Station's 595 
and Sky Skukalek's 561 series 
which spelled, defeat in all but 
the second game. For the Orioles 
Jim Morandini made it a match 
with Sky as he threw an equalizer 
but fell short 6 pin* as he posted 
a 600 series with Ji Zill* kicking 
In a 535 and L. Labutka a 527 se­
ries but that was not enough to 
overtake the fast moving Yanks.

The Pirates came out on the 
heavy end with 2 points to their 
credit over the lonely Indians 
and the credit goes to N. Oresick 
with a 549 and J, Čahaťs 517 se­
ries. For the Indians it was one 
of those nights that we like to 
talk about nut not have as A. Sto­
lár posted the highest game and 
that was a 173 in the second 
game. Well fellows better luck in 
your next session.

In next week's session we will 
see quite a few changes as there 
is a difference of one point be­
tween first and second place and 
down the line so we will just wait 
and see who will be who and 
what Captain will jockey his team 
into first position.

TEAM STANDINGS
W L

White Sox_____________ IB 6
Braves______ ____ 17 7
Phillies__________— 16 8
Orioles --------  14 10
Senators_______________ 13 11
Yankees_______________10 5 13.5
Indians ____ __ __ ..... 8 16
Pirates --------------------- - 8 16
Dodgers ——_ -________ 6.5 14.5
Cardinals--------------------6 15

High team game: Phillies 961. 
High team set: Yankees 2620. 
High individual set: Sky Sku- 

kalck 650.
High individual game: Jim Mo- 

randini 257.
WHITE SOX

P. Surovic 167 152 181 510
M. Turko 145 114 137 3 96
J. Vulgan 125 170 210 505
H Brandsieter 208 141 146* 495
V. Schmaus 189 156 170 515

Total 834 733 344 2411
PHILLIES

D. Grossman 125 186 144 455
Dummy 136 I3G 136 408
B. Sacik 193 170 135 498
S Kovach 136 171 150' 457
A Falsetti I?® 192 177 528

Total 749 855 742 2346
BRAVES

F. Knottck 146 166 176 488
T Ondrusck 130 149 170 458
M Charney 203 199 178 587
E Relich 212 170 174 556
Dummy 152 152 152 450

Total 857 836 850 ?.’43
SENATORS

C. Praženica 146 157 157 462
Dummy 159 159 169 477
B Kudelka 156 166 127 449
A. Marcinek 157 125 214 485
Dummy 175 175 175 525

Total 795 782 832 2409
YANKEES

Dummy 138 138 138 414
J. Thomaswiek 188 13 8 118 444
V Skukalck 200 193 213 606' 
A Station 171 291 223 595 í

Badzik's Trip Gress', Mora­
vec's Down Vataha's in

Donora Mixed Duckpin League

A. Lasnak Rolls 487 Series in 
McKeesport Ladies Duckpin 

League

' The Good N Plenty bowlereCtes 
preserved their 2 point lead by 
a 2 point victory over the Power 
House lassies' with Ceil Grossman 
pacing the victors with a 481 ie­
rte». For the Power, House Juries 
it was Mary Surovic with a 443 
aeries and Adair Groves’ 423 se­
ries but still ended on the short 
end.

The Zignuts stayed within one 
half point ol the league leaders 
as they too enjoyed a 2 point vic­
tory over their opponents the 
Milky Ways keglers with Jo Pra­
ženica leading the attack with a 
473 series with able help coming 
from Mary Ann Right’* 456 series 
which added further insurance of 
Victory. Far the Milky Ways it 
was Aggie Fruenica with a 483 
aeries who could have used some 
help but. none wu available.

The Man aquad upended the 
Hallo Cups with a 2—1 count 
which at present stifled their ad­
vancement to the top and this was 
attained on tho fine bowling of 
Mary Marcinek who posted * 410 
series and for the Mallo Cups it 
was once again Millie Tomaswick 
with a 480 series but TeU. short 
of the mark

The Almond Joys dropped the 
Chunkies for 2 points which now 
ahowi them in a tie for third 
place with the MaRtf Cups and 
stopped their bid to overtake the 
league leaders for the present 
time. Polly Praženica was the big 
gun tor the Almond Joys with a 
423 series and for the Chunkies 
it was Millie Vulgan with a 435 
series but looked for. help with 
none available.

TEAM STANDINGS
W L 

Good N Plenty_______  12 5 8 5 
Zag nuts________________ 12 9
Chunkies__________ț__ 11 10
Malh Cups -...................  11 10
Power House _________ 10.3 10.5
Milky Ways.........................10 11
Almond Joya__________ 9 12
Mars ________________* B 12

High team game: Power House 
379

High team set: Good N Plenty 
1640.

High individual sol: Ceil Gross- 
man 481.

High Individual game: Mary 
Ann Righi 193.

POWER HOUSE
M. Surovic 148 134 161 443
SchsKhauser 112 113 164 389
D. Zahradník 112 112 IM 328
A. Groves 141 131 150 423
Handicap 4 5 5 15

Total 519 495 584 1598
GOOD N PLENTY

D. Falsetti 114 87 118 319
A. Panchik 149 148 132 429
C. Grossman 129 188 164 481
R. Cieply 141 143 133 41?

Total 533 566 547 1646
ZAGNUTS

R. Popelil 104 103 78 325
A Křupat. .'126 9|0 111. 327
M. A. Right 134 129 193 456
Jď Praženica 173 132 168 473

Total 537 494 550 1581
MILKY WAYS

Dummy 132 132 132 396
E Labutka 123 119 89 331
M. Paukavcek 93 114 95 302
A. Parzenica 150 141 162 463

Total 497 516 ’ 478 1492
MARS

B. Nickleach 126 106 125 357
L. Zills 99 110 113 322
M. Marcinek 152 1-55 103 415
Dummy 131 131 131 393
Handicap 12 12 12 38

Total 520 514 489 1823
MALLO CUPS

Dummy 143 143 143 429
L. Kudelka 96 90 ■ 73 229
E. Tomaswick 34 135 149 368
M Tomaswick 164 126 190 480

Total 487 464 555 1506
CHUNKIES

J. Cuppcl 111 114 105 330
Y. Valek 116 104 146 366
M Vulgan 141 120 174 435
Dummy 147 147 147 441

Total 515 485 572 1572
ALMOND JOYS

Dummy 145 145 145 435
Jo Humenik 116 136 116 368
P. Praženica 162 135 126 423
M. Humenik 123 1 25 1 20 368
Handicap 1113

Total 547 542 508 1587

Karl Placek starred for the 
Owosso Seniors and spilled the 
maple* for a neat 515 and with 
his handicap totalled for a nifty 
653 .series. The Owosso Seniors 
were the winners of all 4 points 
in their match» with the Flint 
Branch 633 keglers who tried del 
perately to salvage at least 1 
point Helping the Seniors in their 
margin of victory were Charles 
Janego with a 612 scries and 
rookie Jim Drenovsky with a 601 
set. Mike Popovich who took the 
honors a week ago with a 754 se­
ries once again was high for the 
Flint quintet with a 536 set The 
Flint keglers are going to be hard 
Io beat u the season progresses 
even though they are now at the 
bottom of the league standing*.

On the other pair of bowling 
lanes the Owosso Junior* came 
through with 3 of 4 points from 
the Saginaw squid. Spearheading 
the attack far the Juniors were 
Tom Třech* who provided the 
spark «nd proved to be the big 
gun for the evening with i 634 
series followed by John Guyaky’s 
603 set The Owosso Juniors also 
had a young rookie, and he Is Big 
Dave Mrva who weighs well over 
300 pounds, came through with a 
594 series to help his team to the 
three point victory. Steve Morin, 
a promising young kegior was 
high for the Saginaw team'with a 
627 series teamed up with O. So­
per’s 554 and Benny Combs’* 551 
sat which helped-salvage.! point

Kari Piacck bad the only 200 
game and his was a 200 single. 
The Owosso Seniors took the 3 
game total with a 2995 series and 
the Owosso Juniors took the high 
single game with a 1006 total, 

TEAM STANDINGS
W L 

Owosso 755 Seniori___ 10 2
Saginaw 780 ____    6 6
Owosso 756 Junior*------ 6 6
Flint 633 --- -------  2 10

High team game: Owosso 756
Juniors 838.

High team set: Owosso 756 Ju­
niors 2305.

SAGINAW 780
B. Gombar 186 177 158 551 
S Murín 170 218'239 627
B. Karlsen 159 214 166 539
J Pavelka 15 2 193 301 546
0. Soper 183 199 172 554
Handicap 249 249 249 747

Total 850 1001 936 2187
OWOSSO 756 JUNIORS

D. Mrva 193 195 206 594
T. Trccha 180 213 241 634
J. Guysky 201 200 202 603
R, Janego 199 172 209 586
J. Janego 182 186 208 578
Handicap 228 228 228 684

Total 955 966 1066 2989
FLINT 633

J. Pacanovsky 159 175 1W 518
J. SvenUco 166 177 182 525
M. Kolesar 171 171 111 534
J. Speria 144 185 165 496
M. Popovich 156 192 188 536
Handicap 195 195 195 585

Total 803 908 898 2609
OWOSSO 756 SENIORS

K Piacek 183 255 215 653
J. Zvolensky 188 175 192 555
C. Janego 217 162 213 612
J. Drenovsky 190 197 214 601
P. Mrav 203 193 178 574
Handicap 23 1 23 1 23 1 693

Total 991 1002 1012 3995

Race Tightens in Ford City 
Branch 200 Ladies League

Hippo's and Llama's Enjoy 
Sweep in Ford City Mixed 

League
The Hippos, swamped the Ca- 

reels for three points in the Octo­
ber 22nd session of the C. U. 
Mixed League with Leo Valašek 
pacing the attack of the three 
point victory by posting a 544 se­
ries with Nelito Smulik kicking 
in games of 186 and 178. For the 
Camels it was Had Volk with a 
433 series that showed best and 
without help could not overtake 
the Hippos who after .the first 
game just picked up sped and 
breezed on to victory. i

The Llamas matched the Hip 
pos by cutting the Giraffes .down 
tô their size and tripped them for 
3 points with Ang Station show 
ing the ray with a 561 scries and 
Paul SurSvjc and Mary Surovic 
teaming up with scries of 532 and 
504. respectively. Paul had a 217 
single game and Mary enjoyed a 
.190 For the beaten Giraffes it 
was John Myschcsin with a 512 
series that showed best in the 
box scares Ken Retzer with his 
477 series teamed up with Jo Fra- 
zenica’s 466 series to qOP 2 points 
for the Hyenas from the Rhinos 
who on the other hand fought I 
back but fell short of the mark I 
with Albert Lux showing high tn । 
the final tallies with his 462 se-1 
ries. Jo Humenik hit a 172 single ' 
game.

The Lions out growl cd the Leo 
pards and took the nod of 2 pointa 
in their match as.Pooch Praženi-'

SENO ALL SFTRrg News tO:

CYtm m cerencmak

2635 Coop*/ Street 
VounfStown L OhioSPORTS

M. Snyder 138 125 138 401
A. Kovacic 122 Í23 134 390
A. Godula 90 121 144 355

Total 579 583 596 1758
WHITE HALL MOTORS

F. Tokarsky 78 87 89 254
C. Gochnour 17 136 134 357
I. Popik 131 158 132 421
D. Lettieri 144 108 in 361
F. Krukowski 115 137 115 367

Total 555 626 579 1760
CHECKS

A. Majewski 00 131 132 353
L. Reitz 86 139 150 381
A. Kelly 198 160 138 406
A. Bill 133 123 139 395
Dummy 108 108 108' 324

Total 5 25 661 673 1659 
ZEKANS

B. Katchur 150 120 107 377
M. Greenland 99 107 Bl 207
D. Kramchak 120 85 105 310
S. Fillipsie 132 118 102 352
M. Mima 106 100 101 307

Total 607 530 506 1643
KERPECS

D Giffin 82 95 99 276
I. Katchur 78 110 102 290
W. Ropar 114 123 99 336
D. Bogi 134 103 83 320
V. Kasyan 99 129 108 336

Total 507 560 491 1558

cho having * feasible evening' 
with a 563 serie* with P Kolba1 
right behind with a 545 senu *m1 
E Kral with a 515 set For the] 
locers it was K. Šekel with * M i 
series but once again be warn 
looking fpr help but dom wo* W 
be had.

The Olenick beys who compriaM 
the Difeo Poultry team cut th*] 
4 point! right la half in tarif 
match with the Lovers Lane Dela, 
with Frank Olenick leading the 
boys to their 2 point* with * 519 
serie* white on the other hand M 
vac J. Belica for the Loven Lane 
with i 494 aeries.

The Milandys held on to their 
third place by upsetting tho GM 
nesee Beer squad for 3 point* anJ 
this was mostly attuned on tho 
bowling of Mickey Adams Jr. w.ih 
* 571 series and M. Drapeko's 5111 
aeries, as lor the Genesee Beer* 
Marion Koclosky milled the mm 
pies for a 515 series with J. Med 
vitz right behind with a 5M 
aerie*.

The P and M Suppliers climbet 
into sixth place as they outpa ntet 
the Cadets for three big point 
with J. Miwako bging tbe bi 
gun in this session at he posto 
a 524 Uries and for the CJdoU 
it was Lou KJaco with s 551 so­
ri et S Klaco contributed a 531 
senes to the cause but the! wm 
not quite enough to overtake tho 
fast moving Suppliers.

TEAM STANDINGS
W 1 

Lefhanders____________ 58 5 P.f
Strohs ..................... .........18 10
Mtlandys _____________ 17 1
George and Joes_____ 153 1Ľ
Genesee Beers ----------- 14 5 IX!
P and M Supplier* __ .13.514 
Tulle ya Grocery .——'12.5 15 
Difeo* Poulin'______ 12 1
Cadet* ............. .  10 I
Lovers Lane Dele.____8 5 14

High team game; Miiand} 
2592.

High team set: Milandyo 90 
High individual game: G Siml 
267

LEFTHANDERS
M. Polovick 178 147 155 4,
S Slob 146 110 151 «
F. Bertsch 126 117 142 X
F. Beloch 137 143 166 4
G. Simko 160 135 267 5

Total 767 658 882 23.
GEORGE AND JOES 

A. Kac nek Sr. LU 112 105 3
J. Kacwnek 110 128 146 3
R. Gergasky 127 1W 117 4
F. Kacsanek 153 1S7 146 4
A. Kacťek Jr. 155 182 123 4
Handicap 14 14 14

Total 872 796 654 21
STROHS

P. Kolba* 170 192 IM 5 
J. Mitchin 171 135 1W 4
S. Vargo Jr. 140 157 148 4
a Drapcho 201 200 162 f
E. Kra! 162 189 IM !

Total M4 873 7« 25
TOLLEYS GROCERY

S. Sekol Sr. 131 161 142 4
S. Sekěl Jr. 151 142 180 4
L. Sekel 120 120 179 4
P. Denovich 146 123 127 !
E. Sekel 170 170 136 I
Handielți 36 36 56

Total 776 7® 850 X
DIFEOS POULTRY

J. Olenick IM 177 183 4
R. Olenick 122 124 138.1 
V. Olenick 136 B5 156 7
J. Olenick Jr. 169 113 156 4
F. Olenick 13» 198 175 f
Handicap 5 5 5

Total 682 712 816 Z
LOVERS LANE DELC.

T Regec 159 I3S 138 4
B. Ray 141 105 123 3
J. Falatok 133 153 ITT 4
J. Belica 136 183 170 4
G -Garanich IM 192 173 4

Total 673 776 811 22
GENESEE BEERS

G. Labul 163 113 170 4
P. Stresnak 156 113 132 4
J. Modrite 190 155 163 5
J. Mesko IPS 157 17? 4’
M. Kozloski IM 169 182 5

Total 841 707 81B 23C 
MILANDVS

R Adam ' 156 142. 191 4.’
S. Adam 172 181 137 4’.
M. Drapcho 170 159 182 51
G. Adam 149 III ITS 4"
M Adam Jr. 17S 191 272 57
Handicap 11 '.1 '. 1

Total 836 855 MH 259
T AND M SUPPLIERS 

D Kotch 174 132 153 4“
E Sfbck 123 100 162 33
J. Misanko 183 200 14! 51
C. Begallie 166 162 162 4K
G Klein 173 129 146 44C

’ Handicap 37 37 37
I Total 856 760 801 34ÎT

CADETS
S Var^o Sr 13 8 149 1*6 443
S KIom 139 1*7 113 533
It Varco 149 155 TJ 454
J Mmingvr !*S 153 122 413
L Kl.co 156 224 171 551

Total 779 859 18. 231*

STRANA 5

You Can Help

Die IEOAOJA is ror >c-y 
Sinus Catholic and m.n* 
'athutic. icdnvtur nit non- 
Jednutar educated and unedu­
cated man and aur. n, 
roun: and old Subscripții ns, 
anly S3 50 i rent are in- 
rued Some older Slovaks, 
iRtcrr5ted in thing* Slovak, 
still Irei that thet cannot 
subscribe to tho lEDNUTA, 
because they ire not mem- 
tzers Tell them thi is not so. 
Von can help the cause of 
our JEDNOTA and tbe 
nghtevu* cause ol the Slo­
vak nation by pa»*'ne the 
ÍEDNOIA on to others who 
do not get it and men ask­
ing them io subscribe tu it. 
All sutwcrtpnuns -huuid be 
tent tu iKIinoia P 0. Box 
150, Middletown. Pa.

Lefthanders Retain Lead in 
Branch 553 Jednota League

The T-cfthauders held a firm 
hold on first place in the Akron 
Branch 553 Jednota Tenpin Loop 
in the October 24th session and 
this was mainly on the fine bawl­
ing of G Simko who tipșet the 
maple* for * huh single game of 
257 lor a total of a 582 sene* 
which is nice bowling in any­
body's league. The George and 
Tors did manage to salvage 1 
point with must of the rredil due 
to E Kacsanek with his 463 se­
nes but help was very scarce on 
both sides.

The Strohs keglers stayed right 
behind the leaders no! gaining 
nor losing as they equalled the 
leaders by do« nms the Tullej. 
Grocers for 3 pointe with R Drap

V. Skukalek Rolls 606 and 
Jim Morandini a 600 Series in 
Branch 200 Tenpin League

J. Kovach 95 113 111 326
P Superfisky 102 1Q6 70 278
A. Saska 141 133 142 416

Total 517 575 541 1633
DURKAYS

E. Gress 115 106 155 376
J Durkay 121 ’164 '166 451
M. Tomasiak 93 102 104 302
H. Superfisky 106 82 81 269
G. Superfisky S3 126 104 323
E Moravec 160 IBS 135 480

Total 600 683 664 1947
KRUPAS

B. Tomasiak 119 114 92 325
J Pazej 123 104 13 9 366
Joan Krupa 82 71 103 256
J. Spisak 118 14 9 133 4600
J. Majorii • 99 ' 77 62 238
J. Krupa 105 88 109 302

Total ' 547 526 576 1649
KOVACK

S Herman 99 81 125 305
M. Jaraon 81 85 142 303
D. Kovacik 133 175 127 435
S. Kovacik 149 85 99 333
S. Muha 114 181 141 416
A. Kovacik 90 148 129 367

Total 585 654 638 1871

S Skukalck 147 189 225 561
Total 344 859 917 2620

ORIOLES
J Zill* 188 169 178 535
L. Labutka 169 179 170 527
L Ritchey 135 144 130 409
J Morandini 155 188 257 600
A. Morandini 121 192 151 464

Total 768 872 896 2536
INDIANS

A. Stolár 130 113 140 443
P. Kožuch 153 147 300
J. Marcinek 151 141 137 429
Jack Hrab'sky 159 105 264
Jim Hrab'sky 15? 154 oil
Dummy 170 170
Dummy 168 156
Dummy 166 IM

Total 770 7M 699 2249
PIRATES

A. Ondrusek 148 147 164 457
S Vojlilla 108 127 139 374
J. Kahat 184 154 179 517
A. Kahat 157 134 175 496
N. Oresick 179 204 166 549

Total 774 766 823 2363

Owosso Branch 756 Seniors
Increase Lead in Central 

Michigan Jednota League

Haselton Gains On League 
Leaders in Youngstown 

Jednota League

Branch 75 Climbs to Third 
Placo in Kulpmont Tenpin 

Bowling League
The Branch 75 keglers in the 

Kulpmont League in the October 
24th session continued on the 
rampage and extended their win­
ning streak to 13 wins out of the 
last 16 games which boosted tnem 
up from the 10th position to a 
tic for third place in the league 
standings.

The boys are shaping up in good 
condition now that the regular 
bowlers arc in the harness and 
feeling fit and rarin' to go. Joe 
Gcssic led the scoring parade 
with his best of the season, a 588 
series followed by George Dorko's 
516 set which helped the cause 
and enabled the Branch 75 team 
to swamp the V. F. W. Post lor 
4 points.

V. F. W
Nobel 144 IM 163 493 
C Gluchowski 162 173 200 535 
R Gluchowski 171 148 139 458 
Doe 132 131 140 403 
Lazanskie 150 144 154 4 54

Total 765 782 796 2343 
BRANCH 75

L. Oravec 185 131 140 456 
J. Oravce 132 183 155 470 
T. Feeko 173 159 147 479 
G. Dorka 170 158 188 516 
I. Gcssic 190 213 185 588 
Handicap 6 6 12

Total 850- 850 821 2521



The Branch 200 Ford City lady 

Jednotars enjoyed a clean sweep 

over the Friedlands tellers în the 

October 21st session of the For- 

datle League and this was wholly 
done on Iha merits of Vickie Mar. 

činek and Polly Praženica who 

posted 459 and 442 series, re­

spectively. with Martha Hrabov- 

sky kicking in a 428 series to 

help the cause along and insure 
the margin of victory, For the 

Friedlands Peg Walker and An­

toinette Lobby showed best with 

series of 384 and 391 respectively.
JEDNOTA BRANCH 200 

P. Bernot 133 159 110 402

A. Danhid 125 120 BI 376

V. Marring 141 160 10 8 4 5 9
M. Hrabovsky 132 152 144 429

P. Praženica 146 141 155 442

Total 577 732 698 2107

FRIEDLANDS
R Tenerbowia 155 95 130 390

J. Mahney 109 132 121 362

K. Liberko 84 125 112 321

A Lobby 126 107 14 3 381

P. Walker 124 139 121 384

Handicap 32 39 46 127

Total 640 637 5 7 6 1655
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. Branch 96 toppled the Burgun 
4kn for 2 points as MícBr War 

Ura And Pawteah teamed^ with 
Mriee of 538 and 527 to lead the 
Margin of victory in the October 
M MHion of tha St. Mark's 
Ably Haim League. These vido 

rtw increased their lead to two 
points over the second plac* Jed- 
Aota No. 3 Geregach team. Zur- 
thin placed high for the losers 
with a 529 series

' Tbs Jednota No. 3 Bonnie Clean- 
«n. matched wits with the Tom- 
•hAk Tiru In the same evening 
Kilian and look a 2—1 nod 
dropping 1 P# lower in the 
tafut Manding.C Pacing the vic­
tors was IL Sabol with a 510 ic- 
tím and for the Tomchak Tires 
ft wk Poklemba with a 447 series 
Ăst showed best in the box 

srorti.
Th* Jednota No 2 Geregach 

taM «lipped out of a tie for firet 
fláce u they went down for ■ 
JM-Z count st the hands of the 

Sul quintet which left their fra- 
tern*) brothers of Branch 95 in 
the first position ill by them- 
Mires. Tor the Jednota No 2$ 
KoIvuei posted a 548 «erics but 
točfcrá enough help to overtake 
the fart moving Sul keglers. For 
Um victors Knapp hit the maples 
tor i 523 wriei.

team standings
Mnou M ------------ 15 5

MnoU A Goregach — 13 B
Jednota 2 Bonnie 1 _____ 11 10
Wit Olți_______________ 10 11
Tomchak Tim---- ----10 II
Slovak Club „m.^--------10 11
Borgunden -------  9 12
Buts _________________________________   0 15

High team game: Jednotí 95 
BN.
, High team set: Jednota 95 2514. 
* High Individual «ei: Kohun 548.

JEDNOTA 95
Wilier 173 159 IM 538
tonik 108 155 142 475
Glaser 173 140 173 486
Figura 170 101 157 436
ÄwlMh 160 159 178 527
Handicap 10 10 40 10

Total 876 814 054 2524
BURGUNDERS

hrto 109 12 3 144 435
Brim 147. 154 128 429
Larsen 151 151 142 444
Buretuk 110 159 178 447
Borchin 179 154 IN 529
Total 7 56 7 50 776 2 284

fBDNOTÂ 2 RONNIE CLEANERS 
X Bedmerakl 102 175 140 427
fehil 139 159 159 457
Mol 117 177 146 3 90
C&MT 123 174 103 400
M Sabol 180 159 171 510
. Total Ml 794 728 2184

TOMCHAK TIRES.
BKhmek 117 191 116 424

Páčim 150 14 8 116 4 23
Mclvnbi 115 147 185 447

Mritanck 154 106 106 366
taUk 145 145 145 435
HMdktp 24 24 24 24

Tetel 738 7M 716 2119
JEDNOTA 3 GEREGACH 

▼rrftk 142 144 150 436
J. Jifift 157 148 160 465
frbeck 148 137 200 4 85
Nachu 156 156 156 4 68
Kolmi 215 17 7 156 548

Tetel 818- 76 2 822 2402
SZALS

Knepp 183 179 151 523
Mocktef 156 122 158 43 8
rtitnnn 161 108 14 6 47 5

Tron 153 153 165 471
Zcrhln 145 161 147 453
■Mbit 30 20 20 20

Total 82080S7 0 7 23 80

Bethlehem lied Catasauqua for 
IM place in the Eastern FadwI* 

lunia Jednota Major League by 
taking 3 pointe from Egypt al 
UľPt- Bethlehem «bowed some 
rutty good bowling u they bowl- 
ad the high triple with a 2930 
total and a high single with a 

1004. Leading Bethlehem was Mike 
Karaarcik on games of 229 and 
«5 for a new high individual 
triple in the league with a 633 
total. Helping Mlát out was Steve 

Bucko with 505 and Eddie Bo> 
ear with 501 For Egypt Steve 
Ballas was the big gun with a 562 
and Bernie Hudak with a 507 
«tries.

Catasauqua played host Lo Al­
lentown No 2 and although they 
did some very good bowling, they 
făli victims to Allentown No. 2 
t to L losing the third game by 
pins. For Catasauqua, with all ha 
ing 500 plus scores, it wa? Al 
Kuiic, the big gun, with a 590 
tones and Eddie Prámik with a 
172. For Allentown who also had 
All 500 plus scores, ft was Bill 
Adams with a 511 set.
Cementon was at Allentown No 

1 and for Cementon which has a 
hard lime getting started this 
r*tr. they managed to take 1 
point from Allentown No- I, tak­
ing the list game by 7 pins. For 
Cementon it was John Genovese 
vito A MI leadpg the way and 
Foe Kush helping out with a 547 
Mt For Allentown No. 1 it was 
Heve Skroranek with a 225 rin- 
th «nd a 698 triple.

TEAM STANDINGS
W L

Bethlehem —________________13 8
Cstasauqus____________________ 13 8
Allentown No. 1 ____;_ Il 10
Egypt --------------------  io 11

klleotown No. 2 ....... 3 13
tonutou______________ 8 13

High tern game: Bethlehem 
1004.

High turn set Bethlehem 2930

ft wu one of those nights that 
the Sirotruk s just didn’t have it 
or shall we say that maybe time 
has caugbl up with them as they 
were upended by the Sabol girls 
who took two pointe out of a pos­
sible three which dwindled their 
lead for the Krasjas and the Sa­
bols just a matter of two points. 
For the fast Moving Sabote ft was 
T. Karolick with a 303 series and 
Mary Chontoi with a 296 series 
who for the past few weeks has 
really been biting the ducks. So 
keep up the good work, Mary. For 
the Sirotnaks ft was Mrs Chonfoť 
daughter Arlene Toth who posted 
a nifty 330 series with A. Domi 
no the league score compiler kick’ 
ing to ■ 284 which was matched 
by team mate L Spernock.
The Krajsai just couldn't take 

advantage of the break as all they 
could manage to salvage was 1 
point over the Ungvarsky quintet 
to their session, as the victors 
were led by E. Gaydos as she 
marked i 314 series to be fol­
lowed by G. Zeb akte 304 series 
which insured the margin of vic­
tory. For the Krajsa five A. Do- 
bin placed a 342 single with P. 
Mosqueda right behind with a 317 
series but that was not enough to 
overtake the Un^varsky gals.
The Medion quintet rode herd 

on the Puhalla squad for 2 points 
in their session with M. Marovich 
doing the roping with a 383 se­
rie* with aid coming from D. Cas­
sin’s 313 series which proved to 
be some fine bowling for the eve­
ning. For the losing Pofalla girls 
I. klient was high with a 324 se­
ries and Mary Bury come to with 
a 233 set but was short of the 
goal in overtaking the fast mov­
ing Medlens. It looked like the 
Doctor gave his team at shot in 
the arm so please take notice bro 
ther Puhalla

In the October 28th seation 
of the Fonte Ite Ladies Tenpin 
League we find that the Jednota 
Branch 200 even though heavily 
handicapping lbe Juliettes man­
aged to emerge victorious for 2 
points with Albina Kovach and 
Jennie Halat teaming up with, se­
ries of 457 and 418. respectively , 
The girls have found the wtoomg 
combination *o let us hope that 
it stay» with them and leads them 
to a championship. So plenty of 
luck girls, and may your hits be 
more strikes than your misses,

JEDNOTA BRANCH 200 
A. Kovach 157 153 142 457
J. Halas 130 169 119 413
V. Martinek 119 144 131 294
M* Hrabovsky 128 142 92 362
P. Praženica 94 127 125 246

Total 628 740 609 1977
JULIETTES

J. Cippel 155 JOT 90 354
K. pâVlik 17 0 101 123 394
M. Esposito 86 72 92 250
1 Hribik 158 113 117 383
M Thomaswick 108 13 9 02 339
Handicap 81 81 81 243
Total 758 615 52 5 1978

Bethlehem Ties For First 
Place in Eastern Pennsylvania 

Major League

The Sirotnalu Just keep tolling 
along in fine fashion and just 
don't seem to give the runnersup 
a chance to overtake them on 
their league lead tuihey dropped 
the Ungvarsky girls for 3 points 
in the October 19th session and 
this was done due to the fine bowl 
tog of C. Kieler and 1 Spcrnock 
a# tory pasted series of 341 end 
314 respectively. L Coulter also 
helped the victory with her 326 
series. For the Ungvarskys it was 
D. Dittman with a 298 and J. Gur 
with a 253 s cries bin was very 
short of the mark.
The Krajsa gals kept paca with 

the league leaders and did not 
gain any ground nor did they 
lose any, as they, look a 3 point 
nod over the Medion five and 
hold a firm grip on second place.
The pace setter for the victors 

was M Mifalck with ■ 341 series 
And A. Dobies with a 305 sei. 
For the Medlens it was M. Maro 
vich with a 290 and A. Yufas 
with a 261 Mt but as the final 
tallies were made was not enough 
to overtake the victors.
The Sabols kept their hold on 

third place with the fine howl­
ing of B. Magyar’s 317 series and 
B. Domino's 291 set as they up­
ended the Puhala girls for. three 
points in their session giving them 
third place in «the league’s stand 
ings. For the Puhala girls Mary 
Bury and L Mi ent were high with 
series of 285 and 284, respective 

TEAM STANDINGS
W . L 

Sirutnaks _ ,„^__.^„— 15 3
Krajan_____ __________ 13 5
Sabols_______ ;_________ 12 6
Ungvarskys ____________ 6 12

High team game: Sabols 542 
High team set: Sirotnaks 1503. 
High individual sei: Carol Kie­

ler and Mary Mihafok 341.
UNGVARSKYS ’

D. Dittman 99 103 M 299
G. Zebak 70 84 6 6 220
J Gur 81 79 98 258
A. Reed 50 -50 50 150
E. Gaydos 75 75 75 225

Total 375 391 385 1151
SIROTNAKS *

L Coulter 132 113 81 325
A. Domino 88 86 71 24 5
C. Kieler 93 119 129 341
L Spcrnock 110 98 105 314
A. Toth 66 108 93 287

Total 509 524 480 150 3
KRAJSAS

P. Mosqueda 87 97 80 264
M. Mihalek 107 127 107 341 
E. Karaite 75 75 75 225
C. Karaite 75 51 72 209
A. Dobies 84 100 121 305
Total 429 460 455 1344

MEDIANS
D. Cawin 76 74 72 222
K Odorcich 53 67 54 184
M. L. Chontoi 76 81 04 231
A. Yu has 92 73 96 261
M. Maro vích 9* 111 B2 290
Total 394 405 408 1208

PUHALLAS
P. McBride 72 70 64 206
D. Steinfaugh 75 75 75 225
C Kasmarik 73 115 78 266
1. Mieni 84 115 85 284
M. Bury 73 79 134 286

Total 377 454 436 127 2
SABOLS

B, Domino 98 IOC 93 291
B. Magyar 89 107 121 317

N. Kaamarik 91 69 123 283
J. Karoltek 96 110 91 297
M. Chontoi 53 109 114 278

Total 427 495 542 1454

Sirotnak's Lead Cut By 
Sabol's in Port Vue Jednota 

Ladies League

JARO Md Ml UanuMripta tor *JAro" to

•UAhO” 
Jednotu Printery 
Middletown, Pa.

PEKING BOASTS OF OUTWITTING US

Veterans Day

Outstanding among these gems' 
i# that from Rwnmln Rtao—Th* 
Pwpte^ Daffy—or October 12, 
appearing in English translation 
in the Peking Review of October 
18. Entitled The U. 84 Not ChL 
ng, Hu Become More Isolated,” 
it taunts Ibis country in effect 
for having swallowed the "serious 
split“ idea while “the socialist 
camp, headed by the Soviet 
Union” was buffeting us to the 
United Nations on behalf of Red 
China- We read:

"SOLID UNITY”

"In the course of the debate 
on the restoration of China's 
lawful scat in the United Na 
liona, the countries in the socia­
list camp headed by the Soviet 
Union — the brother country of 
China — firmly supported the 
restoration of China's lawful seat 
to the organization and con­
demned the despicable U 8 Ac­
tivities in allowing hostility to 
China.”

Then, in order that the world, 
comrades will appreciate how 
are allied for our ruination, the 
article goes on at length to 
praise "the Soviet delegation 
headed by Comrade Khrushchev 
and all other party and govern­
ment leadera of the socialist 
countries,” It gloats over the fact 
that under the leadership of 
"Comarde Khrushchev.” there was 
a unanimous attack by the "socia­
lise delegated on "the deflates 
of U. S. imperialism."

Indeed, to prevent the comrades 
in every nar-on from themselves 
being deceived by the gullibility 
of UBg| ? world's general press 
in its iM about “a serious split," 

the article expands on the fore­
going thought Not only did the de­
bate itself furbish ”fresh expres­
sion of the solid unity of the so­
cialist camp beaded by the So­
viet Union,” but this was said 
to be the secret of why so many 
other nations were rallied to the 
Red Chinese cause.
Peking is thus giving a riy tip 

to all communists that they arc 
not to fall victims to the deceit 
which they have smuggled into 
their enemy1# thinking — that 
they are to know that ''solidarity" 
exists between Peking and Moscow 
while lotting the non<ommuntet 
world believe otherwise. It is pre­
cisely this pledge of devoted al- 
liauce which the communist Chi 
nese have been making constantly.
A striking Illustration is the 

fervid pledge of April 16, I960, 
by Hongqi (Rod Flsgk official

As the world's leaders converged upon Moscow to honor the 
anniversary of "Tha Great October Socialist Revolution/ we of the 
West could well be pondering ■ number of pertinent quotations from 
tbo "inner talk" of Soviet leadership to its followers.

November 13 — Twenty-third 
Sunday after Pentecost Generally 
this date is the feast of St Dida- 
cus. Confessor. A native of Se­
ville. Spain, who lived in the 15th 
century, he wag A Franciscan Bro­
ther, who attended missionaries 
of his Order in the Canary Islands 
and aided them in their work. He 
was noted for his penance and 
contemplative prayer, his devotion 
to our Lord in the Blessed Sacra­
ment and to the Blessed Mother, 
He died in 1463 in Castile. The 
many miracles wrought at his 
tomb led to his canonization by 
Pope Sixtus I in 1588

November 14 — St. Josaphat 
Bishop-Martyr The first of the 
Orientals to be cononizcd formal­
ly in Rome, he was n native of 
Vladimír, Poland, and became a 
priest of the Order of St Basil. 
He worked tirelessly and per­
formed rigorous ponances for the 
extinction of the Eastern schisms 
At 39 he became Archbishop oi 
Polotsk and increased his efforts 
among schismatics, winning many 
converts. Although warned against 
visiting a parish In Witcpsk over­
run by chismatics, he faced the 
danger and was put to death by 
enemies of tha Church on Novem 
ber 12, 1523- He was canonized by 
Pope Pius IX in 1967

November 5 — St. Albert the 
Great, B ishop-Co nfe&sor-Doctor 
This famous Dominican phi lose 
pher Mid theologian, who was the 
teacher of St Thomaá Aquinas, 
was a German and one of the 
greatest of the Medieval school­
men. Ho declined many ecdesias, 
Ucal dignities, but a length was 
persuaded by the Pope to accept 
i lift Bishopric of Ratisbon. Afte 
three years of able work, he wag 
allowed to return to his convent 
at Cologne, where he died in 1280 
al the age of 88. His works arc 
published, in 26 folio volumes 

, Pope Piua IX proclaimed him as
Doctor of the Church.
November 16 — St. Gertrude, 

Virgin, She lived in the 14th cen­
tury and according to tradition w 
a native of Saxony. She was a 
Benedictine nun and was blessed 
with high gifts of mystic prayer. 
Her work, "Insinuationos Divina? 
Picla Us.” is held comparable to 
the writings of Si. Theresa,
November 17 — St Gregory tha

Wonderworker, Bishop-Confessor. 
He was born at Neo-Cacsares. a 
pagan city of Fontus near tho 
Black Sea and about the year 240 
became its Bishop. At his acces­
sion there were but 17 Christians 
to the town and on his death bed 
ha thanked God that thero re­
mained only the same number of 
idolaters. His title of Thaumatur- 
gus, the Wonderworker, came from 
his gift of miracles. Ha took part 
in the Council of Antioch in 264 
against Paul of Samosala
November 18 — Dedication ’of 

the Basilicas of SS. Peter and 

Paul. The Basilica of St. Peter 
after it was enlarged was conse­
crated solemnly by Pope Urban 
VIIL The Basilica Of St Paul 
was rebuilt more beautifully after 
its total destruction by fire was 
dedicated by Pope Pius IX.
November 10 — St. Elizabeth 

of Hungary, Widow. The- daughter 
of King Andrew H of Hungary, 
she was born to 1207 and when 
only four years old was promised 
in marriage to Louis, son of the 
Landgrave of Thuringia. She was 
married to him in 1221. Upon his 
death In 1227. she was reduced 
to poverty and forced from her 
home, with her children, by her 
brother-in-toW' At length she saw 
her son, Herman, reinstated in his 
inheritance. She joined the Third 
Order of St. Francis, of which she 
la the Patron Saint She was noted 
for her charity and good works, 
Sho died in 1231 and was canon­
ized four year later by Pope Gre­

gory IX.

THE REDS - WHAT NOW?
BY LOÚIS FRANCIS BUDENZ

MlnMipoIii (NC) — A former 
communist editor has called on tha 
Free World to seek to attract un- ’ 
dtrdeveloped notions, • seeding 
them "not only career people, but 
people with a love of God and 
man."
Douglas Hyde, former news edi­

tor of the London Daily Worker 
and a communist for 20 years 
until he became a Catholic in 
1948. expressed this view at the 
University of Minnesota Newman 
Center here.
Mr. Hyde is a British represen­

tative of the Southeast Asia Trea­
ty and the Pacific Defense bloc. 
Ho said that the communists “be­
lieve that they have 10 years in 
which to prepare to take over 
lbe world. So they’re going after 
intelligent, idealistic, impression- 

able studente to train as future 
leaders.” 1

Mr. Hyde again said the com­
munists ‘"probably are making 
their greatest strides of all among 
intellectuals in Latin America/*
He al» said that the commu­

nists are gearing their plans to the 
expectation that a severe reces­
sion will come to alt countries* 
that have their economies tied to 
that of the West.

whipping cream: 1 baked loaf 
pound cake, chilled.

Melt chocolate In water In 
saucepan over low heat, stirring 
constantly. Add tail. Thon odd 
ogg yolkfl, ono at n tfao, beatlug 
well alter each. Cool- Modnwhllc. 
whip crMDL Thon fold & little of 
the whipped cream Into Choco- 
lato mixture. Blend wall. Fold la 
remaining crc^m, blendtag wall. 
Chill.

Meanwhite, cut chilled pound 
caka Into 6 lengtbwteo MIcob. 
Spread cake Alices with chilled 
chocolate mixture. Stack Mice* 
together to ro-forni teat cake. 
Than spread remaining chocolate 
in lx tura over top Mid /lide» of 
leaf, in «art toolb prcka. If nocei- 
sary. to keep cako from slid!ax. 
Chill 3 to 12 hours In rcfrlgojur 
tor. Servo In allCM. Make* 10 to 
12 M5 n Inga,

Novtmbhr J 1th ta Veterana Day. 
Formerly known as Armistice Day, 
this year marks the 42nd anni­
versary of the day to 1918* when a 

German peace delegation called 
upon Marshall Foch, the French 
commander, and asked for an end 
of hostilities. The announcement 
of the end of World War I was 
flashed to all parts of ifa world 
and was grouted by enthusiastic 

demonstrations. On the second an­
niversary of the armistice, tha 
body of an unknown soldier was 
buried under the Ar* de Triomphe 
în Paria» aud another was en­
tombed in Westminster Abbey In- 
London. A year Later, on Novem­
ber 11, 1921, the body of an un­
known soldier was burled in Ar­
lington National Cemetery near. 
Washington. In 1958 he was Joined 
by two unidentified servicemen 
of World War H and the Korean 
War, who were placed In crypts 
beside the first tomb. The Tomb 
of the Unknown situated an the 
east front of the Arlingtou Me­
morial Amphitheater across the 
Potomac from Washington, D. C. 
Is the scene of special ceremonies 
on Veterans Day. ’

Ex-Communist Urges Attract­

ing Underdeveloped Nations 

To West

theoretical organ of the Chinese 
Communist Party. Issued in book 
form under the titlu Long Liva 
Lwninhm. it if now In its third I 
English edition. Right in the mid­
dle of this official Poking discus 
sion, we read:
"Marching tn the forefront of 

oil the socialist countries and of 
the whole socialist camp is the 
great Soviet Union, the tot so­
cialist state created by the So­
viet workers and peo^inta led by 
Lento And the Communist party 
of tha Soviet Union... and how. 
under the Soviet Government hea­
ded by Comrade Khrushchev, a 
great period of the extensive 
building of communism is already 
beginning."

TITO AND GOMULKA

It is precisely this promisa of 
“the extensive building of com­
munism,1 ’or the earthly paradise, 
which is the cement binding all 
communists together. Differences 
may arise along "the socialist iw- 
Uons/ as among all collections of 
human beings, but they will ne­
ver result in "a serious split,” k 
long as these nations remain con­
trolled by communists.
Wo see this in the ease of Ti­

to, upon whom wa have showered 
billions of dollars Which should 
have gone to Latin America, and 
who in turn favors every twist 
and turn in Moscow’s commvntat 
line. We have seen it in tha casc 
of Gomulka to whom wo are now 
giving additional millions so that 
he may gel out those master Po­
lish Marxist textbooks which are 
advertised in the Red work,Naw 
Polish Publications.
Let us not forget that formerly 

“Far Eastern experts” led. us to 
betray the Chinese people Into 
Red hands by representing the 
Chinese communists as "agrarian 
reformers. ‘ Thore was is much 
colora Li an to these falsa claim 
there has been to the tall teles 
of a Moscow-Mao "split” But the 
Red Chinese "agricultural re­
forms’’ led to the Peopled Com 
munes and to the destruction of 
the family in order that their 
might be a better breeding of 

pigs!
So today good men and true are 

being induced to ease their fight 
against recognition of Red China 
on the fragile grounds that theft* 
by wa may advance difference 
between those who are bound to­
gether by their basic pledge of 
dialectical materialism. Let us oil 

display more alertness!

  Attention, Catasauqua
Jednotars!

Weekly Calendar Of 

Feast Days

SI. Andrew’s Society, Branch 
157 of the First Catholic Slovak 
Union, will nominate candidatei • 
for society and club officers ahd 
for delegates to the next conven­
tion. The meeting will be held on 

Sunday. November 13, I960, at 2 
p. m in the Jednota Slovak Cen­
ter.

Andrew M. Gosslck, secretary.

GmsHit, Pa, — Joseph A, Hu- 
menay. a member of -Branch 333. 
First Catholic Slovak UvdiP and 
Eider of Branch 136 Junior Branch 
of the Flrat Catholic Slovak Upto# 
was recently elected as president 
bf the Sacred Heart Guild of the 

Confraternity of Christian Doc­
trine which comprises nine pa­
rishes of the Mosbannop Valley. 
Brother Humenay Was reelected 
for the third consecutive^^ aa 
editor of ’The Voice of The”Val­
ley" a monthly periodical pub­
lished by ‘the Sacred Heart GuBd-

Congressman James Van Zandt 
recently announced the appoint­
ment of Thomas Anthony Hume- 
nay to the West Point Military 
Academy. Thomas, 1 member. of 
Branch 339 is tha son of Mr. and 
Mrs. George Htimenay of Grass- 
flat He is currently a student at 
Lock Haven State Teachers Col­
lege. Tom was an honor student 
and clash president of the 1960 
graduating class at West Branch 
High School, We all wish Tommy 

success.

Bishop Says Catholics Have 

No Wish to Change U. S. 

Democratic System

N»w York (NC) — A Bishop 
said here that U. S. Catholics 
“have m desire or will to change 
tha democratic form of govern­
ment as it exists in these United 
Slates.”

’’For us it la the best form of 
government hi thia world/ Bishop 
Albert R. Zuroweste of Belleville» 
HL. said.
Bishop ZUroweite «poke at 1 

banquet during the eastern re­
gional meeting of the Catholic 
Press Association He is honorary 
president of the CPA an depisco 
pal chairman of tha Pres Depart­
ment, National Catholic Welfare 
Conference.
The Bishop, citing the progress 

of Catholicism in America, noted 
that at the turn of the century 
te Catholic was not a very im-: 
portám or significant segment of 
society.”

‘Today this 'picture has chang­
ed,” he said. Catholics have at­
tained their rightful place in the' 
complete life of the United States 
They have proved beyond doubt 
that they are loyal and devoted 
citizens and through their reli­
gious education have set a high 
standard of moral life."
The Bishop noted that in Amer­

ica a man is judged "on his worth 
and his achievement." not his re- 
ligiom
However, be added. Catholics 

are at present "a bit confused" 
by evidence which suggests that 
some Americans are indulging to 
anti-Catholic bigotry

“We do not wish favoriti sip be­
cause of our Catholicity.” he said. 
"We do not desire to fence others 
to accept our FAith."
“But at the same time wa re­

sent it when our religion is de­
nounced 33 opposed lo democratic 

form of government and our toy 
alty and devotion to country are 
called into question,” ho de­
clared.

Stressing the devotion of Ca­
tholics to America's democratic 
system of government. Bishop Zu 
roweite stated that "we Catholics 
in union with our non-Catholic 
citizens, prida ourselves on the 
defense of freedom and rejoice 
in the separation of Churd| and 
State as it exists in the United 
States."
The Bishop criticized ’'divisive 

and hate groups'' which "exploit 
every issue for the purpose of 
dividing our country "

•Unfortunately, they succeed in 
gaining the support of some well 
meaning people who also take this 
stand,” ho raid.

Brother Koval Heads Middle­

burg Heights United Appeal

THOMAS ANTHONY HUMENAY

Krajsa's, Sabol's and Sirot- 
nak´s Take 3 Points in Port 
Vue Ladies Duckpin League

Jednota Branch 200 Ladies 
Sweep Friedlands in Fordette 

League

Cementon No. 1 Keeps Pace 
in Eastern Pennsylvania 

Jednota Minor League
The Cementon No. 1 Minor 

League leadera of the Eastern. 

Pennsylvania Jednota Tenpin 

League kept on the move not 
gaining ar losing ground hi the 

October 23rd session as they swept 

Egypt ter 3 points thus padding 

their lead. For the league leaders 

IL was P Madaya with a 527 series 

followed closely by F Laufik's 

525 senes which iced the contest 

fill through the match. For the 
boys from Egypt B Neupauer was 

high with a 501 series.

The Allentown No. 2 boys 

grabbed 2 pointe from the third 
place Catasauqua team with M. 

Kubinsky leading the Attack with 

a 533 series and he stood alone in 

the over 5p0 series for the vic 

tors For the Catasauqua buys Sú­
perka placed high with a 484 sc-

Slovak Social Club Bows to 
St. Joseph Branch 734 in 

Match Game
In a match game between two 

East Pfttsburg'h. Pa. teams, the St ! 

Joseph Branch 734 and the Slovak 

Social Club on October 23rd, the 

nod went to the boys from the 

Jednota Branch 734 by a big mar­
gin of 232 pins and this was at 

tained on the mărita of the fine 

bowling of Al Gabany who blasted 

the maples for a 530 senes and 

was teamed up with M. Gaydos 

who camo through with a 505 se­

ries which was more than enough 

to outpoint the losers. For the 
Slovak Social Club 5. Shiner was 

high with a 506 sones foddently 

J Feczko picked up a 7—9 split 

in the 5th frame of the second 

game, so our ronratulations are 

out to you. Branch 734 is open to 

all comers so please mako your 

arrangemente with Al Gabany if 
you are interested to pit your 

team with them for a total pin 

match.

SLOVAK SOCIAL CLUB 
J. Polock 134 IBS 147 451

J. Moroz 163 146 131 430

J. Bruzak 137 142 17 8 457

S. Shiner 186 ISO 140 506

J. Feciko 126 158 125 409

Total 745 795 711 2253

JEDNOTA BRANCH 734
M Brrilla 164 189 145 498

M. Gaydos 162 184 159 51)3

A. Gabany 205 157 168 530

M. Magda 180 13 0 154 454

J. Chismar 178 141 169 488

Total 879 801 805 24 85

rhe greatest fraternal Insurance

urgaiD on the market today: THE

'CRST -CATHOLIC SLOVAK 

UNION OF THE US A. AND 

.'ANADA. Yuur family and your 

'luvak Catholic friends deserve 
he BEST Sign them up In the 

JEDNOTA.

Albina Kovach and Jennie 
Halas Pace Jednota Branch 

200 Fordette League

ries but that was far from enough 

to overtake the Allentown bpya.
The Allentown No 1 kegiera 

matched wit* with and awept th* 
Cementon No. 2 town for 3 pointa 
to keep to step with th* leadera 
thus placing themselves 4 pointe 
out of first place. The big boys 
for the victore wer* S, Stupak 
Jr. with * 530 series and J. Be- 
rosh who posted a 507 serie* 
while on the other hand fighting 
back desperately waa J. Mokhany 
with a 453 series.

TEAM STANDINGS
W L 

Cementon No, 1 --^-^^ 19 2
Allentown No. 1 —:----15 6
Catasauqua_________  ___ 13 8
Allentown No- 2 ---------- 9 J2
Cementon No. 2--------------- 4 17
Egypt------ ------------ 3 18

High team game; Allentown No.

1 903.
High team set: Allentown No. 1 

2494.
High individual set: M Kubfa 

sky 533 
. EGYPT
G. Yadush 162 141 159 -462
IL Spiecher 180 12 8 132 420
B Neupauor 3 36 161 182 501
W. Krempasky 127 127 129 3 83
J. Krynack 149 162 16Q 471
Total 736 73 9 762 223 7 

CEMENTON NO. 1
E. Maday 137 151 140 428
E. Bankas 134 115 156 405
J. Maday 16 6 207 154 527
A. Nedorostek 146 13 7 156 44
F. Laufik 178 177 170 525

Total 761 7 85 786 2334

ALLENTOWN NO. 2
J VMlik 17 2 142 142 456
M. Kubinsky 191 W 173 533
J. Stupak 143 151 173 467
J. Lehman 149 185 138 472
E. Marendk 155 144 137 433

Total 810 771 783 2364
CATASAUQUA

Toth 15 8 158 140 456
Hilt 150 145 124 419
McGee 139 184 151 474
Total 7 08 803 749 2260

CEMENTON NO. 2
J. Mol er any 162 170 121 453 
A. B. Nedouk 13 7 185 302
J. Simko 131 171 302
A. Laufik 135 152 135 422
S. Strčila 150 153 127 430
A. Trubetsky 13 9 145 284

Total 715 779 699 2193
ALLENTOWN NO, 1

E. McNabb < 160 150 170 530
K Palvtek 199 123 123 450
J. Berosh 'IM 164 149 507
S Stupak Jr. 138 173 189 530
M. Buehl 14 2 J57 178 427

Total * 903 802 7 89 24M

TEAM STANDINGS
Sirotnaks _™.™™™ 16 5
Krajsas —.--- ---------- 14 7
Sabols _____   14 7
Medlení ___„,,-----  7 14
Ungvar&yi_____ .»L..- 7 14

Puhallas -_____  5 16

High team game: Medlens 545
High earn set Ungvarskys 1419 
High individual set: Mary Ma 

rovich 363.

SIROTNAKS
L Coulter 61 83 61 225
A. Domina 1401 102 61 234
C Kielar 75 75 96 248
I. Spemock 85 125 74 284
A. Toth 116 96 116 330

Total 460 481 423 1369
Sabols

B. Domino 92 75 100 267
B Magyar 99 69 113 281.
N. Kasmarik 83 58 52 221
J Karotiek 86 93 129 308
M Chontos -121 91 84 296

Total 461 3 34 50 3 1373

KRAJSAS
C. Karaffa 77 65 75 216
E. KuraHa 64 53 56 173
A Dobles 157 70 115 342
P. Mo&quadx 126 85 106 317
31 Mihatek 88 96 106 290

Total 512 368 458 1338
UNGVARSKYS

D. Dittman 10 90 85 275
J. Geer 67 97 97 261
A Reed 103 83 7 9 265
G. Zébak 10| 75 128 304
E. Gaydoț 31 114 119 314

Total 452 459 503 1419

PUHALLAS
p McBride 46 50 50 146

.£ 4fotaqCft 71 83 103 26 7
I D Steonbaugh 75 75 75 225

I. Mient v 100 121 103 324
M. Bury 110 96 30 288

Total 402 432 413 1250 
MEDLENS

Dd' Cassin 69 144 80 313
K Odorcick 51 50 56 157
M. L Chontai 72 87 93 257
A. Yuhas 12 34 59 215
M. Marovich 123 £90 8o3 83
■ Total 407 545 373 1325

High Individual Mt: M. Ka^ 

marcik 633
High individual game; Francia 

Kopat 279.

BETHLEHEM

J. Bolar 135 180 198 543

^. Kopu 180 182 196 556
É. Baleár 196 200 196 591

Ät Kncnjwik 22 9 220 184 633

S. Bucko 183 IM 231 605
total 953 973 1004 2930

EGYPT
& Hudak IW 176 166 30T

Blind 140 140 140 420

N. Yatsevich 167 165 179 511

J. Palco 125 17 8 152 4 65

S Battaj 131 201 180 562

Total 779 359 737 2425

ALLENTOWN NO 2

J. Scheirer 175 170 171 516

ML Adama 214 170 227 611

S. Sweeney 185 183 162 530

J. Mjizza 158 180 181 510

0. Blllowiteh IM 137 196 527

Total 926 MO 937 2703
CATASAUQUA

A. Bikes 189 180 188 567

E. Prámik 160 201 211 572

J. Harikai 167 177 164 508

M. Soltis 187 196 183 565

A. Zuric 197 205 168 590

Total 900 958 934 2792

CEJIENTON

S. Bankoa 141 169 166 476

B. Plata 150 148 149 447

A. Madaya 17 2 168 170 508

J. Genovese 173 197 181 551

J. Kush 211 164 172 547

Total 847 644 833 2529

ALLENTOWN NO. I

J Matsco 145 201 148 4 94

S. Stupak , 133 157 189 4 84

F. Ryba IM 175 151 490

J. 0&ra*y 193 159 151 503

S. Skrovanek 225 181 192 598

Total 865 873 831 2569

Jednota Branch 95 Sweeps 3, 
Increases Lead in St. Mark's 

 Holy Name League.

Brother Bert A Koval, of the 
Koval Funeral Home, has been 
named to direct the residential 
phase of the first United Appeal 
held to Middleburg Heights, 
Ohio, this month.
Hh appointment was announc­

ed recently by United Appeal 
Metropolitan Division district 
chairman George Salapa of 10321 
W. Sprague Road.
Brother Koval lives at 14925 

W. Bagley Road. Ho is a mem­
ber of the Jednota, the Middle­
burg Heights Lions Club, the 
Lake Erie Post No. 1974 of the 
V. F. W^ the Midpark Exchange 
Club and is activa to Middleburg 
Holghta Home Days. He i« also 
active in the Parma Chamber of 

I Commerce and several local, state 
and national funeral directors 
associations.
Already named by Koval to 

aid in the planning of a door- 
to-door campaign are Mrs. 
Charles Dienes and Mrs Her 
fart Hiss.

FATHERS — te your entire 

family «nr^’-d in the JED­

NOTA, the First Catholic 

Slovak Union of the U S. 

A. end Canada, the largest 

Slovak fraternal tb th* 

world* U not* see to it at 

once chat they are enrolled. 

rhe JEDNOTA te THE fra 

tentai for every member of 

every Slovak Catholic family 

Branches at nil Slovak Ca 

thoUc parishes* bul U there 

is none Id poui vicinity, 

write (or tniurmgtiup to the 

' nome office: The First Ca 

tholie Slovak Union. 3289 E 

55th Street Cleveland 27. 

Ohio

Icebox 
Loaf Cake 
1 pickaxe 

(K pound) 
G o r m a-n' a 
Bwoet cooking 
chocolate; 1 
tablespoon wa­
ter; Dash of 
BB.IĹ; 2 egg 
yolks: 1 cup

thhe d?Mckw4 flavor of awcot 
coakfoK chocolate mtskcfl a

desSCrt fit tor any occasion.

Good Taste 
 By Betty Barclay

Congratulations, Brother
Humenay



’ Novoprijatí
total«

y TapUch Edward .
I 3 Chancery Eleanor , 

I A d am clil et Richard
1 R Thompson Loren
' 8 Gruver Ann*

30 Rebar Olia
10 P«lMt Philip
39 On tí oll o Francii
10 Rjulmky Josipii 
19 Jarnstnaky L.
43 Motor» Ear in«
SG Fotroveky Patricia
40 Bokbl Katharina
46 Lotevlüh Loretta 
4G Sedlaček Franc« ’•
46 Ctadmlä Mary
46 Stuhni France«
<6 Brankua John 
S3 TrovaHJ» Sam 
61 Bohdal Frink 
SH Patrasok Andrea 
90 Kardell Imnats 
90 Balm Michael 
90 Homa Michael
•0 Jankotip Cecelia 

102 Relak Dolores 
104 Borodic Edmona 
110 Bevak Samuel 
111 Burg# Beverly 
113 Hmelar Eugene 
114 Shumokl frank 
124 Staoaky Carola 
128 Wood JamM 
186 Kawa lick John 
148 Kovach Joseph 
162 Kirby John 
157 Toth Frank. Jr. 
163 Shock Andrew - 
163 3 to plne kl Danni* 
164 Reaick Martin 
164 Kuchta Bomlce 
164 Realck Marianne 
164 Kuchta John 
164 Wroblewski Anna 
164 Wroblowakl Georga 
174 Maruakín Dannii 
J85 Kreton William 
IBS Martlnkovlú S- 
1(6 Kirchner Carl 
191 Tarieret Ignalina 
199 Havrllla Joseph 
199 Matüszky Stephen 

t 199 Uhdng Imelda
199 navrhla Evelyn 
200 Scharhnuior M.
200 Marcinak Victoria
207 Chorvenak Richard
210 Painter Reste
214 Palmer Gerald
214 Bero Lea
214 Fillar William
218 Štítok Carl
328 SU tat Kathleen
232 Owronca Arleno 
234 Kondaah Rieb Ard 
224 Malatyak Mary 
264 Mader Robert 
255 Vorei • Other! no 
362 Sekanto James 
269 Klimowsk! Ronald 
269 Nato Anthony 
269 Tott Philip 
369 Conforll Anna - 
369 Noro Agne« 
376 Moodry Andrew
375 Pastor Emery ,^.
276 Esek MArJoria
280 Strelec Thoma« ’
308 MihalLch Ronald
848 Tomko Kohort
808 -Mihulích Edward
808 Mihalick Elisabeth
80S Turosak Francei
335 Jauko Rudolph 
326 $hapellt E.
327 vambak Joseph
833 Lucas Franc«
333 Kurilin Kathryn
333 Dmlk Eleanor
835 Andreevs Stephon
342 Lucsik Stephen
358 Depta D1nne 
855 Bitek Juin 
868 sitok Mary 
867 Martoncik J. 
369 Krajník Stephen 
372 Bukovsky Michael 
373 Herrick Carolyn 
373 Gallagher John 
373 Blabac Elisabeth 
373 Gallagher Ann 
373 Llndamond Monien 
373 Romay Anne 
373 Straka Androw 
373 Birck Ann
373 Schúlia Magdaleno 
.373 Urich Thomes ( 
373 Yejko Mike
376 Young Dennis 
380 Franko Jerome
380 Lmo Jame«
380 Qbockl John
382 Paulino Donald 
387 Maclcak William 
398 Phillips John 
401 Clark Qeraldfna 
421 Vareeeat R.
421 Clprlct Mary

. 421 Nenaros Patricia
426 Ondo John
433 Tandra James 

v 438 WllchAk Anne
443 Nfohnlc Anna 
470 Feron^chsk, R. 
470 Marth Conrad 
472 Lorey Richard 
472 ChfcwAk Margaret 
472 Chicwak George 
472 Reidy Marlo 
484 Kloh Androw ’ 
484 Medveta Thomas 
484 Goteiba Barbara 
485 Broukala Barbara 
497 Duch Michael 
497 Komi Michael 
497 Pavlik Sylvester 
607 WWko Russell
812 Guňh^GroRory 
612 BactaLHarbara 
£27 Mako Carol
533 Klein Sharon
653 Bars poverty ŕ
563 F a pa on Michael
564 Buchat Mery 
557 Krs/M Anne 
567 Horinko Lawrence 
657 Richmond Dolores 
567 Chua Alex 
570 Palkovlc Thomas 
571 Portaab Joanne 
572 Milchak Richard 
687 Brann Helm 
591 Pavlik Mary 
635 Charney Joseph 
595 Dalawcader Marcia 
595 Vudctteh Carolyn 
595 Vudotich Marilyn 
697 Nagy Barbara 
615 Probe Judith

115 Kurzawa Judith 
617 Shields QlUco 
628 Chatto« John |9 
623 Hrico Charlotte ľ 
628 Phi i pinks Dorothy 
633 OvnJta Andrew 
633 Potkan Felix ’ . .
644 HhuUka David 
552 Solti* Robert 
G&3 Mar cor Clare 
661 Sandor Joseph 
661 Don ch George 
661 Strmlrta Mary 
670 Marconyak Margaret 
684 Kuehnic Judith 
687 Vilko Franci«
698 Wojcik Jos EM
715 8w«Mn*id Thomas
715 Nikonauk Virginia' .
71« Cosgrove John
ťíÄ Carbona«» Nancy i
719 Mlcuch Helen
731 Schneider flames’
731 Kuch Ronald 
731 Porinchak M. 
781 Radu*a Michael 
731 Feran clink Sandra 
732 Sotak Michael ,
737 Pruett Margaret 
74« Kazimir John 
746 Herman Roy 
746 Kovatch Joyce 
756 Papanek Rudolph 
764 Sabol Annabel 
769 Fedorlg Edward 
784 Andrej John 
789 Namcspotra Irens 
805 Skaláky John 
833 Kraanik Anna 
528 Folio Eileen 
827 Polioci Barbara 
831 Tady Thomas 
838 Im rich Eugene 
838 Halosky Margaret 
842 Hnisat löste 
SI? Stepbanchew John 
842 Barrett Lillian 
943 Rinehart Orville K 
845 Makom Robert 
850 Hopner Hei mud 
856 Prokop Anna

Prestůpil:
Do e. z ta/
181 281 Diogos Stephen
181 645 Graved Adolph
419. 37 Kstchak Michael
4 28 47 2 Voytaa Robert
450 732 Gall&h Anthony
450 732 Galteh Stephen
764 519 KI floor Stephan
853 851 Calvin Catherine
855 4 6 0 Lttavea Victor
■656 450 Gilmore Ann
8 56 45 0 Lftavec Ann
855 450 Utavtoh Patricia
Prestúpili a MO Paid-Up nt 69 
Do tala 
381 Hall William * 
50T Mamrak Francine 
607 Mamrak Sand** 
770 Sovích |^M

Praataplll x MO Endowment 
Dotala
59 Hnanou William •
85 Dubes John

324 Saba Joseph 
638 Chlebovce Albert 
703 Bishop Joseph 
881 «Mocnr Catherine 
861 Morrell George 

PrestdpHI x MO 20 Pay Life 
Do čísla
19 KnLash Henry
41 Dlhos John
49 Runnak Michael
59 Lasko Edward
59 Oodraolk Marls 
7« Auderaon Mary 
90 Memo Johanna

700 Humenik Joseph
200 Onofroy James
260 Bukowski Kenneth
260 Ramrock Gerald 
311 Reday Stella 
312 Danko Jame« 
380 Kaperich Joseph 
448 Bernardini Dolores 
450 Pobalia Odlila 
527 Cbakaa Janke 
MT Cranisey Mary Jang 
584 Buhovecky Shirley 
595 Kndey John 
635 Mlkqla Katherine 
652 Blatran Madeline 
652 Tarrant Patricia 
731 Fokrlvak John 
743 Dororaire Margaret 
746 Saperak Stephen 
756 Dronovsky James 
760 Krsak Stanley 
804 Hreba Suzanna

ProstCplJI do tried/ dl 
V Male

4 Andraeko Joseph
4 Slovan Charles

13 Mak lira Jovoph 
tip Bujuak Sophia 
419 GvMdM Elisabeth 
437 Pavllck Andrew 
530 Platko Joaepb 
518 Veseleny Joseph 
7M Uhrína Stephen

Podvýšill podporu 
V Male 

6 Ay m b I oaky John 
12 Makura Joseph 
23 Moanro« Androw • 
21 Koank Joncph 
90 Hanyak DArbara * 
95 Chlaar John 

159 Fuknosky John 
206 Martin Julius 
211 Butwln Paul 
313 Morn Thecla 
323 Laco Gerald ' «
373 Snineak R, Rev.
373 Zohoraak M.. Rot.
373 Lewark Paulino
377 Haßley Pauline 
393 YUsko John 
404 Plafcan Slater C. 
404 Plafcan Steier M. 
410 Havrilln Rudolph 
419 Gvoxdaa Elisabeth 
(94 Gnibas Thomhn 
535 Ddak John 
633 Gunilla Lawrence 
619 Chock George 
561 Hannllk Sophie 
701 Vcselloky John 
796 Uhrtna Stephen 
743 Ondercln Michael 
743 Zdllla Anna - <
746 Benko Annu
746 Horman Margaret
331 Palko Frank

Vyplateni v hotovosti: 
Z čísla

2 Buleha Margaret
40 Mchallc Jobu
47 Manwaring Waller
59 Ploch Anna
90 Varholnk Joseph

118 Margolis Margaret
167 Kelch Anthony

161 VaclAVlk Mary 
191 Turiczak Adam
200 Vojna Edward
230 Fulton Stephen
213 Yesko Martha
333 tea» Joseph ,
282 Pluchöck Benjamin
269 PricoTsky Ruth
280 Mlokoch Loui» *
308 Lejbo Joseph *
311 KoiUk MlBhMl V
323 Bo*ek George
330 Kable sh John
335 Michelk Joseph
419 Cctockl Theresa
4^4 Greco Mary 
512 Walor John
515 Hom» John J.
626 Frots Dorothy
533 Zahratka, Job#
549 Tallone Elizabeth
658 Pavlak Edward . <
567 Dzumek Joseph ľ »
557 Pavllck Robart '
667 Sugra Frank P.
681 Yurln Barnard
687 Ihn at Je soph
590 Kano» Joseph
394 vAoek Matthew
610 Mlhalek Betly
517 Marc Inko Frank
618 VaSolayy Joseph 
«33 Fearon Marlon
673 Uhlarlk Stephen
716 Paatfar John
718 Pastier Michael
831 Janlclk Ann
839 Grega Thomas 

Vystúpili a vylúčení bolli
Z tala

37 Grosek Edward
40 Sodlock Noraa t
86 Hudak Francis
86 Lesko Shirley -Anri ^
86 presnay Jame«

178 Hudak Carolyn
189 Futey Irene
206 Vontor Andrea
207 Whited Regina
233 Brennan Joseph
232 Klisch Frauds
280 Latnmons .Franco«
262 Lynn Margaret
269 Boyko Alice
280 Kosmal David P. k
313 Zbalia Noreen , *
326 McElvausy Joseph
326 Carroll Helen
354 Norman Irene
362 Kyinko Ronald
398 Simek Dolores
497 Panchok Pete
497 Gardlnsky George
497 KotUl Jackio
497 Mlballk Barbara
638 Pacanovský Raymond
63« Balusik Joseph
64« Kutte Frank
682 Petro Paul •
683 Sich Carl
748 Wate Mary
765 KrfetQtf Raymon
831 Mliobicky Paul
831 Ptenavsky Wanda 
■345 Bloaarik John. Jr.
845 Tancos Joseph

Zomreli
Vôlsle Podpora

1 Šekely Chartu 1,600
2 V rocena! Michael 1,000
5 Evoncavich Alea 1,000
7Mura Jahn 500

f 8 Zupa .Stephen 1,000
18 Misak Pani 1.000
J9 Kíbi Androw 1.000
25 Warchullk John 1.000
25 Stanislav John 1,000
41 Dorcak Joseph . 1,000
44 Kovac Joseph . 1.000
45 TndrlôboVic C. 500
49 Cupkovlc Rom 500
49 Sukovic John l;0ß0
49 Kolibo« Jobu 1.066
40 Ferko John 1,000
59 Pokardk Elizabeth 600
GO Liebman Paul 1,000
60 Baran John 1.000
85 Orunlk Joseph 1.000
87 Vrabe! Mary 500
89 Mičuda Charles 1,000

103 Rabatte Annie 600
116 CuraJ Dorothy 350
148 Nomcek Arnold lr000
153 Kacmar Ans 500
173 Nagy Paul 1.000
192 a pro ch Anna 500
206 Guvantch Mary 1,000
28» Matej Annie 500
240 Blroelk Mary 500
240 Röhulic John 1.000
246 KapituMk Susan 500
246 Oranísk Anthony 500
259 Yash Frank 1.000

260 Border Martin 1,000
253 Tomaszewski W. v 1,000 
299 Jozef Ik Helen 250
299 Surovec Stephen 1,000
309 Ceucak Sevastian BOB
309 Cencak SevcsGan 500
311 Kereatea Anns 500
311 Kereatea Anna 1,000
313 Kovac Mary 600
310 Tipul Robert 500
324 Medrec John BOP
324 hMtoe John 500
327*Cíchy Andrew 1.000
333 Luku John 1.000
328 Linkován Regln# 600
385 Polak NIaholsi BOO
342 Ma tlak Joseph 1.000
345 Cap Nicholas 1,000
348 Skoctk Mary BOO
359 Hôváneo Martin 1.000
352 Matter John 1,000
358 Krupa Stephen 1,000
368 Gio George ' 1.000
359 Slmonlk Paul 1,000
377 Mutey Jobu 1.0Ú0
382 Slrtibleki Joseph E00
393 Ka ri la John * , , 1,000
898 Kerite John 600
40S Jasso Mary 500
433 Cory Michael 5Q0
443 Macbnlica Michael 1,000
44« Blelek Emi! 1,000
443 Kaccak Anna 500
450 Chupella Joseph 1,000
472 Macenko Ann 500
472 Mlplan -George . 1,000
479 Popelů Stephen 1,000
180 Jancurka Joseph I 500
484 Gnibue Androw 500
403 Mtnarlk Adam 1,000
505 Kolter Michael 1,000
514 Kobicek Michael 1,000
514 DoXél Paul ^ L000
530. Galovia Michael 1,000
549 Marclnko Annin 600
558 Sivy Michael 1,000
55« Slmkanla Michael 1,000
565 Andrynv Joseph 1,000
581 Roktorik Cncelia 1.000
590 Mičuda Vincenc B00
615 Hudik Stephen 1 JOO
G17 Palla Joseph 1,000
617 Tajc Joseph 1.000
624 Zembrzuski Anthony 1,000
628 Střído Jobu z 1.000
636 Marc 1í Stephanie 1.000
636 Marcia Stephanie 335 43 
670 Hruska Adam 1.000
709 Tomaa John 1.000
721 Bohl! Martín 500
724 Janečka Ann 1,000
731 Feroncnk John 1,000
732 Novotny Adolf' 1,000
749 Sirko Paul MH)
755 Forts John 1,000
764 Chesnak Anna • 500
796 Vida Matthew 1,000
840 Hrmo Stephen 1,000

8 88.3 86.48
Počet členstva v KJ dňa 
31. auß I960 ____________ «6131
Novoprijatí  ™ 247 
Prcst. k C. <fo_ tala __ 12
Preet i tr. do tr.____ 9
Oprava .„~„_„, 1 269

Spolu .^__ ______  66390
Vyst ä vyldč. boll .. 47
Vypi, v hotovosti____ 41
Preet a A do tala -. 12
Freit s tr. do triedy 9 
Zomreli .............. 95 205
Počat riad, členstva v KJ

30. aépt I960 _,ľ____ 6616 5
Počet da^ss členstva v KJ 450 
Počet splat členstva r KJ 1635

Spolu členstva ▼ KJ dňa 
dňa 30. sept. I960 ........ 66270

MLÁDENECKÉ ODDELENIE 
Počet členstva t MO dôa

31. augusta I960 ______ 34174
Novopri/afi ...._______ Jßff 
NavrAtíll sa ______ __ 1 210

* ——
Spolu ............................. 34331

Vyit a vylúč, boli _ 89 
Trest x MO do KJ .. 160 
Vypi, r hotovosti___ T 
Zomreli____ ______x__ J 358

Spolu riadneho členstva, t 
MO dňa 30. sept 196 0___ 3 4126

Spolu dočas. členstva — 37

Spolu členstva ▼ MO dßa
30. s opt I960____________ 34163

Spolu členstva t KJ .. 65370 
Spolu taC1*LTA v MO —’ 34163

Spolu T KJ M MO ľ_ 102433 
Daná v Cleveland. Ohio, dftn 

30. septembra i960
JÁN SABOL. hL tajomník KJ

Zápisnica zo schôdzky finančného výboru I. K. S. J. , 
konanej 7. septembra 1960 v Cleveland, Ohla

katívny podpredseda; Ján gabel, tajomník: Michal J. UhúHký. po- 
klttdnik; Frank J. Sémantik, predseda dozorcoi KJ

' Číteu& bola zápisnica to schôdzky konanej 25. augusta 1960
Návrh bol daný, podporovaný. Jednohlasne prijatý, aby zápis- 

ntca bola prijatá.
Tajomník oznámil. U V mesiac! júli I860 bolo vyplatené.
Úmrtné podpory — 377,010 00; Endowment — 12.509.00; Cash

Withdrawals — 56,267.37;, na Ostav Kj — $4.000 N-
Návrh bol daný, podporovaný. Jednohlasne prijatý, aby^ tavia- 

zanôtili, ako Vyplatené, boli schválené.
O 12.30 hodine napoludnie predseda Michal J Vargo v ič nkl'ú* 

Ml schôdzku modlitbou.
MICHAL J. VARGOVIČ. hl. predseda IKBJ 
JÁN SABOL, hl. tajomník IKSJ

held september 7, 1960, at Cleveland, Ohlo
At 8:00 A. M., president, M. J. Vargovtch, opened the meeting 

with prayer,
Preterit: M. J. Vargovteb. president; John A. Sabol, executive 

vEce-preal dent; John Sabol, secretary; M. J. Záhonky, treasurer: 
Frank J. Som^ncik.. chairman or auditors.

Mingle« oř ths meeting held August 35. I960, ware read. Mo­
tion wee made, «oconded, nnanimousfy adopted that sanuj be tc- 
coptpd as road.

Secretary reported, that during the mouth oř July i960, an 
amount of 53.635.09 wan loaned to members upon' their bonetit 
certificates. Motion was made, seconded, unanimously voted that 
dha loan« be approved m made.

A resolution was rend that waa presented to the euprema pre­
sident oř C. U. at the 79th Anniversary aC C. XL and 109th birth­
day of George Onda, first president or the C. Ü. celebration by the 
president of the Home Federal Savings and Loan Association of 
Lakewood. Ohio, which same was signed by the president George 
E. Fedor and attested by the secretary Joseph P. Derda, It was 
unanimously voted that this resolution be made a pari, of these 
minuti« and placed on Rte

Motion was made, seconded, unanimously voted, to purchase the 
following bonds:

From Thomas and Co.. Pittsburgh, P*.: ’<
$40,999.00 Municipal Auth. School District of Monroeville, Build­

ing Revenue Bonds. Ser. G, Pa: 4.25% coupons, duo 2000 — 425,000 
Aldine, Ind, School District Harris County. Texas. 4%% School 
bouse bonds, due 1992.

From Porko and Co. Cleveland, Ohio:
410.900 par value Cherry Hill School District, Mich. School Bldg 

unlimited tax 4U& bonds, due 1987 on 4 30% baste.
It was unanimously voted to place & 137.50 ad ih the Fraternal 

Monitor.
It was. unanimously voted that a 5100-00 id be Inserted in the 

Jubilee Program booklet of SL Joachim's Parish, Pittsburgh, Pa
The president reed a letter dated Augpal 24, I960 as received 

from the Officers of the First Catholic Slovak Ladles Union, sd 
vising that the last copy of the Žeuka Jednota will be printed on 
August 25, 1960 at our printery. It was unanimously voted to make 
note of same letter.

It was unanimously voted that the October finance meeting be 
held at a time and town, as the president deems It best.

At 11:30 A. M.. the president closed the meeting with prayer.
BL J. VARGOVICH, President C. U.
JOHN SABOL. Secretary C. U.

held September 7. 1960, at Gleveland, Ohlo
At 11:35 A. M.. preaident, M. J. Vorgovich opened the sMlng 

with prayer.
Present: M.’J Vargortch. president; John A- Sabol, executive 

vice-president; John Sabol, secretary; M. J. Záhorský, treasurer* 
Frank J. Semnnclk. chairman of auditors.

Minute« of the meeting held August 25,- 1960. were read. Mo­
tion waa made, seconded, nnanfmonsly adopted that same be ac­
cepted as read.

Secretary reported that the following payment« ware made dur­
ing July 1960:

Death claims — $7 7.010 00: Endowments — 82.500.00: Cash With­
drawals — $6,267.37; Jednota Homa — 14,090 00.

Motion was made, seconded, unanimously voted that payment« 
as made bo approved

At 12.30 P* Mh president M J. Vargovicb closed the meeting 
riitli prayer. " ’ • -r- - • ** - . .*

MICHAEL J. VARGOVICH. Präsident PCSU 
JOHN SABOL. Secretary FCSU

konanej 16. septembra 1960 v Cleveland. Ohlo
O 9.00 hodine ráno predseda Michal J. Vargorič otvoril schôdz­

ku modlitbou, oznamujúc, že medzi Iným svolaná Je za cieľom »4- 
mony 2*6% U- S- Treasury bando v splatných 15. decembra 1969 
d« ^ré 3H% bendy 17. S Treasury «platných roku 1998. '

Prítomní: Michal J. VargoviS. predseda; Ján A. Sabol, exeku- 
timy pod p red h rd n; Ján Sabol, tajomník; Michal J. Záhorský, p«?' 
kl&duík; Frank J. SemančEk, predseda dozorcov.

Návrh bol daný, podporovaný, jednohlasne prijatý mmonlť: 
H00.00O.0O/U. ß. Treasury 2^% Bonds of 12-15-19 69-64; Issue date 
9-18-4 3; Maturity date 12-15-1969: 810.009 each of Humbert’ 4 4I5E. 
44180. 4417H. 441SG. 4<]9K. «20G. 44Ä1A, 4422B. I423C. 4434D.

Ako ria a ten á Prvou Katolíckou Slovenskou Jednotou v Spoje­
ných štátoch Amerických zameniť xa:

5100,090.00 par valne U. S. Trca&ury 3%% hond* of 1998. due 
November 15. 1998-

Predseda, tajomník a pokladník majú pod p tea r íladoiľ o xá 
menu. Zmena sa m& urobiť prostředníc t vom National City Bank. 
Cleveland. Ohlo.

Návrh bol daný, podporovaný, jednohlasnú prijatý nakúpiť pre»’ 
střednic t vorn Wood, Gundy and Co^ Inc . Now York, N Y

310.000.00 par value. Province of Quebec. Canada, 5Vi$G bond« 
in Canadian funds at 102.75 maturing In 1951.

Jednohlasne prljate. aby Ján A- Sabol, exekutívny podpredseda 
s:robII prehliadku majetkov Jána Fyalku a Roberta Gooslryho la 
účelom, koľko morglčovej p&lčky na tieto majetky by sa mohlo 
udeliť; potom podá správu finančnému výboru.

O 12.00 hodine napoludnio predseda zakl dčll ichldxku modlitbou.
MICHAL J. VARGOVTČ  hl predseda IKSJ 
JÁN SABOL. bL tajomník IKSJ

O 9. Oj/hadi n o ráno predseda Mlehnl J. Vargovič otvoril ichôäi 
ku modlitbou.

Prítomní: Michal J. VargavlB, predseda K J; Ján A. Sabol, exe- 
ku tímy podpredseda; Jdn $abol. tajomník: Michal J. Záhorský, po­
kladník; Frank J. SemančIK predseda dozorcov KJ.

Čítaná bola zápisnica to schôdzky konanej 25. augusta i960.
Návrh bol daný podporovaný, jodnobUfno prijatý, aby zápis­

nica. bola prijatá- j
Tajomník oznámil, Že v mesiaci júli 1960 bolo požičaných ČJe- 

com na podporná certifikáty 13,635.00. Návrh bol daný, podporova­
ný. Jednohlasne prijatý, aby pôžičky, ako udelché. boli schválená

Prečítaná bola rezolúcia oddaná hlavnému predsedovi KJ počas 
slávnosti 70. výročia K J a 100. výročia, narodenia prvého hlavného 
pradsedu KJ Juraja Ondu od predsedu Home Federal Savings and 
Loan Association of Lakewood. Oblo, podpísaná predsedom Jurajom 
E. Fedorom« potvrdená tajomníkom Jozefom P. Dqrdam,

Jednohlasne« bolo prijatá, aby rezol C tí a bola prijatá ■ poznám­
kou t zápisnici a vložená na fite.

Návrh bol daný, podporovaný, jednohlasne prijatý zakúpiť od 
TfcomBh and Co, Pittsburgh, Pa :

$40,000.00 Municipal Auth School District of Monroeville. Build­
ing Revenue Bonds. Ser. G. Pi 4.25% coupons, due 2009 — 125.000 
Aldine, Ind. School District Harris County. Texas. <14% School* 
hoUfá bonds, duo.1992 \

Od Perko and Co.. Cleveland, Ohio:
$10,000 par value Cherry Hill School District, Mich. Schoo! Bldg, 

unlimited lax 4W% bonds, duo 1987 on 130% baste.
Jednohlasne bolo prijatá udeliť n známku do programu Zlatého 

jubilea osady b v. Joachims ▼ Pittsburgh. Pa., v ceno 3100.00.
Jodnohlasno bolo prijaté udeliť om&mku do Fraternal Monitor 

y cena 537-59
PredRoda prečítal list, ktorý obdr^sl od hlavného úradu Žen- 

tíkej Jednoty, dátovnný 24. augusta 1960. v ktorom aa oznamuje. la 
posledné Sialo Ženskej Jednoty bude vytlačená dáa 25. augusta I960. 
Jednohlasne prijaté, aby list bol vzatý na známosť.

. Jednohlasne holo prijatá, aby októbrová schôdzka finančného 
výboru bola v mesto a čase, ako hl. predseda uzná za dobré.

O UJO hodine ráno predseda rahľúčll schôdzku inVlIHhou 
MICHAL J VARGOVIČ. hl. predseda IKSJ 
JÁN SABOL, hl. uioniník IKSJ

held September 15. 1960. at Cíevaland. Ohio
At 9:00 A. M. president M. J. Vargovicb. opened the meeting 

with prayer and reported that this Turning wm called for ths pur­
pose of sich a aging 2ü% U. S Treasury Bonds, payable Dec. IS 
1969, for now 33A% U. S. Treasury Bonds callable 1998.

Present: M. J. Vargovicb. president; John A. Sabol, executive 
vice-pros Ident; John Sabol, secretary; M J. Záhorský, treasurer; 
Frank J. Semancik, chairman of auditora.

Motion was made, seconded, unanimously voted to exchange 
HOD.ODD.OO Ü. S. Treasury 2%% Bonds of 12-15-1969-64; Jssw date 
915-4 3; Maturity dace 12-15-19 69: 810.00 0 each of Nomb ere 4 USE, 
4416E, 4417H. 441SG, 44I9K. 4420G, 4421A. 4423B, 4423C, 44Ů4D.

As owned by the First Catholic Slovak Union of the V. S A. 
in exchange for:

$100,000.09 par value U- S Treasury 3%% bonds of 1998, due 
November 15. 1998. *

Prealdont, secretary and treasurer are authorized to si.cn the 
resolution concerning sama exchange which is to be made through 
the National City Rank of Cleveland, Ohio.

Motion was made, seconded, unanimously adopted to purchase 
the following:

From Wood. Gundy and Co. Inc. Now York. N. Y '
810.000 00 par value. Province of Quebec, Canada, ä^s% bonds 

in Canadian funds at 102.75 maturing In 19ÄL
It was unanimously voted that John A Sabol, executive vice- 

president, moke an Investigation of the property of John Fialko and 
Robert Goosley who are requesting a mortgage loan On their pro­
perty. then same to be reported to the Finance Committee.

At 12:09 Noon, the president closed the meeting with prayer, 
MICHAEL J. VARGOVICH. President FCSU 
JOHN SABOL, Secretary FCSU

Zápisnica zo schôdzky výboru nárokov I. K. S. Jednoty,

konanej 7. septembra 1960 v Cleveland. Ohlo
O 11.36 hodine ráno predseda otvoril schôdzku modlitbou

- Pri tónmi: Michal J. Vargovič, p red n e da KJ; Ján a. Sabol, exo-

konanaj 24. októbra 1960 v hoteli Pittsburgh-Hilton, Pittsburgh. Pa.
O 10.60 ráno predseda Michal J. Varpovič otvoril schôdzku mod­

litbou.
Prítomní: Michal J. Vargovič. predseda: Ján A. Snbol, ezeku 

tímy podpredseda: Jar. Sabol, ta/oronfk: Michal J. Záhorakýt po­
kladník; Frank J Scmančik, predseda dozorcov.’”

Čítaná bola zápisnica zo schôdzky, konanej 7. septembra 1950. 
Návrh bol daný, podporovaný; jednohlasne prijatý, aby zápisníc# bo­
la prijatá. •

JEDNOTA. STREDA. 8. NOVEMBRA 1960

Tajomník oznámil, f e t mesiaci auguzte 1Mb bolo požManýok, I 
na blenovská certifikáty $2.494-47; návrh bol daný, podporovaný. X-’ 
nehlasné prijatý, aby pôžičky, ako nddeqf. boli sekritetrt

Návrh bol daný, podporovaný, jednohlasá« prijatý. U tijottalk 
KJ ja poverený použiť splátku obdržanú z morgiču ta J o 889 M. »> 
platenia príspevkov spolkov 855 KJ a 522 MO

Návrh bol daný, jednohlasní prijatý postúpiť otiskl, týkajúcař 
k# dlžoby v tata 135 KJ právnemu radcovi KJ.

Návrh bol daný, podporovaný, Jednohlasné prijatý, ta mcrrW’ 
č 844 bude niesť <U% do toho časn. kým sa čostan# m Maa^^ 
visko desaťpercanLoreJ splátky kapitála.

Návrh bol daný, podporovaný, jednohlasne prijatý schváliť >4.+- 
leote 8100-00 honoráru M«gr. Andrejovi Rtročort c prtlrtitowa pový- * 
áenla ná monsignors.

Návrh bol daný, podporovaný, jednahUina prijatý odeäť tW.W* 
oivp. biskupovi Jurajovi Leechoví, D D_ biskupovi ▼ Harrisbprn.* 
P*.

1100.60 honorár Msgr. Stefanovi SeceoroT? s príležitostí jeho y^ 
výtenli na monsignora.

«Návrh bol daný, podporovaný. Jednohlasne prijatý »deliť 3K.0M" 
na morglčovd poličku pre Michala a Márii Goldenových vo Pílila* * 
dolphli. Pi. *

Jednohlasná prijaté, abr na morgičových aplikáciách bote Me * 
žená otázka “market** valne prfsluKnýhp majetku.

Návrh’bol daný, podporovaný, jednohlasne prijatý postúpiť ip-" 
llkáclu na Dorgičovl pôžitku, týkajúcu » Alex Chase v Allrntmnu^ 
Pv, Jozefovi Krájsovl, ht dozorcovi KJ. aby prebi idol majetok a* 
ak ocenenie bude dostatočné, aby m obnos 810.000 90 na prvý morvU * 
požiča! podľa pravidiel stanov KJ.

Na vedomia bola rxati zpráva, že brat Fialko a Gowley od^»-* 
lall £ tad Dl ť o pôžičku na prvý morgič. ,

Návrh bol daný, podporovaný, jednohlasne prijatý prodlotiť* 
ikdorť na Atlantic pipe Une. ktorí opravovali pípa Hne, ktorá wř 
dle cez pbzemky KJ v Middletown. Pa.. na odlkodné. ako ftnMT" 
KJ odhadol. *

Návrh bol daný, podporovaný, jednohlasne prijatý, aby Mty »4-* 
držané od BL Cyril Academy. D&nvlRe. Pa, za lkalo raňte Patricie* 
Gazdo s Patricie Marťlák zaslali tam z čítava KJ r Mfdďíetow*.’“ 
Pa.. boli zaplatené, ako obdržaué.

Návrh J»| daný, podporovaný, jednohlasne prijatý zakúpiť m. 
sled orné bond y: -r

Od Thomas and Co, Plila burgh. P#
110.090.00 par value. Borough of Midland Beaver County« Pa** 

4% G- O. bonds, due 198E at par — 110.000.09 par valne. NankM« 
Milla School DI&L, Wayne County, Mlch^ 1959 General Bldg, and^ 
Site bonds, Series 11. 4^ % — 8 25.000-90 par vain A Rail Jackeot' 
Public School! Dlst., Mich. School Bldg. Bonds, due 1966. sta4.2r£-r 
— 610.090.09 par value, Grove City Consolidated School Authority, • 
Mercer County. Pa., Rev. bonds. Serie« A 4%. due 1990, U par. H

Od Perko and Co, Cleveland, Ohio:
110.000.00 par value, ClareDOeviUe School Diet, Mich General 

Dldg and Site <%% bonds, due 1965, callable 1970, price to yteM 
440%.

ßd BülcÄer and Sherrerd, Philadelphia, Pa:
110,009.90 Lower MakeDeld School Dili. Authority, Bucks Gout#» 

Pa,. 4-10% School Rev. bonds. Series 1960. due 1981 at yyir.
Öd Paine, Webber. Jackson. Cnrtís, Cleveland. Ohio:
815.000.00 par value, State Public School Bldg. Auth^ Pa., Mu . 

Lose Rot^ Berles C bonds. 4.29s, dee 1897, at par.
Jednohlasne bolo prijaté, aby budúca sch&dťka bola 1. a*-* 

vembra I960 t Cleveland, Ohlo.
O 2. hodine popoludní predseda »«klíčil schôdzku modlitbou. * 

.MICHAL J. VARGOVIČ, hl. predseda IKSJ 
JÁN SABOL, hl. tajomník IKBJ

held October 24, 1960 at the Plttaburgh-HIIton Hotel. Pittsburgh, Pa. *
At 10:09 A M. President. M. J. Vargovicb. opened the mediae 

with prayer.
Present: M. J. Vargoricb. president: John A. Sabol, executive 

TlQe-preiBdent; Joba Sabol, secretary; M. J. Zoborsky, treasurer; 
Frank J. Somancik. chairman of auditors.

Minutes of the meeting held ScpL 7, i960 altere read. Motion wal * 
made, seconded, tihaalruously adopted that minutes be accepted a* 
road.

Minutes of the meeting held Sept 16. J96fl wore read. Monon was ’ 
made, seconded, unanimously voted that they be adopted as read

Secretary reported that during the month of August I960, aa “ 
amount of 52,194.17 was loaned to members upon their benefit cer- ’ 
tificaces. Motion was made, seconded, unanimously voted that the -• 
loans be approved ns madc-

Motion was made seconded, unatiiihauely voted that the Sec- - 
rotary of C. ľ. is authorized to use th a payment recrivod on Mori- ^ 
gage No. S30. toward tho local branch due* of Branches £51 KJ and a 
522 MO. ;

Motion was made, seconded, unaninknirty toted that the matter - 
or delinquent dues re: Branch 176 KJ. be referred to the General J 
Counsel of C. V.

Motion was made, seconded, uhttnimously voted that MotLg&g* 
No SU, he placed on 41a% interest, to such time a? at lent ten 
percent (10%) of the principal of same fa paid annually 

Motion was made, accorded. ’ nnanfmowly voted that an honorary 
donation of MOO-CCi be’given io Mspr Andrew Biros. Supremo Chap- * 
lain C- Ľ-. upon his elevation to Monsignor.

Motion was made, seconded, unanimously adopted that an bon- • 
orary donation of 5250.90 be given to the Most Rev. George Leech. * 
D. D. Bishop of Harrisburg. Pn . and that a 3100.90 honorary dona- - 
Uon be Riven to tap-. Stephen Sector upon hj& elevation la Man- • 
signor.

Motion. *‘M made, seconded, unanimously adopted, that on 6S.9MI ■ 
mortgage loan be given to Michael and Mary Golden of Philadel­
phia, Pa.

It was unanimously adapted that upon all future mortgage loan 
applications the “market" value be shown upon same. . i

Motion u-M made, seconded, nnanitnousiy adopted that Joseph * 
Krnjsa. Auditor C. V- chock upon the property ol Alex Chase in v 
Allentown, ľa , who has applied for a mortgage loan upon oame. In 1 
amonní of SW.i'0iU»0. then give s report ebneorninz as to whether •« 
the appraisal given la In order. .

Report was given that the application for morigaz^ loan for w 
property of Hr Fialko and Br. Goortey was recalled 4

Motion was madé. seconded, unanimously voted that a request z 
bn made to the Atlantic Pipe Line Co . concerntag any damagra 
made upon the property of C. U. at Middletown. Pa. Statement to 
ba runde ns per damages made as stated by the fanner of C. C. 
than same forwarded to the Atlantic Pipe Line Co

Monon was made, seconded,, unanimously voted, that statement . 
for tuition and hoard at SL Cyril Academy, Danville. Fju for Pat- • 
ricin Guido and Patricio Marl lak. oř Jednota Home at Middletown. J 
Pa„ but approved for payments as received.

Motion wns made, seconded, unanimously ralrd that the follow* 
tag bonds be purchased:

From Thomas and Co. Pittsburgh. Pa :
$10,960.90 par value. Borough of Midland Beaver Cpunty. Pa,

(Pokračovaní# aa k strana)

Meeting of Committee on Claims

Zápisnica zo schôdzky finančného výboru L K. S. J. ,

Meeting of Finance Committee

Zápisnica zo schôdzky výboru nárokov I. K. S. Jednoty,

Zpráva tajomníka IKSJ
ZA MESIAC SEPTEMBER 1960

Meeting of Finance Committee

STRANA 7

Zápisnica zo schôdzky výboru nárokov I. K. S. Jednoty,
konanej 24 októbra I960 v hoteli Pittsburgh-Hitton, Pittsburgh. Pa. 

O 3 95 hodine popoludní predseda M, J Vorrorit otvoril faktor- 
ku modlitbou. .

.Prítomní: Michal J. Varfovlč, predseda KJ; Jáa A Saboi, ■»
kutjrny podpredseda; Ján Sabal, tajomník; Michal J. Záhorský. >♦■ * 4 
kladnlk; Frank J. Som&nčlk, predseda dozorcov KJ-

Čítaná bola zápisnica zo echôdxky. konanej 7. septembra. Návrh * 
bol daný, podporovaný, jednohlasne prijatý, aby láplxutoa bola >ri- * 
jatá

Tajomník oznámil, U v mMlanl aucuete i960 bob vyplatW: 
Úmrtné podpory — >81.615.90; Matured endowment! — 6 8,006.90;

Caah Withdrawal! — HWIA1; M «»tav KJ — >3.909-06. .
Návrh búl daný, podporovaný, Jedtiohlazna prijatý* aby aavi» J 

EunoEfi. ako vyplatené, boli «chválené.
Návrh bol daný, podporovaný, Jednobtaune prijatý vybariť wa- ■ 

afedovné prípady takto:
Z čísla 59 KJ. týka za certifikátu 4. 179,006. podľa odportiaak 

bývalého právneho radcu, úmrtná podpora neplatná. rrißpcTky ma­
jú byť vrátené.

z tata 112 KJ, týká s* Juraja Vergu. údajne Biratonóho. podľa r 
odporúčania právneho radcu KJ vyplatiť hotovosť certifikátu á«- ‘ 
dlčke certifikáte po podpíoanl príslušných liatin.

Z čísla 410 KJ podl’á schválených liatin vyplatiť “Dlsta^mb^ŕ- * 
mnut podporu“ Frank HoHý. certifikát číslo 88 803 t obnose #00 K.

Návrh bol daný, podporovaný, jednohlasne prijatý udeliť nasle­
dovnú milodary

Z čísla 2 KJ: R, Yavoriký, Student 225 90
Z čísla 185 KJ Karol Staiko, Undent 425.00
Z tala 1 KJ: Frank Matter 210.09
Z ihla 595 KJ: St. Hanrár 410 00 
O 3.00 hodina popoludní prodneďa xakľúčil schôdzku. modlltboS. 4 

MICHAL J. VARGOVIČ- hl. predseda IKSJ  
JÁN SABOU hl, predseda IKSJ

Meeting of Finance Committee
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Prosíme veľmi naliehavo 
bratov úradníkov jednotôn- 
skych spolkov, aby neodkla­
dali ani deň s objednávkou ka­
lendára. >

ší a boss a on len robotník. 
No, Slovenský privinul ho pod 
dôvemejôie priateľstvo.

"Keď Spevák museí opu­
stil naše zamestnanie a odi­
šiel do Phoenixvillu a neskor­
šie presťahoval sa do New 
Yorku a so Schwartzom Mar- 
kovičom viedli tuhý boj proti 
Pittsburghu, Grúnik stal sa 
vyzvedačom Speváka' a ko­
nečne neštítil sa ani krádeže, 
nielen že zmohol sa nášho 
adresára odberateľov Ameri­
cko Slovenských Novin, ale 
vlámal sa i do Wolfovho stol­
ka, našiel tam Wolfom písané 
tri listy a jeden môj a ufrknul 
do New Yorku, kde, rozumie 
sa, vítaným bol a 6 veľkým 
hurhajom. Plesali, ba mysle­
li, že teraz majú Rovnianka 
v klepet,

"Máme kričal Edo Schwartz 
Markovič v redakčnom člán­
ku o ‘Zločineckom Despera­
do’, národ mu na lep nesadol. 
Kriky ‘fľajster* neosožili. Nie­
koľko nespokojencov, ktorí s 
ničím a nikdy nesúhlasili, čo 
nebolo po ich vôli, odpadlo z 
nášho tábora, ale každá také 
miesto zasadené holo desiat­
kami nových verných prívr­
žencov. Sama majnerská únia, 
od hlavných úradníkov po o- 
kresných vždy hľadala naše 
priateľstvo a priazeň. Po 
McBrideovi Mitchell a za ním 
terajší hlavný predseda Le­
wis málokedy navštívili Pitts­
burgh, aby sa nezastavili v 
našej kancelárii?’

(Zápisky za živa pochova­
ného, str. 243-248.)

Toľkoto Rovnianek.
(Pokračovanie)

KALENDÁR JEDNOTA
NA ROK 1961

svojich rúk, keďže opovážil 
aom sa tak osloviť zhromaž­
dených. Nô mne Šlo o dobré 
meno národa í dobro spolku, 
ktorý počítal už hodne údov 
na okolici connellsvillskej, 
ktorého existencia ohrozova­
ná bola čolen jedným fatál­
nym krokom: braddock ý 
štrajk r. 1890 a1 jeho smutné 
následky boli živým svedkom.

"Po tejto schôdzi vSGTsoni 
sa do Pittsburghu a rozpove­
dal som Wolfovi o Čo ide. 
Wolf mi zdelil} že istý Douči­
ly, predseda McClure Coal & 
Coke Co., navštívil kancelá­
riu a hovoril mu, že doznal sa 
o mojom ráznom b mužnom 
vystúpení na schôdzi v Scott­
dale a že keby som bol ochot­
ný v tom tóne osloviť majne- 
rov na viacerých miestach, s 
ochotou vynahradí trovy.

"Než mi toto Wolf zdelil, s 
ujrrozumením Michal Ďesma- 
na a viacerých našincov, od­
hodlal som sa ponavštevovať 
našo odbory v Connellsville, 
Leisenring. Mt. Pleasant a 
Union town' a vystríhať údov, 
aby nedopúšťali sa žiadnych 
násilnosti. Toto bola výlučná 
moja rada.

"Počas poiemie, ktorá z to­
ho povstala medzi Slovákom 
v Amerike a nami' a trvala za 
mesiace, ba za roky, a do kto­
rej sa zamiešal i Odbor 32 
NSS, na návrh Rev. Mičátka, 
bratanca Gustáva Maršalla 
boli vstave získať iba jedného 
jediného Slováka, ktorý sa o- 
svedčil, že vraj som ho naho­
váral, aby šiel pracovať. Oslo­
vil som stá údov NSS na schô­
dzach — žiadne, verejné schô­
dze som nevydrži^val a z tých 
stá e atá údov iba jeden sa 
hm, ktorý hovoril, že som 
ich Aadil.

“Co bol výsledok? Údovia 
NSS zdržali sa násilnosti. No 
mnohí poslúchli Parkera, štát­
ne vojsko povolané bolo. 
Štrajkeri napadli Standard, 
Míne v Mt, Pleasant, Slováci 
a cudzinci tisknuti boli do po­
predia, vojsko strieľalo a ne­
viem už koľki boli zabití a rar 
není, ale vyše 60 Slovákov a 
Slavianov bolo -uväznených, 
súdených v Uniontowne a od­
súdených od niekoľko mesač­
ného po 2 roky do robotárne 
(Ba až na 12 rokov, pozn. 
autora). Ani jeden Irčan, Ne­
mec alebo Angličan nebol me­
dzi odsúdenými, iba Slováci, 
Rusňáci a Poliaci.

"Keď som pošiel na con- 
nellsvillskú okolícu, pisai som 
Wolfovi list, zdeľujúc mu pra­
vý stav vecí.

"Wolf písal tri -liaty, dáva­
júc mi ponaučenia. Tieto listy 
nikdy neboli odoalaté, ale mal 
ich v stolíku s listom, ktorý 
odo mňa obdržal. Bol to zvyk 
Wolfa písať dlhé listy, no roz­
myslel si vec, nezasielal také, 
Podobných listov bola celá ko­
pa v jeho stolíku.

"Skoro súčasne s prícho­
dom Speváka — pokračoval 
Rovnianek — prišiel do Ame­
riky i Duro Grúnik, rodom z 
Rovného, trenčianskej. On 
bol kouškolárom môjho brata 
Stefana. Po skončeni gymná­
zia odobral sa na univerzitu 
do Viedne, kde miesto’Univer­
zitných prednášok pline nav­
števoval viedenské kaviarne* a 
následky boli, že trebárs strá­
vil vo Viedni 6 rokov, žiad­
nych skúšok nezložil.

"Ja už vtedy byvšie spoje­
ný s Jankom Wágnerom, filo­
zofom rfa viedenskej univer­
zite a Pavlom Blahom, poslu­
cháčom medeciny, dvoma pil­
nými údami Tatrana. Od nich 
sa doznal o prebúdzajúcej sa 
americkej Slovaci a dal sa 
vraj na dobrodružnú cestu do 
Ameriky a ako so všetkými 
inteligentmi toho času, tá ce­
sta viedla do Pittsburghu.

"Práce v kancelárií nebolo, 
Ján Slovenský poslal ho k isté­
mu Hoffmanovi do McKeea- 
portu do rúrovne, kde údajne 
robil za týždeň-dva. Konečne 
na moje naliehanie prijatý bol 
do našej kancelárie a pomá­
hal pri expedícii, prepisoval 
listy pre noviny atď.

"Spevák a Grúnik zostali 
nerozluční. Grúnik nemal ma 
moc rád, zhľadal, že ja, mlad-

Císlo 804 V Hamilton, Ont, 
Canada, úctivé povoláva všet­
kých svojich členov na riadnu 
mesačnú schôdzku, ktorá bu­
de v nedeľu dňa 20. novembra 
v hale pod slovenským kosto­
lom sv. Cyrila a Metoda, 204 
Park St N. Schôdzka sa zač­
ne presne o 2. hodine popolu­
dní. Teda bratia a sestry, do­
stavte sa na túto schôdzku čo 
v najväčšom počte. — Michal 
Hreha, predseda.

Číslo 810 KJ a č. 542 MO v 
Montreal, Que., Canada, bude 
mať svoju riadnu schôdzku v 
nedeľu 20. novembra o 2.30 
hodine popoludní v psadnej 
miestnosti. — Ján Gulík ml., 
predseda.

Číslo 831 v Tarentum, Pa-, 
bude mať riadnu mesačnú 
schôdzku v nedeľu 20.-novem­
bra v našej miestnosti na 147 
West 7th Ave. Príspevky zač­
neme vyberať o L hodine a 
schôdzku začneme o 3. hod. 
popoludní Na tejto schôdzke 
budeme mať nominácie na ú- 
rad na rok 1961. Každý, kto 
sa zaujíma byť úradníkom, 
mal by prísť na túto schôdzku 
a hlásiť sa na úrad. Dneskaj- 
ší úrad chce dať príležitosť aj 
druhým, aby ukázali, čo mô­
žu vykonať, nie aby vždy len 
kritizovali. Tiež budeme pri­
jímať mená tých, ktorí by 
chceli prevziať robotu domo­
vého. Teda buďte dobrými 
členmi a príďte na túto schô­
dzku. — Jozef Gatiaľ, zapiso­
vateľ. *

panii, imul prísť ospravedl­
nenie b dobrými príčinami, 
ktoré jednanie terajšie nielen 
ospravedlňuje, ale to povyšu­

je, To sa dá, zlomí sa štrajk, 
aj vtedy bude treba hneď or­
ganizáciu slovenskú utvárať, 
^majehfovaC Dizmanovi, Ms- 
tejzellovi a iným pripomínať 

(mená, povedať, že skúsený 
človek ako .on mal by sa do­
stať ku veslu, a slovenský ro­
botník by stál ináče ako stojí 
a tak snáď preRtw by^úrkn. 
Keď to ale ľahkoflo^seľne vez- 
meme, vtedy sa nikdy neoči­
stíme. Tu treba rýchle jednať. 
Co Filek? Ten žiada len pe­
niaze. Nevysvetlil si mu, že 
len vtedy dostane niečo, keď 
je koniec, bď aj tebe len vte­
dy bolo obecano. Divím sa veľ­
mi, že znajúc jeho charakter, 
vstúpil si a nim do spojenia. 
Si v jeho ruke, dostal Ba nad 
teba, hráš svetlom a môže ťa 
popáliť. Všimni si týchto riad­
kov, lebo vec je vážna, my 
chceme obstáť, nesmieme sa 
dať. My musíme vedieť aj ta­
jiť, rozhodne tajiť, obrátiť ka­
bát, keď je to potrebné. Nech 
sa odtrhnú tie odbory, príde 
všetko na javo.

Julo
n

Listy hovoria jasnou rečou, 
a to najmä o tom, že si obidva­
ja uvedomovali, že táto ich 
činnosť by nezniesla svetlo 
sveta. Prostí Slováci nepozna­
li ťažšie previnenie, než bolo 
počas štrajku postaviť M na 
stranu uhľobarónov a proti 
baníkom.

Rovnianek o listoch
Rovnianek vo svojich pa­

mätiach skoro až na konci do­
týka sa tejto veci. Už z toho, 
že ju položil, akosi mimo sú­
vislosti rokov, vidno, že mu 
bola nepríjemná.

"Z udalosti prvých rokov 
nemôžem nespomenúť — píše 
Rovnianek — štyri zradné li­
sty, ktoré svojho času i Slo­
vák v Amerike i Jednota uve­
rejnili a bubnovali do sveta, 
že zapredal som slovenský ro- 
botný ľud za 'fľajster.' Tri li­
sty boli písané Wolfom a je­
den mnou. ' í

"Co sú fakty?
"Roku 1890 a 1891 začala 

sa zmáhať ‘Majnerská Únia', 
ktorá bola predchodcom Svaz-, 
ku Spojených Haviarov (Uni­
ted Mine Workers). Predse­
dom Unie vtedy bol McBride 
z Ohio.

"McBride pochopil dôleži­
tosť slovenských majnerov, 
ktorí rok čo rok tým viac vy- 
tískab z práce Wdsnerov, a 
Irish haviarov a kedykoľvek 
zavítal do Pittsburghu, nav­
štívil našu kanceláriu a žia­
dal nás o mravnú našu pod­
poru.

"Ja vtedy nehovoril anglic­
ky, hozhovor viedol Wolf a 
obyčajne mi zdelil, čo si žia­
dal.

"Rozumie ea, stĺpce časopi­
su otvorené boli povzbudzujú­
cim článkom a každej snahe 
polepšenia stavu robotnícke­
ho.

"Roku 1891 rozšírila únia 
svoju činnosť na koksovú o- 
kolicu a usilovala sa organi­
zovať haviarov. Následky bo- 
li: štrajk na koksovej okolici.

"Predsedom miestneho sbo­
ru na connellsvillskej okolici 
bol istý Parker. Zvolaná bola 
valná schôdzka haviarov do 
Scottdale a ja požiadaný bol 
hovoriť slovensky.

"Z reči Parkera vyrozumel 
som toľko, že on je zúrivým 
radikálom, anarchistom naj­
nebezpečnejšieho druhu, kto­
rý hlása násilie, pálenie kom- 
panických domov, vraždenie 
skebov atď. Toto bol obsah 
Parkerovej reči.

"Keď prišiel řad na mňa, ja 
hlásal práve opak. Ja upozor­
nil slovenských haviarov: 
strániť sa násilia. Stávkovat, 
neisť do práce, ale netýkať sa 
kompanického majetku, ne­
brať zbraň do ruky.

"Michal Desman, neskorší 
hl. podpredseda NSS, po reči 
prišiel mi blahoželať, že som 
mal toľko odvahy a protiviť 
sa Parketoví a žiadal mňa po­
kračovať tak ďalej.

! “Pravd; pri radikálnosti 
' Parkerovej bral som život do

Rok bez Furdeka
(DOÍ’mŕniii* 'O I -trnu»

Od prof. Gilberta Oddu vy­
šil už prvé dejiny Slová­
kov v angličtine pod názvom 
SLOVAKIA AND ITS PEO 
PLE. Knihu sponzoruje Slo­
venská Liga v Amerike a 
možno |u dostať u brata Fili­
pa A. Hrobáka, P. O. Box 
150, Middletown, Pa., za $8.00. 
Kniha zahrnuje celú históriu 
Slovenska až po dnešné dní n 
je tam i pekná kapitola o čin­
nosti a zásluhách amerických 
Slovákov.

Neodkladajte s objednávkou 
kalendára

Oznamujeme, že predáva­
me dielo Slovak Catholic Pa­
rishes anp Institutions in the 
United Slates and Canada. 
Ie' to veľká kniha, v ktorej 
.ujdete de jlnj slovenských 
>sâd, škôl b ústavov s mnO- 
lynn obrázkaniĽ~ Kniha sa 
páči mnohým Amerikánem e, 
vysokým cirkevným hodno­
stárom. Jednota predáva Ju 
v mäkkej väzbe po tri doláre. 
Píšte si pre ún ešte dnes, le­
bo zásoba je obmedzená. Ob­
jednávky adresujte: Jednota 
Printery, P. O. Box 150, 
lliddletown, Pa.

n«upiHT. M Th- MOC IWr Bancar 
NSW VOUNOATION 

TMCIll'MI »>"l StlMloilAry OlH«m 
i.núka of lîlOTOk anwniry la trala f-T 
OVOBtai Mlwloftary w*fll la Eioraklx 

on r WmpOPBțy tvhRMîR bute.
PRAH» adároM In^Wlr«j 1*7 

HIKTCK M. CCC.7t.r4, r.«i *. 
Mr Ainitu*‘a Cna«*nl, Homcsirní. Prraa-

, KEĎ CHCETE STRÁVIŤ

VEĽKONOČNÉ SVIATKY
SO SVOJIMI V STAROM KRAJI,

máme ešte miesta na QUEEN MAKY, ktorú odchádza 
z. New Yorku 22. marca 1961. Naspat zo Cherbourgu 

ide QUEEN ELIZABETH 4. mája 1961.
Ďalej máme na UNITED STATES, ktorí odchádza 27. apríla. 

Spat x Havre Ide 14. júla.
QUEEN MARY Ide 3. mája. Naspat můžete priit na QUEEN 

ELIZABETH 30. júna, alebo na QUEEN MARY « júla,
24. mija odchádza QUEEN ELIZABETH, neipät Ide zo Cher- 

bourgu i. júla.
CENY NA LODIACH SÚ TERAZ VEĽMI ZNÍŽENÉ.

Keď chcete isť lietadlom oď^’. októbra do 31. marca, 
cena je od $436.90. Zaletíte do,Prahy a naspät.

O podrobné informácie obráťte sa na:

REPČÍK A CHMELA TRAVEL AGENCY
178 Elm Street ■ Yonkers 2, N. Y.

TEL.: TO S-1375 — IS 3-095T

NturalgickS bolesti hlavy, alebo 
bolesti pH neuritis mätu dakomu 
perladne.otráviť život. Ak trpíte na 
tieto uolootl, skúsme «t tak osvedče­
ný ilvorllek BOLVEN. ktorý vSm 
pomôže rýchla v úľava od týchto 
mučivých bolesti. BOLVEN mă to­
rax cite zlepšenú formuli a jo ta 
zmes čtyřech liekov a vitamínom 
0-1, ktorý znamenite porilňuje a 
vyživuje nervy, Krajanka Adela Do­
ležalová z Bruno, Nebraska, plia e 
dom toto: Neviem, čo by som al po­
čala, nebyľ ítvorlleku BOLVEN. 
Po Iných pilulkách nepreitana hla­
va bolier tak ako po tabletkách 
BOLVEN. A bolieva ma niekedy 
atrainc. ale vždy to BOLVENOM 
vyženiem Už za 5 minút Štvorllek 
BOLVEN tiež okamžite Účinkuje 
pri ostatných bolestiach ako z reu­
my, arthritis, sciatica, lumbago, 
bursitis. A pH flu vezmite tri oř 
ityrl razy zo de ó 1 BOLVEN a ba- 
leaf Je von! Netrpte ďalef a objed­
najte ai aâlo dnoo štve H ie l< BOL, 
VEN 100 tabletiek dvojnásobnej Ú- 
činnosti za $2.90 vyplatené rýchlou 
počtou. Cash, money order, ick ale- 
bp C.O.D.

EUROPEAN DRUGS 
Bratislav Jelínek, sl. lekárnik 

3255-jOfh W. Seatile 99, Wash-

4« G. O- bonds, dus WÍ at par — J10.W900 par rajur. Nankin 
Mills School Diet. Warne County. Mich., 1959 General Bldg, and 
Site bond», Serie. 11^M% ^425.000.09 par value. E«t
Publie Schoote Diet, iffth. School Bldg. Bondi, due 1988, at 4.30.» 
— 110,000.00 par value, Grove City Consolidated School Authority. 
Mercer County, Pa- Roy. bonds, Bertee A, .4%, duo 1930. at par.

From Perko and Co . Cleveland. Ohio:
JIO.OO0-00 par value, Ctarcnccvllic School DisL, Mich- General 

Bldg- and Stil 4$% bonds, duo IMS callable 1970. price to yield

From Butcher and Sherterd. Philadelphia. Pa.:
110,000.00 Lower Maketteld School DhL Authority. Buck» Cotmty, 

Pi, 1.10% School Rev. bonds. Berles I960, due 1991 at par.
' From Paine. Webber, Jackson and Curtil, Cleveland, Ohio:

715.000.00 par valor, State Public School Bldg. Auth . Pa. Soh. 
Lense Rev., SerlM C bonds. 4.20a, due 1937, nt par.

It was uunlmouMr voted that the neat meeting of the com- 
mltteo be firWon November 2. 1950 at Cleveland, Ohio.

At 2:00 F M. the president closed the meeting with prayer. 
MICHAEL J VARGHOVICH. President FCSU 
JOHN SABOL, Secretary FCSU

Meeting of Committee on Claims
held October 24, 1950 at the PlttsburBh-Hi|ton Hotei. Pittaburgh, Pa.

Al 8.05 P. M, president. M. X Vargorich, called the meeting to 

order with prayer. . . „ . , __
Present: M. J'. Vargovtoh, president: John A. Sabol, Executive 

viceprelsdent: John Baboi, secretary; M J. Záhorský, treasurer; 
Frank J. Semanelk, chairman of auditora.

Minulo nt the meeting hold September 7, I960, were read Mo­
tion wm made, seconded, unanlmonilr voted that sňme be accepted 

an rend. . .
Secretary reported that the following payments were made dur­

ing August 1360:
Dealt claims — 181,613.00: .Wared endowment — 13.000.00, 

Cash Flthdrnwaia — 112.078 61. Jednou Homa — 12.ooo.oii.
Motion wan made, seconded, unanimously voted that payments 

bo approved ns made, ,
Mellon was made, noconncd. unanimously voted that the folow­

ing ctnlms bo taken care of ns rollown.
Branch 59 KJ. Ro Cerllflcnta No 179.906. in nccotdance with 

opinion given by Um past General Counsel of C XL ths dues are 
to be returned concerning name nnd Iba Death Claim not paid.

Branch 112 KJ. Ro: George Vargo, missing, upon the recom­
mendation of the General Counsel C. U„ that the cash withdrawn! 
value of the certificata be paid the beneficiary upon receipt of 
Request and Surely Bond.

nr 110 KJ an per ctnlm letter received, payment of "■Dismemoar- 
rnent benefit” be paid In amount of 1500.00 of Frank Holly upon 
certificata No. 58,303.

Mellon was made, seconded, unanimously adopted that thex fol­
lowing donation» bo given as per requeata made

Dr. 2 KJ — H. Yavorsky, student 125 00
Br 185 KJ — Charta» Bunko, student 125.00
Br 1 KJ — Frank Majher $10.00
Ur 505 KJ — S. Hancar 510 90
At 3:00 P. M.. president closed the mealing with prayer. 

MICHAEL J. VARGOVICH. President FCSU 
JOHN SABOL Secretary FCSU

C. 25 KJ v Youngstown, 
Ohio, oznamuje svojím čle­
nom, že podľa starého oby­
čaji oslávi spolkového pat­
róna sv. Martina tým, že pri­
stúpi k sv* spovedi v sobotu 
dňa 12. novembra popoludní 
a večer a v nasledujúci deň, 
v nedeľu 13. novembra k sv. 
prijímaniu o 10.30 ráno. Sv. 
omša bude za živé a mŕtve 
členstyo. Prosíme členov, 
nech si to povšimnú a ța zú­
častnia čo v najväčšom poč­
te. — Úrad spolku

0. 157 KJ V Catasauqua, 
Pm, oznamuje svojmu člen­
stvu, že na riadnej schôdzke 
v nedeľu 13. novembra 1960 
bude nominácia na úradní­
kov pre spolok i pre klub i 
na delegátov na budúcu kon­
venciu. Schôdzka sa začne o 
2. hod. popoludní v Jednota 
Slovak Center. — Andrej M. 
Gossick, zapisovateľ

C. 374, N. Nicetown, Phi­
ladelphia, Pa., oznamuje svo­
jim členom, že naša schôdz­
ka v novembri bude prelože­
ná pre isté príčiny z druhej 
na tretiu nedeľu, tojest na 
20. novembra. PretakŽiadame 
všetkých členov, aby 'ste sa 
dostavil: na túto schôdzku 
20. novembra. — Michal Pa- 
velko, zapisovateľ

C. 463, Ambridge, Pa., bu­
de mať dôležitú mesačnú 
schôdzku 20. novembra. Mu­
síme sa . dohodnúť, či aj na­
ďalej budeme vyplácať cho­
robnú podporu. Ak by sme 
ju nezrušili^ potom musíme 
príspevky podvýšiť. Prosím 
teda, aby ste všetci prišli. — i 
Viliam M. Hruško, tajomníkl

C. 591 v Chicago Heights, 
IU., bude mať svoju ročnú; 
schôdzku dňa 27 novembra 
1960 v osatfriej miestnosti na 
25 Butler v Chicago Heights. 
Keďže naša ročná schôdzka 
pripadá práve na Božie na­
rodenie, zato sme čas zmeni­
li. V decembri nebude schô­
dzka. až v januári. 1961. Dá­
tum schôdzky v januári sa 
oznámi po ustálení ročnou 
schôdzkou. Ctení bratia, po­
všimnite si tohto oznámenia 
a dostavte sa Čo v najväč­
šom počte, hlavne vy mladí 
členovia. Po vybaveni vše­
tkých otázok, týkajúcich sa 
ročnej schôdzky, budú prvo­
triedne zákusky a občerstve­
nie. — Stefan Kôstka, zapi­
sovateľ

Číslo 714 v Dayton, Ohio, 
oznamuje svojim členom, že 
nebude žiadna schôdzka v me­
siaci novembri. Riadna schô­
dzka bude až 11. decembra 
hneď po 10. sv. omši pod kos­
tolom av. Štefana, 1114 Troy 
Street. Každý člen je žiadaný 
dostaviť sa na túto ročnú 
schôdzku, voľbu úradníkov a 
vyrovnať svoje príspevky a 
hlavne U, čo nám už dlhujú 
vyše 3 mesiace. Ak si dlh ne­
vyplatia v decembri, budú vy­
lúčení Na tejto schôdzke bu­
deme mať veľmi vážne veci na 
pretras (napríklad kde sa bu­
de konať schôdzka na budúci 
rok). — Ján Boško, zapiso­
vateľ.

Číslo 746 KJ a č. 433 MO 
v Unden, N. J., oznamuje, že 
bude mať riadnu schôdzku v 
nedeľu 20. novembra hneď po 
prvej sv. omši. Prosíme, aby 
si všetci bratia a sestry vy- 
rovnali nedoplatky a aby sa 
zúčastnili v plnom počte na 
tejto schôdzke, lebo máme 
vážne veci na programe. — 
Štefan Beno, predseda.

Číslo 785 v Torontě, Ont, 
Canada, úctivé povoláva vše­
tkých svojich členov na riad­
nu mesačnú schôdzku v ne­
deľu U, decembra 1960 o 
3.30 hod. popoludní v miest­
nosti pod kostolom sv. Cyrila 
a Metoda, na rohu Clare­
mont a Robinson ulíc v To 
ronťČýv—^Imrich'Králik, zap.

SLOVENSKÉ 
VIANOČNÉ KARTY

AJ tohto roku máme na sklade krásne SLOVEN­
SKÉ VIANOČNÉ KARTY. Jedna baxa karat (20 ku­
sov) stoji $1.25. Nemeškajte, ale objednajte si už teraz 
pekné slovenské vianočné karty.

SLOVÁK V AMERIKE
l*. O. Box 349 Middletown, Pa.

Pošlite ml______ baxí slovenských vianočných karát.

Pripojene posielam za ne S------------

'Vaše meno______________________________________

Ulica a číslo domu__________________________ _-—

Mesto a štát____________________________________

Oznamujeme týmto zástupcom "čísel Mahoning & 
Shenango okresu v Youngstown, Ohio, že schôdzka o- 
křesu bude v.sobotu večer dňa 12. novembra v sokolovni 
na Homewood Avenue v LansingviJIe, na ktorú úctivé 
žiadame prítomnosť každého zástupcu. Nutné je, aby 
každé číslo bolo slušne zastúpené, lebo robiť sa budú 
potrebné prípravy na banket, ktorý sa usporiada 27. 
novembra z príležitosti oslavy 70. výročia Kat, Jednoty. 
Naším cieľom je preplniť miestnosť jednotármi na osla­
ve, a to sa môže uskutočniť len tak, keď každé číslo 
bes výnimky usilovať sa bude tomuto cieľu vyhovieť. 
Očakávame zostúpenie na bankete členstva všetkých 
čísel z Youngstown, Farrell a New Castle, Pa., Newton 
Falls, Niles, Warren a Salem, Ohio. Úfame, že spome­
nuté čísla všimnú si tejto pozvánky a vyšlú na schôdz- 
tku svojich zástupcov. Do videnia!

Ondrej Malák, predseda 
Ján B. Hassay. tajomník

Ročná schôdzka okresu Msgr. Štefan Krasuľa
Týmto úctivé oznamujeme, že naša ročná schôdzka 

bude dňa 26. novembra o 7. hodine večer pri osade bv. 
Jána Ncpomuckého, 406 Východná 67, ulica mesta New 
Yorku. Niže udané čísla sú žiadané, aby vyslali svojich 
zástupcov na túto schôdzku. ,

Čísla KJ: 41, 44, 45, 161, 198, 283, 288, 302, 339, 
340, 437, 498, 570, 716 a 854, — Čísla MO: 34, 75, 81, 
161, 171, 204, 100, 229. 341, 348, 364, 430, 495 a 531.

Nože, bratia a sestry, povšimnitosHýchto pár riad-, 
kov a ukážte sana ročnej schôdzke. Ďq videnia.

Juraj Polča, predseda 
Ján Bendik, tiijoi^nHt

Minulý týždeň dostali sme 
nasledovné objednávky na ka­
lendár Jednota na rok 1961 í

Číria Coiul Claia FoOU
■pdkU ULI «jolu UL
VB t_______ W| WS_________ — 4
•LU______________ 13 SM ------  »
TO________ _

Oznámenia

Meeting of Finance Committee

J. A. Oravitz & Sons
Funeral Directors

 Esh. 1910 

Provide the community of Shenandoah with the newest 
and finest, larger and more complete Funeral Home 

at no extra cost

hlásili sa doteraz aspoň jeden, 
z tých vodcov, odvolal to as­
poň jeden z nich, vystúpil nie­
kto v obranu nášho potupe­
ného ľudu? Nie! Na Slováko­
vi zostala potupa, celá Ame­
rika zmýšľa o nich ako o po­
hanoch a to zapríčinili z veľ­
kej čiastky vodcovia, ktori to i 
dopustili. My sme už dávnej-i 
šie rad:1:, aby si robotnici slo­
venskí. kde sú vo väčšine ako 
na conneUsvillskom okolí U- 
tvorili svoju vlastnú sloven­
skú organizáciu, čo by aj to 
za následok malo, žeby sa zo 
zozbieraných pre štrajk pe­
ňazí dostala hojnejšia podpo-j 
ra biednym. Niektorí nám za-j 
zlievajú, myslia, že sme proti 
nim, od našej rady ale neod-, 
stúpime, atď.

Dá sa to vycifrovať zname­
nite, polátať zase. Uverejniť 
niektoré zprávy z tých zasla­
ných a zaujať stranu strajke- 
rom. Z druhej strany sa ne­
treba obávať nič. D. (Donnel-I 
ly) neurobí nič.

Včera, keď som išiel na • 
poštu, boli tí ľudia O. Gr. tam 
(pravdepodobne myslel Os- 
valda a Grúnika) a mysliac, 
že adresovali niektoré balíky 
zle, ja vybral som ho, otvoril 
a tam kartka, ktorú si čítal. 
No nasledovala hádka, z kto­
rej presvedčený som, že títo 
ľudia pevne veria, že sme 
podplatení. No ja som bránil 
dušou a telom a vysvetlil, že 
stanovisko také si len preto 
zaujal, že sa leadeři s tebou 
ani rozprávať nechceli a na 
miesto pokoja hlásali vzburu. 
Grúnik tak ďaleko išiel, že sa 
vyslovil, že on neverí, aby ťa 
Parker bol povolal. To sa ne­
jedná s tvojim jednaním. Žia­
dal ma, aby si ukázal ten te­
legram. Ti ľudia kombinujú. 
Vieš, keď tu bol Donnelly, vi­
deli ho myslím. Grúnik, keď 
prišiel dolu a ja zhováral som 
sa s Donnellym, prosil som 
Grúnika, aby sa vzdialil, kým 
nebudem hotový. To ale ne­
smieme dovoliť na žiadon spô­
sob, aby sme «podozreniu dá­
vali základ našim jednaním; 
mlčaním alebo zastavaním sa 
kompanie, špina, ktorá by na 
nás ostala, hoci aj nie hneď, 
vyšla by na javo a nedala by 
sa viacej napraviť. Tých pár 
sta dolárov nespasí ani Teba, 
ani mňa a učiní verejné účin­
kovanie nemožné. Ľud už roz­
mýšľa a pomsti sa. Tvojou 
svätou povinnosťou je držať 
sa tak, akoby podplatiť ťa ne­
mohol ani miliónmi a upodo- 
zrenic, musí za každú cenu aj 
v tom najhoršom skeptikovi 
udusené byť. K tomu potreb­
ný je plán do štvrtku, keď 
nie, je koniec zase proti kom-

Objednali ste už prvé 
dejiny v angličtine?

Modern Funeral Home —■ Three separate Chapels seat 225 
Air Conditioned Smoking Rooms Family Roomfl

38-40 N. Jardin St. 635-37 E. Centre St.
Shenandoah, Pa. ■Shenandoah, 'Pa.
Rhone HO 2-9333 Phone HO 2-1710

Slovak Catholic Parishes 
and Institutions

Schodžka okresu Mahoning a Shenango

HLAVA A BOLESŤ


